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EGYETÉRTÉS
Pozsony magyarsága.

Mióta Székesfehérvárt és Rákos mezejét 
elfog atta a török: Pozsony volt a magyar 
nemzetnek országgyüléstartó és királykoro 
názó városa. Háromszáz esztendeig tartott 
Pozsonynak e fényes és nagy szerepe 
háromszáz esztendő alatt Pozsony polgár­
sága nem tanulta meg saját országának, sa­
ját magyar nemzetének nyelvét s nem sa 
játitá el azt a szerény és szép miveltséget 
mellnek a magyar nyelv a közege.

Vádoljuk-e érte e szép és nagy dunaparti 
magyar várost?

Az országgyűlések ritkán s mindig kevés 
ideig tartottak századokon keresztül. Az or 
szag nagyjai s a vármegyék követei e kevés 
idő alatt nem alakithaták át a polgárság 
nyelvét és gondolkozását.

A királyi udvarnak és a katonaság ma 
gasb köreinek nyelve német volt mindig w 
ha magyar lett volna a polgárság, az udvar 
inkább németesitett, mint magyarosított volna 
kebelében.

A városi iparos és kereskedő polgárság 
eredetileg német volt ép úgy, mint Sopron­
ban s mint a felvidék és Dunántúl minden 
nagyobb városában. A magyar nemzeti köz­
élet a vármegyéken pezsgett, a vármegye 
pedig elzárkózott a királyi várostól s e vá­
ros a vármegyétől.

Háromszáz év alatt a magyar király, 
magyar állam, a magyar kormány s a ína­
gyar társadalom épen semmit se tett arra, 
hogy Pozsony, országunknak nyugati határ­
köve, nyelvében és gondolkozásában ma­
gyarrá alakuljon át. De nem lett erre sem­
mit az egyház és iskola sem, a mely ellati- 
nosodott s nem tettek mágnásaink, a kik 
elnémetesedtek. Csak kelet felül volt a vá­
rosnak magyar vidéke, északról tót, nyugat­
ról és délről német s közel szomszédságban 
Becs.

A viszonyok voltak rosszak s nem Po­
zsony polgárai. A polgárokat nem vádolhat­
juk, hanem meg kellett s meg kell változ­
tatnunk a viszonyokat.

A magyar nemzeti színház megalapítása 
jótékony és hatalmas lépés a viszonyok 
megváltoztatására. Ősi szép nyelvünknek, 
nyelvünk és szellemünk miveltségének s 
nemzeti zenénknek varázsát a nemzeti szín­
ház fogja olt kifejteni.

Bírósága, közigazgatása, összes állami ha­
tóságai magyarok; tudományos és társas 
köreiben s iskoláiban vannak már magyar 
intézmények is; iparosainak s kereskedőinek 
s különösen nőinek értelmes része lelkesen 
tanulja és beszéli már nemzetünk édes 
nyelvét. Mindezekhez még szükséges, hogy

a vallásnak szentegyháza és a művészetnek 
szentegyháza legyen magyar s a többi a jö­
vőnek s a lelkes polgárságnak dolga.

A művészetnek szentegyháza ma nyílt 
meg végre, ma alapittatott meg. állandóan 
Árpád zengzetes nyelvén. Üdvözöljük érte 
Pozsony városának s megyéjének hazafi 
közönségét.

Az ünnepélyre elment az ország fővárosá­
nak színművész társasága. Szükséges volt, 
hogy elmenjen. Hadd lássa és hadd érezze 
a polgárságnak ősi német része is, hogy 
magyar színművészet, csak lelkes támoga­
tásban részesüljön, nem kudarczczal járó 
nemes versenyre tud kelni Bécsnek színmű­
vészeiével. S ha valamivel gyengébb volna 
is á miénk, az alig észrevehető csekély hiányt 
gazdagon kipótolja a támogatásban az a 
hazafisag, melynek minden magyar város 
polgárságában meg kell lenni.

De elment az ünnepélyre a magyar kor­
mánynak és magyar * elnöke is,
elment a magyar vallás és közoktatási mi­
niszter s elment szépiróink élő legnagyobbja: 
Jókai Mór is. Nemes kötelességet teljesített 
mindegyik s nagy mulasztást követelt volna 
el, ha bármelyik is távol marad.

Sajnáljuk, hogy a kormány elfelejtő felvi­
lágosítani az ünnepély fontosságáról a ko­
ronát, a királyi család fejét. Az a példátlan 
ügybuzgalom, melyet a király a közügyek 
iránt tanúsít, kezesség arra, hogy ha a kor­
mány nem feledkezik meg kötelességéről, vagy 
a király vagy a korona örököse szívesen 
eljött volna Pozsonyba is, mint eljött egykor 
a budapesti népszínház megnyitására.

Hogy példát mutasson a magyar társa­
dalom nagyjainak, a főrendeknek és főpa­
poknak, kiknek támogatása a nemzeti nyelv 
és művészet felvirágzására jótékony és szük­
séges.

Hiszen a király nemcsak kaszárnyák ala- 
pilását s katonai emlékezetes teltek ünne­
pélyét tünteti ki jelenlétével, hanem a tudo­
mányos, művészeti és közgazdasági ünnepé­
lyeket is.

Már azért is szükséges lett volna, hogy 
a kormány világosítsa fel a koronát, mert 
Bécs belátta volna, hogy a közös uralkodó 

magyar nyelv és művészet megerősödését 
maga részéről is első rangú fontosságú­

nak tekinti a közdolgok közt.
A gondviselés áldása legyen a 

mely Pozsonyban ma megkezdetett.
miivön,

Budapest, szept. 22.
Szegény officziúzuszenészeink folyton azt a siral­

mas vigaszt dúdolják füleinkbe, hogy a bulgáriai

események nem jelenük Oroszország igazi győzel­
mét és voltakép egyéb sem történt, csakhogy 
Battenberg Sándor az ősi szilvafák árnyékába vo­
nult vissza. De hát az orosz politika tényekkel 
demonstrálja a világ előtt, mily jelentőséget tulaj­
donit a bekövetkezett változásnak, mohón siet az 
egyszer kivívott sikernek minden konzekvencziáit 
kivonni; szemmel láthatóan azzal a diadalmas tudat­
tal cselekszik, hogy hatalmi szavának többé semmi 
akadály nem áll útjában. Nem múlik el nap, me­
lyen a szt-pétervári hivatalos hang Oroszország 
akaratát parancsoló alakban ki ne jelentené. 
Oroszország nem tűri meg, hogy a katonai láza­
dók ellen a törvényes eljárást megindítsák, sé­
relemnek tekinti a szobranje nyilatkozatát, mely a 
lázadást megbélyegezte, s mint a Journal de St- 
Petersbourg legújabb nyilatkozatából kitetszik, ellen­
mond a fejedelem-választó nagy-szobranje összehí­
vásának is. A bolgár regensség már határozott 
szálka lett az orosz kormány szemében, mert da­
czára keresett alázatosságának, mclvlyel minden lé­
péséhez az orosz konzul megegyezését igyekszik 
kinyerni, még nem nyújt elég garancziát arra, 
hogy Oroszország parancsait vakon fogja szolgálni. 
Vájjon lehet-e Oroszország fellépését máskép ma­
gyarázni, minthogy hatalmaskodó szándékainak már 
előre biztosítva van a «szövetséges» társak bele­
nyugvása, oly szabadon élhet a helyzetnek kedve­
zésével, hogy Bulgária függetlenségének puszta 
látszatát sem kell megtűrnie. Mihelyt Kaulbars tá­
bornok megérkezik, a bolgárok ismerni fogják telj­
hatalmú satrapájukat, kinek foltéllen hódolattal kell 
adózniok. Akkorára a regensség is aligha le nem 
tűnik a cselekvés színpadáról. Hogy a bolgárok nem 
szívesen hajolnak a rabigába, az elég becsületére 
válik ama fiatal nemzetnek, melyet orosz fegyverek 
emellek ki több százados szolgaság elaljasodásából. 
De mit segít ez rajtuk, maroknyi kis népen, ha 
Oroszország szándékait segítik azok a hatalmak is, 
melyeknek legnagyobb érdekük volna, hogy a bol­
gár nemzeti ügyet támogassák. Furcsa vigasztalásuk 
a mi officziózusainknak, hogy Oroszország győzel­
mének értékét azzal hiszik kisebbíthetni, ha a bol­
gárok fokozódó gyűlöletére Oroszország ellen, 
rámutatnak. Vájjon a szerencsétlen Lengyelor­
szág százados történelme nem-e a gyűlöletnek 
folytonos vértanusága V Jelenlheti-o ez azért mi po­
litikánk valami sikerét. Bizony érijük is, hogy a 
bolgárok gyülölséget éreznek Oroszország iránt, do 
Ausztria-Magyarország irányúban, mely mindenben 
kezére járt az orosz czéloknak,lehet-e egyebet érez­
niük, mint teljes megvetést. Azt hisszük, az utóbbi 
érzés még kevésbbé alkalmas arra, hogy politikai 
hatalmat és befolyást szerezzen egy államnak, mint 
a logégübb gyűlölet.

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 6. ^

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE 
ITALÓKŐZLlíHKXVBKBTFKLVKM AKLLDÓHlTATAfc 

Hlrdetéieket faiveit a külföldé*:
B#ní*n: Pő jtejaökséffűnk: Stem Mórit* fate

deleli irodája, I. Wollzoile Nr. 22. ^

Hcmiil Alajos, I., Wollzcile Nr. 23. 
Frankfurtban a/U.: Daube ti. L. c* Társa. 
Pártiban: R. Mosie, 40, r. N'otrc Dime-d.-VW. 

Agence Havas (place de la Boone).

A» országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt ma
délután 6 órakor Ernuszt Kelemen elnöklete alatt ér­
tekezletet tartott, melyen tárgyalás alá vették a Fiume 
és a nyugoti kikötök közt fenntartandó rendes gözhajó- 
zási összeköttetésről szóló törvényjavaslatot. Apponyi 
Albert gr. és Boránszky Nándor, mint a pénzügyi és 
közgazdasági bizottságnak a párt részéről való előadói, 
részletesen ismertették a törvényjavaslatot a két főszem­
pontból. Hozziszólottak Ernuszt, Eodossy, Áb­
rányi Komé. s még többen, mire az értekezlet ki­
mondta, hogy a törvényjavaslatot általánosságban 
nem fogadja el, s ily értelmű határozati javaslatnak 
a képviselőház elé való benyújtásával s annak indoko­
lásával Apponyi Albert grófot bizla meg. Az értekez­
letnek egyéb tárgya nem lévén, az véget ért.

A függetlenségi és 48-as párt szept. 23-án, d. 
n. ti órakor értekezletet tart.

A képviselőhöz holnap e hó 23-án d. c. 11 órakor 
ülést tart. Napirenden van a bizottságok választása, az 
osztályok kisorsolása és esetleg a tegnapra bejelentett 
intcrpcllácziók előterjesztése.

Az államvasutak.
A ki hosszabb idő óta kiséri figyelemmel 

a bécsi hírlapokat, lehetetlen, hogy észre ne 
vett volna bizonyos lappangó áramlatot, 
mely ügyesen leplezve ugyan, de ritka kö­
vetkezetességgel, hol itt, hol amott üti fel 
fejét s melynek könnyen fölismerhető czélja 
nem egyéb, mint diskreditálni a magyar ál­
lami vasutakat, illetőleg azoknak állami ke­
zelését.

A bécsi lapokból aztán nem egy ily tá­
madás észrevétlenül átszivárog a magyar 
sajtó egy részébe is, mely nem lévén tájé­
kozva e támadások voltaképi tcndencziája 
felől, jóhiszemüleg átveszi ez irányzatos hí­
reket, öntudatlanul oly érdekeknek téve szol­
gálatot, melyek semmiképen nem egyeztet­
hetők össze a magyar állam érdekeivel s 
melyeket egyszer fölismerve, lehetetlenség, 
hogy csak egy magyarországi lap is akad­
jon, mely azok szolgálatát magától vissza 
ne utasítaná.

A kedvetlenség a fölött, hogy Magyaror­
szág lassankint egy modern állam lélfölléle- 
leihez igyekezik jutni s ezekre erején fölül 
is áldozni kész, nem uj keletű bizonyos bé­
csi körökben. Láttuk, mekkora erővel tört 
ki annak idején, mikor a vasutak államo­
sításának irányzata diadalra jutott, s mikor 
a magyar területen szolgáló vasúti személy­
zetnél a magyar honosság s a magyamyeív 
ismerete szolgálati föltételül kikeltetett.

A magyar álláspontnak különben sokkal 
szilárdabb alapja volt, semhogy az jogi 
vagy politikai téren alá lett volna aknáz­
ható. Megindult tehát gazdasági téren a tá­
madás. Hogy mily eredménynyel, mutatja 
az, hogy végre még is megköttetett az a 
szerződés, mely nem csak emanczipálta a 
magyar államvasutakat az idegen nyomás 
alól, hanem azoknak a tarifapolitika terén is 
vezérszerepet biztosított s a magyar álla­
mot a területén levő közlekedési vállalatok 
fölött természetes jogainak birtokába jullatá.

AZ ALOMLÁTÓ.
8
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Irta: HUGH CONWAY.
ELSŐ RÉSZ.

Elbeszéli Philip Brand, Med. Dr.
V.

— A katasztrófa előbb következeit be, semmint 
vártam,..

Ezeket a szomorú szavakat mormolám magam­
ban, a mint, megijedt inasomnak intve, hogy vo­
nuljon vissza, becsuktam az ajtót s egyedül ma­
radtam az őrültnek vélt fiatal emberrel.

Emez tölállott s megszorította kezemet; azután 
szó nélkül roskadt ismét vissza a székre s kezébe 
temette az arczát.

Egész testén görcsös reszketés futott végig.
Mélyen le voltam verve. Megfogtam kezét s le­

vettem az arezáról.
— Carriston, szóltam olyan nyugodt hangon, 

milyenre csak képes voltam, — nézzen a szemembe 
s mondja meg, hogy mit jelentsen ez ... Nézzen a 
szemembe, ha mondom s beszéljen.

Rám emelte szemét s egyenesen a szemembe né­
zett. mialatt fehér arezán rémes mosoly játszado­
zott . .. Gyors felfogása kétségkívül azonnal meg­
mondta neki, hogy mi gyanúm van reá s ezért 
egyenesen cs zavarodottság nélkül nézett a sze­
membe.

— Nem, monda, — nem ugv van, a mint gon­
dolja ... De hogy semmi kétsége ne legyen, kér­
dezzen ki, beszéljen velem, tegyen bárminő próbára, 
s szerezzen meggyőződést arról, hogy elmém csak 
olyan ép, mint az öné, vagy bárkié.

Olyan józanul beszélt, szeme olyan nyílt zavar­
talansággal tekintett szemembe, hogy örömmel ta­
pasztaltam. mennyire alaptalan volt aggodalmam. 
Egész valójában fájdalom, izgatottság, nyugtalanság 
nyilatkozott; de kétségtelennek tetszett, hogy, miként 
maga inondá, elméje teljesen ép volt.

— Hála istennek, hogy igy tud velem beszélni 
és igy tud a szemembe nézni 1 kiállók fül.

— Tehát meg van nyugodva?
— Éhben a vészben igen. Most pedig azt mondja 

meg, hogy mi baj van?
Most, hogy kételyemet eloszlatta, rendkívüli izga­

tottsága, melyet pillanatnyira legyőzött, ismét visz- 
szatérl. Görcsösen ragadta meg kezemet.

~ Madeleine 1 suttogá, — Átadelcine ... az én 
drága szerelmem ... eltűnt!

— Eltűnt!... Hogyan?
— Nem tudom ... Elrabolta tőlem valami go­

nosz áruló ... Eltűnt s talán örökre! ... Ki tudná 
azt megmondani ?

— De nézze, Carriston, ilyen rövid idő alatt más 
'é,ű nem nyerhette meg a szerelmét. De ha igen, 
akkor csak annyit mondhatok, hogy . . .

Hogyan! kiáltott fül Carriston indulatosan, — 
"II. a ki látta őt. ön csak távolról is képes gon­
dolni arra. hogy Madeline Rowan engem önként.

saját akaratából hagyott volna cl!... Nem, Brand, 
őt elrabolták, elcsalták, elvitték, elrejtették!... De 
meg fogom találni, vagy pedig megölöm azt a fe­
kete lelkű gazembert, a ki ezt cselekedte.

Fölállott s hevesen járkált, a szobában alá s föl. 
Arczát düh torzította cl. Ökölre szorította kezét, 
hadonázott a levegőben.

— Kedves barátom, szólók, — ön talányokban 
beszel, üljön le és mondja el nyugodtan,, hogy mi 
történt... De clö.ször is, mivel teljesén kimerült­
nek látszik, csengetek az inasomnak, hogy hozzon 
valami ennivalót.

Nem. viszonzá Carriston, — nincs szükségem 
semmire. Csak a fáradalomtól vagyok kimerülve, 
mert innen ^külországba cs vissza megállás nélkül 
olyan gyorsan utaztam, a mint közlekedési eszkö­
zeink mellett egyáltalában lehetséges. Kevéssel ez­
előtt érkeztem Londonba s miután egy emberem­
mel beszéltem, egyenesen idejöttem önhöz, egvellen 
barátomhoz, hogy segítsen rajtam — talán ‘hogy 
oltalmazzon is. De éleire és italra nincs szüksé­
gem. Elláttam magamat mind a kettővel, jól tud­
ván, hogy szükségem lesz az egészségemre cs min­
den erőmre.

En azonban nem tágítottam s legalább egy kis 
bort mégis hozattam. Carriston megivott egy po­
hárral s azután, valami sajátságos, erőltetett nyu­
galommal. elbeszélte, hogy mi történt. Íme, miket 
mondott cl:

Carriston, miután Skúlországból visszajövet egy­
mástól elváltunk, egyenesen Oxfordshirebc ment 
nagybátyjához, családja fejéhez, hogy őt házassági 
tervéről értesítse. A baronet, ki már igen öreg és 
beteges ember s csaknem második gyermekkorát 
éli már, nem igen törődött a dologgal. Nagy birto­
kának minden egyes holdja szigorúan le volt kötve 
a családi hitbizománv által, úgy hogy tetszése vagy 
nem tetszése igen keveset változtathatott unoka- 
öcs.esc jövőbeli kilátásain. De mivel mégis ő volt a 
családfő, Carriston kötelességének tartotta, hogy az 
életében bcállandó fontos változásról értesítse.

A fiatal ember egyébként sem csinált titkot kö­
zelebbi házasságából, úgy hogy rövid idő alatt a 
családnak minden egyes tagja tudta, hogy a törzs- 
birtok örököse és a család jövendőbeli feje legkö­
zelebb házasságra lép egy — senki leányával.

Semmit sem tudván a Madeline Bowan ritka 
szépségéről és elbűvölő lelki tulajdonairól, a roko­
nok ugyancsak tartózkodók voltak az üdvkivána- 
tokkal; süt Ralph Carriston, az az unokatestvér, 
kinek nevéhez az én barátom olyan képtelennek 
látszó gyanúsítást fűzött, annyira ment, hogy egy 
keserű, gun vörös hangú levelet irt neki, a melyben 
leplezetlen kárörömmel gratulált előnyös házas­
ágához.

Ez a levél s a büszke válasz, melyet reá Char­
les adott, épen nem tette gyöngédehhö az unoka- 
testvérek közt fennállott viszonyt.

Kevéssel ezután Charles Carriston arról értesült, 
hogy Madeline otthonának szomszédságában tuda­
kozódások történtek a leány rokonsága és vagyoni 
helyzete felöl. Az én fiatal barátom, bizonyos lé-

A támadások nem szünetelnek, sőt min­
den legkisebb alkalom meg lesz ragadva 
megújításukra s akármikép alakuljanak a 
viszonyok a magyar államvasutak vezetése 
körül, azok állami adminisztrácziőja mindig 
szálka lesz bizonyos urak szemében.

Micsoda következtetésre kell jutnunk, 
látva, hogy ezeknek az uraknak olyan a 
magyar államvasutak kérdése, mint a láncz, 
lia fölveszem is sir, ha leteszem is sir, sem 
igy nem jó, sem amúgy nem jó? Bizonyo­
san arra, hogy az volna talán jó, ha a ma­
gyar állam egyáltalán sem igy, sem úgy 
nem kezelné a maga vasutjait önmaga, ha­
nem odaadná valami könyörületes szamari­
tánus konzorcziumnak haszonbérbe.

Egyébiránt nem is titkolják nagyon, hogy 
a megkönyörülésnek ez a szándoka csak­
ugyan meg is van s épen ez a szándok az, 
mely a vasutak állami adminisztráczióját
egész desperátus színben igyekezve föltűn­
tek1*: mint valami mentő szalmaszálat nyúj­
togatja felénk a bérbevételt.

Hát legyünk ezzel egyszer már tisztában 
s ne engedjünk magunkkal szembekötősdit 
játszani.

Mi ellenzéki lap létünkre, kötelesek va­
gyunk konstatálni, miszerint abban, hogy a 
magyar államnak egyáltalán vannak állami­
lag kezelt vasul ja i s hogy a vasutak álla­
mosítása oly sok esetben keresztül vitetett, 
— abban az ellenzék magatartásának van 
főérdeme. Ez nógatta, ez biztatta ez irány­
ban folyvást a kormányokat, melyeknek
minden gondját az látszott igénybevenni, 
miképen dugdossák be az évről-évre kilyu­
kadó deficzitet s e közben szívesen enged­
lek volna magoknak pihenést még az oly 
legszükségesebb beruházások körül is, mint 
a közlekedési eszközök fejlesztése.

Az ellenzéknek, különösen a függetlenségi 
pártnak, sokszor vetették a szemére, hogy 
csupán a közjogi alap elleni ostromra szo­
rítkozik. Hát ez még párltekintelekböl sem 
igazolható ferde meghatározása e párt mű­
ködésének. E párt igyekezete az, hogy ha­
zájának megszerezze az önálló, modern ál­
lam fogalmához tartozó attribútumot rendre, 
mind. S ez attribútumok sorába bele tarto­
zik az, hogy a magyar államnak legyenek 
és pedig a maga kezében legyenek a köz­
lekedési eszközei. E nélkül nem tudunk kép­
zelni államot. A török birodalom postaiigve 
egykor osztrák kézben volt s a török biro­
dalom hanyatlott és folyvást hanyatlik : de 
póstaközlekedését még e hanyatlása daczára 
is visszavette.

Es mi meg tudnánk barátkozni azzal a 
gondolattal, hogy vasúti közlekedésünk ne a

vén abban, hogy ezek a tudakozódások csakis 
líalphlól indultak ki, újabb levelet irt neki, melyben 
köszönetét fejezte ki az ő jövőbeli jólléte iránt való 
élénk érdeklődésért, de azt a kérést is csatolta hozzá, 
hogy ezentúl Mr. Carriston ne sajnáljon egyenesen 
ö hozzá fordulni, ha valamit meg akar tudni.

Mindez azt eredményezte, hogy a két ember nem 
is beszélt többé egymással.

Charles Carriston, a milyen hangulatban ekkor 
volt, édes-keveset törődött azzal, hogy rokonainak 
tetszik-e az ő házassága vagy nem. Szenvedélyesen 
szeretett és azonnal hozzálátott a szükséges icon 
dőkhüz, hogy esküvőjét minél előbb megtarthassa.

Habár Madclinenek még folyvást nem volt tudó 
mása arról, hogy jegyese mily előnyös állást foglal 
el a világban s habár a leány teljesen vagyontala­
nul volt is hozzá jövendő, Carriston el volt hatá­
rozva arra, hogy vagyoni tekintetben oly bőkezűen 
gondoskodik róla, mintha az ország legelőkelőbb 
családjának a leánya volna.

Többnemü törvényes és jogi kérdést kellett elin­
tézni ama vagyont illetőleg, melyet jövőbeli nejére 
kívánt átíratni. Ez természetesen meglehetős időt 
vett igénybe. Mihelyt ezzel teljesen rendben lesz, az 
volt a szándéka, hogy rögtön elmegy Skótországba 
és elhozza szépséges aráját.

Addig pedig szétnézett, hogy hol alapíthatna ma­
gának otthont.

Mint afféle kóbor művész-természet, nem szándé­
kozott mindjárt az esküvő után letelepedni s a 
pénzes angol gentleman rendes életmódját folytatni. 
Az volt a szándéka, hogy Madclinet előbb néhány 
hónapra küllőidre viszi s Cannest szemelte ki al­
kalmas telelő helynek. De mivel a fogadói életbe 
már beleunt, bútorozott magánházat szándékozott 
bérbevenni. Egy ügynöktől, a kihez utasították, ér­
tesítést kapott egy olyan házról, a milyenre épen 
szüksége, volt. Mivel azonban a tulajdonos sürgette 
az elintézést, az én szeles fiatal barátom kapta ma­
gút, áthajözott a csatornán és tovnrobogolt déli 
Francziaországba, hogy saját szemével győződjék 
meg, vájjon az a lakhely csakugyan méltó-e ahhoz 
a bájos úrnőhöz, a kit bele akart vinni.

Irt Madclinenek, értesítve öt, hogy néhány napra 
elutazik s hozzálevé, hogy mivel az idő nagyobb 
része alatt folyvást útban lesz, hiába írna neki 
mindaddig, a ínig vissza nem jön.

Útja czélját természetesen nem árulta el. Ha Ma­
deline azt hallaná, hogy ö télire való lakást keres 
Cannesben, clcsodálkoznék s nem lehetne tovább 
megtartani abban a csalódásban, a melvből ő olyan 
kellemes meglepetéssel akarta utóbb kiábrándítani.

Egy nappal Francziaországba való elutazása előtt 
levelet kapott Madelinclől, ki azt irta neki, hogy 
nagynénje, beteg, de arról, hogy betegsége aggálvos 
volna, egy szót sem irt. Lehet, hogy Carriston ke­
vesebbet törődött az öreg skót nsszonynyal, sem­
mint ennek Miss Bowannal való rokonsága s a 
leányhoz való jósága megkívánta volna; de annyi 
bizonyos, hogy a levél által semmikép sem zavar­
tana magát elutazásában.

(Folytatása következik.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.
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Végre Szviazseszky ásitozva kikisérte az előszo­
báig. Levin hajnali egy és két óva közt tért vissza 
a fogadóba és elszörnyedt a gondolatnál, hogy még 
liz órán át kénytelen martaléka lenni a türelmet­
lenségnek. A szoba pinc.zér, ki a folyóson várako­
zott, meggy uj lot ta a gyertyát cs vissza akart hú­
zódni, do Levin visszatartá. Ennek a pinezérnek 
Jcgor volt a neve ; eddig Levin soha sem vette 
észro; most azonban egyszerre felötlött, hogy ez 
egy derék, okos és nagyon jó szivii emlier.

— Mond csak Jcgor, nemde szomorú dolog az. 
nem alhatni!

— Mit tegyen az ember ? ez mesterségünk!
Beszéd közt kisült, hogy Jcgor családapa; há­

rom fia és egy leánya van, kit férjhez adni szán­
dékozik egy szíjgyártóhoz.

Erre Levin magyarázni kezdte Jcgomak nézeteit 
a szerelemről a házasságban, és megjegyzé. hogy 
ha az ember szeret, mindig boldog, mert boldogsá­
gát önmagában találja fel. Jcgor figyelmesen hall­
gatta és érteni látszott Levin gondolatát.

— És te Jcgor szeretted a feleségedet, mikor el­
vetted ?

Hogy no szerettem volna! Az én élelem nem 
volt mindennapi, kezdé, csillogó szemekkel, mert 
f.evin enthusiasmusa ö rá is ráragadt; gyermek­
korom óta ..... de a csengelyü megszólalt; .leger 
elsietett. Levin egyedül maradt. Habár úgy szólván 
nein ebédelt és a vacsorát is visszautasította 
Szviazseszkiéknél, most sem volt éhes, és egy ál­
matlan éj után sem gondolt az alvásra ; fulladozott 
a szobában, daczára a hidegnek, kinyitotta az abla­
kot, és szemben vele felült az asztalra. A hóval ta­
kart háztetők felett ragyogott egy templom tornyá­
nak aranyozott keresztje és még magasabbra csil­
logott a gönezöl szekere. A szobába lóduló friss 
levegőt szíva, majd a keresztet, majd a csillagokat 
nézte, melyek mintegy álomban a képzelőtehetsége 
által felidézett emlékei felett ragyogtak.

Négy óra felé léptek hangzottak a folyóson, ki­
nyitotta az ajtót és egy elkésett játékost ' látott, ki 
a klubból jött. Jól ismerte ezt a fiatal embert, ki 
köhögve, mogorván és elcsigázva ment. Szegény 
boldogtalan! gondola Levin, kinek szemei könyüvcl 
teltek meg. meg akarta állítani, hogy beszéljen" vele 
és vigasztalja, de eszébe jutott, hogy pongyolában 
van, visszament tehát a hideg levegőben fürödni és 
a fura formájú keresztet és felette a szép csillagot 
nézni.

Hét óra feló, az uteza-seprök kezdtek zajt csi­
nálni : a harangok reggeli misére szóllak, és Levin 
éi-zé, hogy a hideg átjárta. Becsukta az ablakot, 
felültözködötl és elment.

XV. FEJEZET.
Az utczáík még kihulltak voltak, mikor Levin a 

a Gherbafzky hu,", előtt találta magát, még mindenki

aludt cs a főkapu is he volt zárva. Visszament a 
szállodába és kávét parancsolt, de képtelen lévén 
lenyelni azt a darabka kalácsot is, a mit szájába 
tett, újra felvette kabátját és visszament Cherbatz- 
kiékhez. Csak akkor kelt a cselédség. A szakács a 
piaczra ment. Akarva nem akarva kénytelen volt 
egy pár óráig várakozni. Levin az egész éjjelt és 
reggelt félig öntudatlan állapotban tült«: nem aludt, 
se nem evett, kitette magát több órán át majdnem 
meztelenül a hidegnek, és ezek daczára üdének, vi- 
domak és minden testi nyűgtől mentnek érző ma­
gát; ura volt erejének, képes lelt volna repülni, a 
falakat helyéből kimozdítani s más egyéb rendkí­
vüli tettet véghez vinni. Az utczákon csavargóit, 
hogy cl töltse a hátra levő időt; minduntalan órájára 
nézve. A mit az nap látott; soha többé nem tűnt 
lel szeme elölt, minden egyes tárgy vagy mozzanat 
csodálatosnak tetszett neki, minden benyomás oly 
élénken hatott reá, hogy sirt és nevetett örömében. 
Miután jól kijárta magát, visszatért a vendéglőbe, 
maga ele vette óráját és várta, hogy a mutató délre 
álljon. Midőn végre kijött a fogadóból, a bérkocsi­
sok körülfogták és veszekedtek egymásközt, kinek 
szolgálatait veszi igénybe. Választott egyet és hogy 
meg ne sértse a többieket, megígérte nekik, hogy 
máskor őket választja; azután Cherhatzlúékhez haj­
tatott. A kapus úgy látszott mindent tud ; mosolygó 
arczárói lehetett olvasni, midőn monda: «Be régen 
volt itt Constantin Dinitrits.»

Igen a kapus mindent tudott, rendkívül örült is 
felette, de iparkodott ürömét elrejteni. Levin egy uj 
nemét érző a boldogságnak, midőn tekintete a jó 
öreg tekintetével találkozott,

— Felkeltek inár?
— Méltóztassék bemenni.. Azt lessék itt hagyni, 

tévé hozzá a kapus mosolyogva, midőn Levin pré­
mes sapkáját magával akarta vinni.

— Kinek jelentsem be a nagyságos urat ? kérdő 
egy inas.

— Természetesen a herezegnek, a herczegnönek, 
— feleié Levin.

Az első személy, kivel találkozott, Linon Lisasz- 
szony volt, ki épen keresztül ment az előcsarno­
kon, ép oly ragyogó füvtöcskókkel, mint a milyen 
ragyogó volt areza. Atig beszélt pár szót vele, mi­
dőn ruhasuhogást hallott az ajtó előtt; Linon kis­
asszony eltűnt szeme elül, és lelke megrendült a 
boldogság érzeténél, a minek most jönnie kell, az 
öreg nevelőnő távoztávnl egyidejűleg könnyű és 
gyors léptek hangzottak a parquetten; boldogsága, 
élete, mindene közeledett. Kitty nem járt, valami 
láthatlan erő vitte őt elébe. Két kényben úszó 
őszinte szemet látott maga előtt, ugyan attól az 
örömtől áthatva, mely az ö szivét is ‘dagasztá: a 
leány szemei mindig közelebb ragyogtak az övéhez, 
majdnem elvakiták sugaraikkal. Két kis kezét kömé­
nyeden vállaira tévé ... Eléje kerülve, boldogan cs 
remegve átengedte magát,.. Levin karjaiba öleié.

Kitty is .egy álmatlan éj után várta öt egész dél­
előtt. Szülei boldogok voltak, és teljesen egyetér­
tettek. Kitty leste vőlegénye jöttét, első akarván 
lenni, ki boldogságukat tudatja vele; szégyenkezve 
és zavartan maga sem tudta miképen viaye ki tér-
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magyar állam kezében, hanem idegen kéz­
ben legyen.

Gondolatnak is abszurdum, törekvésnek 
pedig, nem habozunk kimondani, egyenest 
hazafiatlan.

Igaz, hogy pénzügyeink állapota kétség­
beejtő s az is igaz, hogy akadhatna olyan 
hatalmas konzorczium, mely vasijainkért 
talán nagyobb bérösszeget fizetne, mint a 
mennyit azok még ma jövedelmeznek. Csak­
hogy mi vasijaink kiépítésénél nem azt a 
czélt tűztük ki főnek, hogy azok a kincs­
tárnak képezzék bőven jövedelmező pénz­
forrását, hanem azt. hogy közgazdasági 
hasznot hajtsanak, meiy a fiskális haszon­
nal nem mindig identikus, de lehet sokszor 
még ellentétes is.

Hol van azonban a biztosíték, hogy ide­
gen kezekben vasuluink ezt a közgazdasági 
hasznot meghoznák ? Hiszen a mai jövede­
lemnél magasabb haszonbért csak ki kell 
valahonnan teremteni! S honnan teremtik 
ki másiinnen, mint a közönség bőréből ?

Az államvasutakat kiadnunk a magyar 
állam kezéből, annyi, mini összes forgalmi 
és kereskedelmi politikánkról lemondani egy 
prekárius pénzügyi haszon fejében, melyről 
még azt sem tudhatjuk, ha vájjon haszon-e, 
mert hiszen vasijaink ez idén többet jöve­
delmeznek, mint tavaly s jövőre valószínűleg 
ismét többet fognak, mint ez idén, s ha időt 
engedünk nekik, valószínű, hogy ki fogják 
csorbítani az ellenük annyiszor suhogtatott 
leghatalmasabb fegyvert is : a csekély jöve- 
delmezést.

Arra, hogy háború esetén mit csinálna az 
ország egy olyan vasúthálózattal, mely ide­
gen kezekben van, nem is kívánunk gon­
dolni. De kijelentjük egész határozottsággal, 
hogy mindazon törekvésekkel szemben, me­
lyek a magyar közlekedési eszközöket ide­
gen kezekbe kívánják játszani, mi is résen 
leszünk s hisszük, hogy egy táborban lesz 
velünk az egész hazafias sajtó, mely tisztá­
ban van azzal, hogy Magyarországot sem el, 
sem haszonbérbe nem adjuk, s vele és 
tartozékaival üzletet nem csinálunk sem en 
gros, sem en detail.

Egyelőre csak ennyit akartunk mondani.

VIDÉK.
* Pcat-Pilis-ßolt-Kiaktmmegye igazoló választmá­

nyának legutóbb tartott ütésén bemutatta Ilkov Sándor 
főjegyző a megyebeli legtöbb adót-fizetők névjegyzékét 
s az a következőkben állapíttatott meg: A névjegyzék 
300 legtöbb adót-fizclö nevét foglalja magában. A leg­
nagyobb adófizetés 69,532 lit 20 kit, a legkisebb 572 
írt 22 krt lesz ki. A névjegyzék 15 legtöbb adót fize­
tője a következő; Ilaynalil Lajos dr. bíbornok, kalocsai 
érsek 69,532 Irt 20 krral, l’iilöp, Szász-Iíoburg-Gótha 
herczeg, m. kir. honvédtábornok 31,726 frt 82 krral, 
Vigyázó Sándor 25,067 frt 63 krril, Prónay Dezső br. 
23,158 frt 81 krral (jogtudor! oklevél), Seliossborger 
Zsigmond 16,9-15 frt 72 krral, Orczy Béla br. ö felsége 
személye körüli miniszter 16,732 frt 28 krral (jogtudori 
oklevél), Károlyi Sándor gr. 15,0-15 frt 30 krral, lilas- 
kovieh Lrnö 11,991 frt 90 krral, Telcky József gr. 
11,810 forint 78 krajczárral (jogtudori oklevél), Schoss- 
borger Henrik 11,076 frt 581 krajczárral, Marias Károly 
9165 frt 81 krral (ügyvédi oklevél), Orczy Andor báró 
8366 frt 11 krral, Harkányi Frigyes 7915 frt 51 krral, 
Szapáry István gr. főispán 7-142 forint 91 krral, Ratl- 
vánszky János b. 5010 irt 51 krral, — a 3000 forinton 
felüli adófizetéssel föl van véve a névjegyzékbe 13, 
2000 írton felül 26, 1000 írton felül 106 adófizető. 
Az adó kétszeresen van számítva: jogtudori és ügyvédi 
oklevél alapján 66 cselben, orvostudori oklevél alapján 
8, mérnöki oklevél alapján 6, gyógyszerészi oklevél

vét: Levin lépteit és szavát hallván, elbújt egy ajtó 
mögé. mig Linon kisasszony kimegy. Azután nem 
törődve semmivel, feléje sietett.

— Menjünk most a mamához, — mondá, Levint 
kezénél fogva.

Ez sokáig nem tudott egy szót sem kiejteni, nem 
azúrt, mintha félt volna, hogy ez állal boldogságát 
csökkentené, hanem azért, mert érezte, hogy köny- 
nyci elfojtják. Megragadta a leány kezét és csókok­
kal halmozta el.

— Vájjon 1 hctségcs-c az ? mondá végre elfoj­
tott hangon. Nem hihetem, hogy szeretsz!

Kitty mosolygott a «te» szóra és a félénk tekin­
tetre, melvlyel e szót kisérte.

— Igen, szeretlek, mondá lassan és nyomatéko­
san. — Oly boldog vagyok.

Egymás kezét tartva, beléplek a szalonba; a 
herczegnő, midőn megpillantotta őket, meghatottsá­
gában előbb s'rl, majd nevetett; azután felkelt és 
gyors elhatározással Levin elé ment, annak fejét 
két kezébe fogta, megcsókolta és kényeivel el­
árasztó.

— Tehát végeztetek! Meg vagyok elégedve. Sze­
resd gyermekemet. Boldog vagyok Kittym!

— Hamar tisztába jöttetek, — mondá az öreg 
herczeg, iparkodván nyugodt lenni, de Levin észre­
vette konyfclt szemeit.

— Régen, mindig ezt óhajtottam, mondá a her- 
ezeg Levint magához ölelve. És mikor ez a kis 
ostoba azt...

— Apa! kiálta fel Kitty, kezeivel apja száját 
betakarva.

— Jól van nó ! semmit sem mondok. Nagyon... 
de nagyon hol... dog ... Istenem milyen ostoba 
vagyok ! ...

Kittvt karjaiba zárva, csókolta arczát, kezeit és 
megint arczát és a kereszt jelével megáldotta.

Levin szivében iij. előtte eddig ismeretlen szere­
tet támadt az öreg herczeg iránt, midőn látta, mily 
gyengédséggel és szeretetteljesen csókolja Kitty an­
nak nagy erős kezet.

XVI. FEJEZET.
A herczegnő hallgatag ült egy fauteuilleben és 

mosolygott: a herczeg melléje ült; Kitty atyja mel­
lett állt, s még mindig tartotta kezét. Mindenki 
hallgatott.

A herczegnő volt az első, ki visszaterelte érzel­
meiket és gondolataikat a reális élet kérdésre, mi 
első pillanatra mindegyikben sajátságos kellemetlen 
érzetet keltet.

— Mikor legyen a mennyegző ? Eljegyzést kel­
lene tartani, m l gondolsz Sándor, mikor ?

— Itt a fösremclv, kinek c tekintetben hatá­
roznia kell, mondá a herczeg Levinre mutatva.

— Mikor ? viszonzá ez pirulva. Holnap, ha tő­
lem kérdik: m i az eljegyzés, holnap a lakodalom.

— Ugyan ne bolondozzék kedves fiam.
— Nos hát akkor egy hét múlva.
— S csak nem bolondultál meg igazán ?
— Miért ne V
— Hát a kelengye ? mondá a mama jókedvűen 

mosolyogva e türelmetlenség felett.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 23. 1886
alapján 3, r. kath. lelkész! minőség folytán 6, gazdászat1 
oklevél folytán 5, református lelkész! minőség folytán 1, 
ág. cv. lelkészi minőség folytán 1, akadémiai és bölcsé- 
szettudori oklevél alapján 1 esetben.

* Komáromból táviratozzak lapunknak: Komárom 
város, szeretett polgármesterének 'l'átray Józsefnek a 
törvényhatóság szolgálatában töltött 25 évi működése 
jubileumát fényesen ünnepelte. A délelőtt 11 órakor tartott 
rendkívüli közgyűlésében szívélyes ovácziókban részesült 
az ünnepelt. Németh Vilmos bizottsági tag és Balkay 
Adolf főkapitány meleg elismerő szavakban emlékezett 
meg a jubiláns fáradhatatlan és mindenkor a város köz­
javára irányzott, odaadó tevékenységéről, s a közgyűlés 
szűnni nem akaró éljenzéssel fogadta az indítványt, hogy 
a jubiláns valóban hervadhatatlan érdemeit jegyzőköny­
vileg megörökítsék. Délben mintegy 200 terítékű bankett 
volt, a mely folytatását képezte a szívélyes ováczióknak.

* Az erdélyi r. kath. státusgytilés, mint Gyula- 
Fehérvárról jelentik, tegnap folytatta tanácskozásait. A 
tegnapi ülés főtárgyát a radnóti uradalom jövendő 
beli kezelésének kérdése képezte, a melyre nézve i 
gyűlés hosszú és beható vita után, mert nem találkozott 
bérlő, a házi kezelés mellett határozott. A tárgyalás szép 
képét tüntette fel a világi Iiitsorsosok élénk^ érdeklődésé­
nek, az egyházi vonatkozású ügyek iránt. Ezután az évi 
jelentés és bizottsági vélemény több pontját tudomásul 
vevőn, a tanárok szolgálati és fegyelmi szabályzatát 
végleg elfogadták. Kimondották a növeldei ellátásnak 
lehetőleg bérbeadás utján leendő eszközlését. Löuhart 
Ferencz püspöknek pedig népiskolai czólokra tett nyolcz- 
ezerszázkilenczvenegy forint adományáéit nagy lelkese­
dés között jegyzőkönyvileg szavazott a gyűlés köszöne­
tét. .4 kolozsvári csillagda eladását jóváhagyván, 
árának a tanulmányi alaphoz való csatolását elhatároz­
ták. Az évi jelentés többi pontjait tudomásul vették; a 
kérvények tárgyalását a mai ülésre halasztották.

* Szabolcsmogye törvényhatósági bizottságának 
szopt. 21-én megtartott évnegyedes közgyűlését a bizott­
sági tagok csak csekély számmal látogatták, bár a na­
pirendre 55 tárgy volt kitűzve. Az alispáni jelentést 
csendben hallgatta meg a közgyűlés s megjegyzés nél­
kül vette tudomásul.

* Koloamegyo főispánjáról báró Ivánka Sámuelről 
hire jár, hogy valószínűleg lemond a föispánságról s 
Királyhágón inneni birtokaira vonul vissza.

* Az essterhásal választókerület képviselője, gróf 
Károlyi Sándor beszámoló beszédét jövő vasárnapon, 
azaz c hó 26-án, fogja megtartani és pedig bárom he­
lyen, u. m.: reggeli fél 10 órakor Kapuvárait; délután 
fél 3 órakor Fertő-Szcnt-Mikléson és 5 óra tájban Sül- 
törön, lionnét este ismét visszatér Budapestre.

* Felső-AbrAnybóI Írják lapunknak: Majthényi 
Áriáin a kerület függetlensógi országgyűlési képviselőjének 
fölhívására szept. 19-én a m.-kercszlcsi kerület választó pol­
gárai nagy számmal jöttek össze Mezőkeresztesen, mint 
a kerület választószékhelyén, párlszerveszkedés czéljából. 
Majthényi hosszabb beszédet intézett a választó polgá­
rokhoz. EisŐ sorban az ország szomorú pénzügyi hely­
zetét fejtegette, majd beszelt a Janszki-ügyröl s a bol­
gárországi dolgokról, végre összetartásra s a független­
ségi elvek melletti tánlorithalatlan küzdelemre hívta fel 
a nagyszámú választókat. A beszédet nagy helyesléssel 
és éljenzéssel fogadták. Hogy Majthényi iránt a biza­
lom mily rendíthetetlen, annak fényes lanujelét adták 
az értekezleten a nagy számmal jelenlevő választó-pol­
gárok.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 22.

— Személyi hírek. A Icirúly a bvunccki had­
gyakorlatokról visszatért Bécsbe. — Rudolf trón­
örökös, és neje Stefánia föhcrczcgnő (lövgényhe 
való utazása, tekintettel a kolerára, egyidőre elma­
rad. — Milán, Szerbia királya, liir szerint a jövő 
héten visszatér Belgradba. — Sturdza román kül­
ügyminiszter ma délelőtt elutazott fővárosunkból 
s visszatér Bukarestbe. — Károlyi Alajos londoni 
ozslrák-magyar nagykövet magyarországi birtokairól 
Bécsiib utazott. — Dóczi Lajos miniszteri tanácsos 
két hónapi szabadság-idejct töltve, Bécsbe visszaér­
kezel t. •— A eatnbridgei herczeg Gmundenböl Salz­
burgba érkezett. — Széchenyi Imre g1 ói, berlini nagykö­
vet, Horpácsról Bécsbe érkezett.— Pásztélyi Kovács Já­
nos munkácsi püspököt a pápa trónállóvá nevezte ki. — 
Kemény Gábor báró közlekedésügyi miniszter Aj- 
nácskőről ma reggel a fővárosba visszaérkezett. — 
Fcjérváry Géza báró honvédelmi miniszter ma reg­
gel Budapestre érkezett és a délelőtti nagyváradi 
vonattal ismét elutazott. — Károlyi Sándor gróf e

hó 26-án tartja Kapuváron, mint képviselő, beszá­
molóját. — Az cdmbnrgi herczeg a «Surprise» ha­
jón ma a Dardanellákba érkezett. — Tisza Kál­
mánná, kit a szegedi színház megnyitására várlak, 
családi ügyei mialt nem megy le az ünnepélyre, de 
a nőiparegyesület által neki felajánlott tisztet elfo­
gadja. — Sense Deni/lé P. Henrik római vatikáni 
leveltárnok tegnap Pozsonyban volt és Poór Antal 
könyvtárában levéltári kutatásokat tett. — Hohen­
lohe herczeg főudvarmester tegnap este Budapestről 
Becsbe érkezett. — Ganglbauer bíboros herczeg- 
érsek Krcmsmünsterből ma este Bécsbe érkezett. — 
A walesi herczeg és felesége Abergcldiebe, a skót 
felvidékre utaztak, hol az őszt tölteni fogják.

— Az udvarnak Gödöllőre való utazása a föllépett 
kolera-járvány miatt egyelőre alkalmasint elmarad. Ho­
henlohe herczeg föudvarmestcr, ki pár napig Gödöllőn 
tartózkodott, tegnap ama rendelet hátrahagyásával uta­
zott el onnan, hogy az esetre, ha az udvar lejövetele 
elmarad, a már Gödöllőn levő udvari kocsikat és lova­
kat Bécsbe szállítsák vissza.

— Püspöki jubileum. Szept. 21-én volt tizenhá­
rom éve dr. Schlauch Lőrincz szatmáregvházmegyei 
püspökké szenteltetésének. Mint szatmári tudósítónk irja, 
valamint minden évben o napon, úgy ma is ünnepélyes 
isteni tisztelet tartatott a székesegyházban, melyen 
Novak Antal kanonok pontifikált fényes segédlettel. Az 
isteni tiszteleten jelen volt a fi- és nőképezde növendé­
kei, az apáczazárda, összes leányiskolák, valamint a 
róni. kath. linépiskola növendékei, tanáraik s tanítóik 
vezetése mellett. Istenitisztelet végeztével a káptalan ve­
zetése mellett díszes küldöttség jelent meg a püspöki 
palotában, melyen részt vettek a főgimnázium, nő- és 
liképezde, valamint a theolúgia tanárai és a kebelbeli 
papság közül számosán. Az egyháznagyot e nevezetes 
napon Novák Antal kanonok a szív egész melegével 
üdvözölte s kívánt neki bosszú boldog életet. A püspök 
szívesen fogadta s meghatva köszönte meg a tisz­
telgést.

— Veszedelmes toast. Namar városában a bel­
giumi tanítók a minap tartották meg kongresszusukat. 
az ez alkalomból rendezett lakomán Ronvaux polgár- 
mester Belgium királyára felköszöntőt mondott, melyet c 
szavakkal kezdett meg: «Ave Caesar, morituri te sala" 
tunt!» Azután igy folytatta: «Sire, a belga tanítók, a 
kik martalékául vannak oda vetve a reakezió és ob- 
szkurantizmus méreg-fogas támadásainak, im üdvözölnek 
téged ! Sire, a törvényeknek való engedelmességükért a 
miniszterek által megrabolt, megpiszkolt, megkínzott s 
tönkre sújtott tanítók üdvözölnek téged ! Sire, a tanítók 
és tanítónők, a kik, mert esküjüket becsülettel és hű­
séggel meg akarják tartani, kiirtásra vannak kárhoz­
tatva, üdvözölnek téged ! Morituri te salutant! Üdvözöl­
nek téged a szív olyan őszinteségével, a minőt theokra- 
tikus környezetedben soha sem fogsz találni, olyan hó­
dolattal, a minőt az ultramontánok közt hasztalan ke­
ress/.» E toastot megtáviratozták a királynak, ki azon­
ban a táviratot nem fogadta el, hanem átszolgáltatta a 
belügyminiszternek, ki a pathetikus polgármestert állásá­
tól felfüggesztette.

—- Érdekes jogkérdés foglalkoztatja most Svájez- 
nak, Freiburg városát. Kleebcrg menazseriás ott muto­
gatja most a hajdan hírneves Jumbo hasonló nevű 
utódát, ki ormányával be-benyul az öt csodáló látogatók 
zsebeibe, bálba ott valami csemegére akad. A minap, 
megtörtént, hogy az egyik látogató pénzes lárczája 
ragadta meg tetszését, s "nem is késett azt a zsebből 
kiemelni s beletenni a maga szájába. A tárczát meg az 
abban volt érezpénzt könnyű szerrel cl lehetett tőle 
venni, 2 db 50 frankos bankjegy azonban eltűnt. A de­
rék Jumbó nagy lelki nyugalommal lenyelte ezt a pi­
káns csemegét. Már most az a kérdés, kit sújt a kár: 
a tárcza tulajdonosát-e, a ki arra nem ügyelt elegen­
dőig, vagy pedig a menazseria tulajdonosát, a ki előre 
láthatta volna, hogy az elefánt hajlandó efféle csínyeket 
elkövetni.

— Nagy tűzvész. Uj-Perint községében, mely 
Vasmegyében Szombathelytől 4 klmtrnyire fekszik, c hó 
19-én, — mint nekünk Írjak, — óriási tűz volt. A 
lakosság vasárnap délután részint az isteni tiszteletre, 
részint a szombathelyi önkéntes tűzoltóság diszgyakor- 
latainak megtekintésére a városba rándult. Délután úgy 
J/a 5 óra tájban sürü füstfelleg emelkedett föl a falu 
fölött, s ilt-ott vörös lánggomolyokban tört ki a tűz. 
A falu végén a legutolsó ház pajtája gyuladt ki, s 10 
perez alatt már 3 pajta és lakóház fölött csapkodtak a

lángok. A lakosok, viz- és fecskendők hiányában, oltás 
helyett holmijok megmentésére szorítkoztak. A tűz a ker­
tek alatt épült pajták, gazdasági épületek, szalma­
kazalok s a téli tüzelőül felhalmozott nagy mennyiségű 
rőzse és a száraz sövénykeritósek állal erős tápot ka­
pott. —- Eigner Adolf körjegyző, ki elsőnek jelent 
meg a vész helyén, a legerélyesebb intézkedést vette 
toganatba. A szombathelyi önkéntes tűzoltóság egy ré­
szével a diszgyakorlatról ide sietett Wälder Alajos 
füzoltó főparancsnok is, de a polgármester a már útnak 
indult vízszállító kocsit visszarendelte, mondván, bogy a 
város lovainak a város határán kívül nem szabad men­
niük. — A szombathelyi csendőr őrsről is csu­
pán Spala Aurél örsparancsnok jelent meg egy­
maga , kinek asszisztencziája mellett a körjegyző, 
mint szintén egyedüli hatósági közeg, a legna­
gyobb önfeláldozással egész a végkimerülésig több mint 
26 órán át szakadatlanul a vész színhelyén működött. 
De kellő viz- és munkaerő hiányában a pusztító elem 
óriási gyors terjedéséi a legnagyobb erömegfesziléssel 
sem lehetett megakadályozni, úgy, hogy 7 óra tájban 
már az egész ház- és pajlasor a falu hosszá­
ban lángtengerben úszott, s hogy a falu másik 
része is nem lett a lángok martaléka, az csak az 
ellenkező irányú szélnek tulajdonítható. Tizenegy óra 
tájban maga az alispán is megjelent a szerencsét­
lenség színhelyén s látva az óriási pusztításokat, azon­
nal intézkedett, hogy a 8 óra tájban eltávozott önkéntes 
tűzoltók Szombathelyről éjfélutáni 1 órakor ismét meg­
jelentek a vész helyén, a szomszéd falvak közül Szt- 
Kereszt, Szt~ Király, Jakabháza, Hármán és 
Szölló's, — ez utóbbi összes fogatai és gyalogmunkaerejé- 
vcl 3 Ízben is — mintegy 160 szekere hordta a ne­
gyed órányira fekvő Perint folyóból a vizet éjféltől reg­
geli 6 óráig. Végig égett az egész sor egy-kél ház 
kivételével, 32 pajta, összes gazdasági épületeivel, gabna- 
s takarmánykészletével együtt. A kár mintegy 00,000 
írtra becsülhető. Szerencsére emberélet nem esett ál­
dozatul.

— A volapük, mint rabvallató. A napokban egy 
ügyes zsebtolvajt csíplek cl a párisi rendőrök épen ak­
kor, mikor egy jámbor vidéki nő óráját akarta ellopni. 
Nyomban a rendőrségre vitték, hol a biztos kérdéseire 
mimikával s taglejtésekkel azt akarta tudtul adni, hogy 
ő a hozzá intézett kérdéseket nem érti. Szólították hát 
angolul, olaszul, németül, de a zsebtolvaj a némajátékot 
egyre folytatta. Egy órai vallatás után a biztos arra 
gondolt, hogy volapük tanárt hozat, mire a zsebtolvaj 
hamisítatlan- párisi tolvaj nyelven megszólalt.

— Elkobzott bécsi lap. A Bécsbcn megjelenő 
«Wiener Allgemeine Zeitung» reggeli számát, a mely a 
Bolgár Fcrencz főhadnagynak lapunkban is ismertetett 
s «a hadsereg kérdése» czimen megjelent röpiratát ki­
vonatosan ismertette, a czenzura elkobozta.

— A hol Inog a föld. Egy mai keletű ncwyorki 
távirat jelenti, hogy Summervilleben és Charlestonban 
az utóbbi napokban ismét több Ízben földalatti moraj 
által kisért földrengést éreztek. Charlestonban a múlt 
éjjel a házak annyira inogtak, hogy a lakosság a sza­
badba menekült.

— Orvul megtámadott községi jegyző. A múlt 
pénteken esti 8—9 óra közt Antally István nagykercki 
(biharmegyei) jegyző ulczai lakásának ablakán kétszer 
egymás után belőttek. — A spalét tábla szerencsére be 
volt léve s csak ez mentette meg a jegyzőt a biztos 
haláltól. A golyók egyike igy is a jegyző feje fölött mé­
lyen fúródott a falba. A tettes ismeretlen.

— Vlllámhajó. Az angolok és az amerikaiak egy 
időben tettek próbát a villám által hajtott hajóval s a 
próba mindkét esetben sikerült. Tegnap múlt egy hete 
a «Vola» villámorőre alkalmazva telte meg az utat 
Dover és Calais közt meg vissza. A Volta vasból ké­
szült, hossza 37 láb, szélessége 7 láb. Feltalálója Ste­
phens és társa, kik a hajón vagy inkább csolnakon el­
helyezett akkumulátor titkát még nem árulták el, kétségkí­
vül a nagy hatalmaknak kívánják áruba bocsátani! A Volta 
szabályosan megtette csendes útját, oly csendesen, hogy a 
tenger színén szállongó csüllöket a matróz kezével fogdoz- 
hatta. Egyedüli hibája, viszonylagos lassúsága. Doverről Co- 
laisig 3 óra 15 perez alatt, vissza egy órával hosszabb idő 
alatt tette meg az utat.[Ezen azonban könnyen lehet segíteni. 
A csónak akkumulátorait, számszerint batvanat Doverben, 
gőzgép segélyével töltötték meg s a feltalálóknak ezúttal 
nem is volt más czéljuk, mint hogy bemutassák gépiik

gyakorlatiasságát. — Az övékénél még érdekesebb az 
amerikai kísérlet, melyet szintén a múlt héten ejtettek 
meg New-Yorkban. A new-yorki villám csónak majdnem 
Verne Gyula regényének, a Nemo kapitánynak Nautilu- 
sát vette mintaképül. A «Peacemaker» (békéltető) 
— igy hívják a 30 láb hosszú és 8 láb szé­
les csónakot — tenger alatti útra van alkotva. 
Epen mint a Naulilusban sűrített levegő, villamos vilá­
gítás van benne alkalmazva. Ugyanazok az elmentés s 
a felszállás készülékei. Kormányrudjai oldalt vannak al­
kalmazva, melyek az elmeritésnél s a fölszállásnál is 
szolgálatot tesznek. Egy szóval, hogy a Peacemaker tel­
jesen megfeleljen, a Nautilusnak csak az utat megvilágo- 
siló villamos fényszórója hiányzik. A Peacemaker való­
ban sikeresen tette meg első kísérletét; adott jelre el­
merült a tenger alá s félóráig ott is maradt, átvizsgálva 
a Hudson fenekét s körülbelül két kilométer távolságban 
az alámerülés helyétől bukkant ki a tenger színére. A 
kísérlet a sajtó képviselői jelenlétében, sőt néhánynak 
részvételével történt, kik a csónakkal alászállottak.

— A görögországi földrengés. A (berlini görög 
követség a következő hivatalos jelentést teszi közzé a 
földréngés állal Görögországban okozott károkról: A 
pusztítás, úgymond, a mit a földrengés a szép félszige­
ten előidézett, leírhatatlan. Virágzó városok nagyszámú 
községek és falvak, egy pillantásra tűntek el a föld szí­
néről, százakat temetve a romok alá s megsemmisítve 
mindent, a mit a lakosságnak szorgalma és szelleme fél 
század óta alkotott. Az okozott károk a következők: A 
filiatrci kerületben: 1 város és 2 falu pusztult el, 1350ház 
dűlt romba, 150 halott, 350 sebesült, 20 millió frank 
kár. A colonidai kerületben: 4 falu pusztult el, 270 
ház dűlt romba, 15 halott, 65 sebesült, 2.J millió kár. A 
bufradori kerületben: 15 falu elpusztult, 650 ház 
rombadölt, 50 halott, 120 sebesült, 4£ millió kár. A mega- 
lopoliszi kerületben: 5 falu elpusztult, 80 ház romba- 
dűlt, 8 halott, 49 sebesült, 500 ezer frank kár. A pylosi 
kerületben 12 falu elpusztult, 512 ház rombadölt, 23 
halott, 100 sebesült, 4 millió kár, Az ochaliai kerü­
letben 9 falu elpusztult, 500 ház romban, 15 halott, 
160 sebesült, 3 millió kár. A körönéi kerületben 12 
falu elpusztult, 925 ház romban, 37 halott, sok sebe­
sült, 10 millió kár. A ligudistai kerületben 400 ház 
rombadölt, 14 halott, 94 sebesült, 3 millió kár- 
Az áriái kerületben : 1 falu rombadölt, 72
házzal, 2 halottal, 35 sebesült. A fygaliai 
kerületben: 1 falu elpusztult, 65 ház rombadölt, 12 se­
besült. A labaroi kerületben: két falu elpusztult, 242 
ház romba dőlt, 4 halott, 50 sebesült, 1 millió kár. Az 
ó-andritsainai kerületben: 4 falu elpusztult, 88 ház 
rombadölt, 9 halott, 300 ezer frank kár. A rylluntei 
kerületben: 4 falu elpusztult, 185 ház rombadölt, 17 
sebesült, 400 ezer frank kár. A Peloponnézus többi ke­
rületeiben is tömérdek kárt okozott a földrengés.

— Nagy tűzvész. Mint Lembergből értesítenek, a 
múlt éjjel Kalusz községben nagy tűz ütött ki. A vé­
szes elem gyorsan harapódzott tovább, úgy hogy rövid 
idő alatt 300 ház borult lángba. A hivatalos épületek és 
templomok megmentettek. A szerencsétlenül járt lakosok 
közt nagy az Ínség.

— A szegedi postaslkkasztás. fAJszegedi postán
az eltűnt 5000 forintos pénzeslevél clsikkasztóját nagy­
ban keresik. A budapesti főpostaigazgalóság kiküldötte, 
Vczerlc. titkár, erélyesen folytatja a vizsgálatot, 
ez ideig azonban nem jutott eredményre. Mint a «Sze­
gedi Napló» irja, az eltűnt pénzeslevél elsikkasztásának 
gyanúja egy fiatal gyakornokot, kinek kezén az elsik­
kasztott levét megfordult és azt a postatisztet terheli, 
ki a pénzeslevelet átvette s a postalovábbitó könyvbe 
bevezette. A körülmények azonban inkább a gyakor­
nok ellen erősítik meg a gyanút, de az illetőt még nem 
tartóztatták le.

— A Revue de l’Ortent 21-ik száma a következő 
változatos tartalommal jelent meg: Az orosz politika; 
politikai szemle (Czankov és a Revue de l'Orient); Ma­
gyarország és a bolgár válság Helfy Ignácztól: Románia 
aggodalmai; a balkán konfedcráczió, Törökország Európa 
elölt, a szófiai események; társadalmi és irodalmi élet; 
közgazdaság: A bolgár vasutak, a törölt dohány; tár­
cza: Tolsztoj gróf a tudomány ellen, stb. A kiváló ta­
pintattal szerkeszteni gazdag tartalmú hetilap mai szá­
mából kiemeljük mint kiváló szellemességgel Írott czik- 
ket: A Törökország Európa előtt czimüt. Írójának Cső- 
bán van megnevezve. A töröknek úgy nemzeti, mint 
vallásos szempontból nagy jövőt jósol, de nem Európá­
ban. Sasvári Armin a tárczában élénk képet ad a nyu­
gat állami és társadalmi életének reformálására magáj

— Hát lehetséges-e az, hogy a kelengye s mind 
eféle ne legyen nélkülözhető? gondola Levin ször- 
nyüködve. Hisz különben se a kelengye, sem az 
eljegyzés, se a többi nem ronthat boldogságomon! 
Egy pillantást vetett Iíittyre, és észrevevén, hogy öt 
a kelengye história egy cseppet sem bántja, gon­
dold magában: azt kell hinnem, hogy szükséges. 
Őszintén bevallom, hogy semmire som számitok, 
egyszerűen kívánságomat nyilvánítottam, mormold 
mentegetőzve.

— Meggondoljuk; előbb eljegyzést tartunk, az­
után majd nyilvánosságra hozzuk a házasságot.

A herczegnő megcsókolta férjét és el akart menni, 
de ez visszatartotta, megölelte, többször megcsó­
kolta és mint egy ifjú szerelmes mosolygott. A két 
öreg moghatoltnak látszott és szinte azt hitték, hogy 
nem lányukról, de saját magukról van szó. Mikor 
eltávozlak, Levin jegyeséhez ment és kezet nyújtott. 
Visszanyerte önuralmát és beszélni akart; sok fe­
küdt a szivén, de nem tudott azok kifejezésére sza­
vakat találni.

— Tudtam, hogy ez igy lesz, lelkem mélyében 
meg voltam győződve, de soha sem mertem re­
mélni. Azt hiszem ez prcdestináczió, mondá.

— És én, viszonzá Kitty, — még akkor is .... 
megakadt, azután folytaid nyílt tekintetével bátran 
szeme közé nézve; még akkor is, mikor vissza uta­
sítottam boldogságomat, senki mást sem szerettem, 
mint magát, elvesztettem akkor eszemet. Most kell, 
hogy megkérjem: Bocsásson meg!

— Talán jobb volt igy. Önnek is meg kell bo­
csátania nekem; mert be kell vallanom.........

Feltette magában (az volt a mi szivét nyomla) 
hogy mindjárt első napokban megvallja neki, hogy 
ő maga nem olyan tiszta, mint ö, és hogy nem jó 
keresztény. — Kötelességének tartotta e vallomást 
megtenni, bármennyire is nehezére essék.

— Nem most, tévé hozzá — majd később.
— Mondjon e! mindent, semmitől sem félek; 

mindent akarok tudni, megegyeztünk.
— Abban egyeztünk meg, szakitá félbe, hogy 

olyannak vesz a minő vagyok, nemde, nem vonja 
vissza szavát?

— Nem, nem!
Égyüttlélüket Linon kisasszony zavarta meg, ki 

kedvencz tanítványát jött üdvözölni. Még nem 
hagyta cl a szalont, midőn a cselédség is jött sze­
rencsét kívánni, és itt kezdődött az a boldog, de 
ostoba időszak, melytől Levin csak a lakadalma 
utáni napon tudott menekülni.

Habár mindig feszélyezve érezte magát és azt 
képzelte, hogy ha a lakodalmat megelőző időszak 
hosszúra nyúlik, boldogsága csorbát fog szenvedni 
s habár ö is csak azt tette, mit mindenki hason 
körülmények közt tenni szokott, boldogsága mégis 
a helyett, hogy csökkeni volna, rendkívüli arányo­
kat öltött.

— Most annyi bonbont ehetünk, a mennyi tet­
szik, jegyzé meg Linon kisasszony; és Levin rohant 
bonbonokat venni.

— Azt tanácslom, hogy Faminnál vegye a csokro­
kat, — mondá Swíadzetzky és Levin Faminhez szaladt.

Bátyja abban a véleményben volt, hogy pénzzel

lássa el magát a nászajándékok és más alkalm1 
kiadások fedezésére.

— Valóban, nászajándékok? — és Levin lóhalá­
lában sietett Fuldához ékszereket venni. A ezuk- 
rásznál, Faminnnál, Fuldánál, mindenütt várni lát­
szottak reá, és mindegyiket oly boldognak látta, a 
minő ö maga volt. Úgy látszott lelkesedésében még 
olyanok is osztoztak, kiket ö eddig hidegnek és kö­
zönyöseknek tartott; mindenki gyengédséggel visel­
tetett érzelmei iránt, osztották meggyőződését, hogy 
ő a legboldogabb ember e világon, mert menyasz- 
szonya a megtestesült tökély. És Kitty ezekhez 
hasonló érzelmeket táplált.

Nordston grófnő egy alkalommal arra ezélzott, 
hogy fényesebb házasságot óhajtott volna barátnője 
számára. Kitty méregbe jött és oly tüzesen tiltako­
zott annak lehetősége ellen, hogy ő bárkit eléje 
tegyen Levinnek, hogy végre a grófnő is belátta, 
hagy igaza van.

Életük ezen időszakában legkellemetlenebbül esett 
a megígért vallomás. Az öreg herczeg tanácsára 
Levin vallomását napló alakjában nyújtotta át je­
gyesének. A csiklandós két pont közül, melyek 
Levin lelkét nyomták, a vallástalanságra vonatkozót 
majdnem észrevétlenül futotta át Kitty: ö maga jó 
keresztény és képtelen lévén saját vallomásában 
kétkedni, az áhitat hiánya jegyesénél, közönyös volt 
reá nézve; ezen szív, melyet a szerelem ösmerte- 
tett meg vele, mindent magában foglalt, mire szük­
sége volt; nem nagyon bántotta tehát, hogy jegyese 
lelkét vallástalansággal vádolja. De a másik vallo­
más könyet facsart ki szemeiből.

Levin nem határozta el magát e vallomásra benső 
küzdelem nélkül; s ha rászánta magát, ezt azért 
tévé, mert nem akarta, hogy köztük bármi titok is 
lebegjen. Ez alkalommal szem elől tévesztette azon­
ban, minő hatással lehet ilyen olvasmány egy fiatal 
leányra. Azon törvény, mely elválasztá nyomorult 
múltját ettől a tiszta galambtól, akkor tűnt fel 
neki egész valóságában, midőn egy este a színházba 
menetel előtt Kitty szobájába lépett és jegyesét 
könyek közt találta; akkor látta be tettének hely­
telenségét és kétségbe volt esve miatta.

— Vegye vissza ezeket a borzasztó fűzeteket, 
mondá Kitty, visszataszítva az asztalon heverő 
papírokat. Minek adta ide azokat? Különben talán 
jobb, hogy igy van, tévé hozzá elérzékenyülve, mi­
dőn látta Levin kétségbeesését. De az iszonyatos, 
borzasztó!

Levin lehajtotta fejét, képtelen volt egy szót is 
kiejteni.

— Maga nem bocsátja ezt meg nekem soha! — 
mormolá.

— De igen, már is megbocsátottam; de az mégis 
iszonyatos 1

Ennek azonban nem volt más következménye, 
mint az, hogy határtalan boldogsága még növeke­
dett. Most a megbocsátás után fogta fel annak ér­
tékét egész valóságában.

XVII. FEJEZET.
Karenin visszatérve magányos szobájába, önkény­

telenül eszébe jutott egymásután az ebéd alatt és

után folytatott társalgás; Dolly szavai csak idegeire 
hatottak. Az evangélium parancsolatait az övéhez 
hasonló helyzetre alkalmazni sokkal nehezebb volt, 
mint ezt tanácsolni, ő megfontolta ezt és lehetet­
lennek találta. A sok beszéd közt, mit ma hallott, 
legjobban megragadta az ostoba jó Turovtzinnak a 
megjegyzése:

— Bátran viselte magát, mert kihítta velélylársát 
és megölte.

Világos, hogy ezen magatartást mindenki helye­
selte és ha ezt nem mondták is ki nyíltan, csak 
udvariasságból telték.

— Minek töröm vele az eszemet? Nem határoz­
tam-e már e kérdés felett ? és Karenin nem gon­
dolt többet másra, mint elutazására és hivatalos 
kőrútjára.

Teát szolgáltatott fel, elővette a vasúti konduktört 
és kereste benne, mikor indulnak a vonatok, hogy 
útitervét elkészítse.

E pillanatban inasa két sürgönyt hozott. Karenin 
kibontotta; az első értesítette Stremof kinevezteté- 
séről arra az állomásra, melyet ő maga remélt. 
Karenin elvörösödött, eldobta a sürgönyt és fel s 
lejárt a szobában. «Quos vult perdere Jupiter, de- 
mentat,» mondá magában, a quos mindazokra értve, 
kik keresztül vitték c kineveztetést. Nem bántotta 
annyira az, hogy nem öt nevezték ki, mint az, hogy 
Stremof, az a csacska szájhős jutott azon helyre; 
nem látják be, hogy saját vesztükre törekednek, 
hogy kompromittálják saját «presligeüket» hasonló 
választással.

— Bizonyára valami hasonló újság, gondolá ke­
serűséggel a másik sürgönyt felbontva. Ez feleségé­
től volt; neve «Anna» szembe ötlött neki. — Hal­
doklóm, esedezem, jöjjön vissza, nyugodtabban ha­
lok meg, ha bocsánatát bírom.

Megvető mosolylyai olvasta e szavakat és földre 
veté a papirt. Valami uj csel, volt első gondolata. 
Nem létezik olyan álnokság, melyre nem volna ké­
pes ; talán közel van a betegedéshez, és ezt érti... 
De mi czélja lehet? A gyermékszületését törvénye­
síteni? engem kompromittálni ? az elválást siet­
tetni? A sürgöny azt mondja, «haldoklóm» .... 
Újra átolvasta a sürgönyt, és ez egyszer tartalmá­
nak valódi értelme meglepte. Hátha igaz? ha a 
szenvedés, a halál közeledte, igaz, őszinte megbá­
násra vezeti ? És ha azon meggyőződésben, hogy 
megcsal, megtagadom kérését ? Az nemcsak kegyet­
len és ügyetlen lenne, de legszigorúbban megítélné­
nek miatta.

— Péter, kocsit, Pétcrvárra utazom, kiáltá inasának. 
Karenin elhatározta magában, hogy meglátogatja 

nejét avval a szándékkal, hogyha esetleg a beteg­
ség csak tettetett, rögtön olt hagyja; ellenkező eset­
ben megbocsát és ha későn érkeznék, legalább az 
utolsó tisztességet megadja neki.

Erre magát eltökélve, többé egész utón nem gon­
dolt vele.

Álmatlan éj után fáradtan érkezett Pétervárra; 
áthaladt a még népleien Perspectiven és a reggeli 
ködön keresztül széttekintve, nem akart arra gon­
dolni, mi vár reá otthon. Csak az az eszme foglal­
koztatta állandóan, hogy ez a halál hirtelen véget

szakítja a sok nehézségnek. Pékinasok, zöldséges 
szekerek, ulczaseprők. csukott boltajtók, mint villám 
tűnlek el szemei elölt: mindent észrevett és ipar­
kodott elfojtani a reményt, mely lelkében ébredt. 
A ház elé érve, a kapu előtt egy bérkocsit és egy 
házi fogatot látott, mely utóbbinak bakján a kocsis 
aludt. A csarnok előtt Karenin még egyszer meg­
gondolta magatartását és erre határozta el magát; 
«Ha megcsalt, nyugodt maradok és elutazom; ha 
igazat mondott, tisztelni fogom az illemet.»

Még mielőtt csengetett volna, a portás, ki gallér 
nélkül, egy öreg kabátban és papucscsal a lábán 
furcsán nézett ki, felnyitotta a kaput.

— Hogyan van Anna Arkadievna ?
— Úrnőm tegnap szerencsésen egy leánygyer­

meknek adott életet.
Karenin hirtelen megállt s elsápadt; most érezte, 

mennyire kívánta bensőleg ezt a halált.
— És egészsége ?
Karnei, az inas, sietve jött lefelé a lépcsőn.
— Úrnőm nagyon gyenge, — feleié; —- tegnap 

konzíliumot tartottak és jelenleg is itt van a doktor.
— Vedd át a holmimat, mondá Alexis Alexand- 

rovits kissé megkönnyebbülve, hogy reménye a ha­
lált illetőleg nem egészen veszett el; és az előszo­
bába lépett.

Katonaköpeny lógott a ruha fogason. Karenin ész­
revette és kérdé:

— Ki van itt?
— A doktor, a bába és Wronszky gróf.
Karenin belépett a terembe, a szalonban senki 

sem volt; a mint belépett, lépteinek zaja kicsalta 
a hálószobából a bábát. Karenin felé sietett és az­
zal a bizalmasságával, melyet a halál közelsége ad, 
kezénél fogta és a hálószoba felé vezette.

— Hála istennek, hogy itt van! csak önről be-; 
szél, mindig csak önt emlegeti.

— Hozzanak hamar jeget! hallatszott az orvos 
parancsoló hangja.

A boudoirban Karenin megpillantotta Wronszkit, 
ki egy alacsony széken ült és arczát kezeibe te­
metve, sirt. Wronszky megrezzent a doktor hang­
jára, feltekintett és Karenin előtt találta magát. En­
nek látása annyira megzavarta, hogy visszaesett 
ülőhelyére és lehajtá fejét, mintha föld alá sülyedni 
szeretett volna; azonban hirtelen felkelt és nagy 
erömegfesziléssel mondá:

— Haldoklik, az orvosok azt mondják, nincs 
semmi remény. Ön az ur c háznál, de engedje meg, 
hogy itt maradhassak. Azontúl rendelkezésére állok.

Karenin látván Wronszkyt sírni, önkénytelenül 
meglágyult, mint mindig, ha másokat szenvedni lá­
tott; felelet nélkül elfordult és az ajtó felé ment.

Anna hangja hallatszott a hálószobából; élénken, 
áthatóan hangzott. Karenin ágyához ment. Anna 
arczczal feléje volt fordulva, képe piros volt, sze­
mei églek; kis fehér kezei, hálókönlöse csipkézett 
ujjai közt, takarója bojtjával játszadoztak. Nemcsak 
hogy üdének és egészségesnek látszott, hanem még 
a legelőnyösebb szellemi állapotban; hangosan és 
gyorsan beszélt, a szókat határozottan és érthetően 
hangsúlyozva.

(Folytatása következik.)
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hivatottnak érző ábrándokról. Az ifjú Oroszország uj 
eszméi és törekvéseivel át fogja alakítani a korhadt 
Nyugat-Eurúpát, s ez álalakitó erő első sorban a tudo­
mány s a tudósoknak feleslegesül deklarálásában áll. E 
hóbortos «eszmédnek még Oroszországban is azért volt 
helete, mert Tolsztoj gróf fejezte ki, kinek elbeszélését, 
Karenin Annát épen most közli lapunk.

Rövid hírek.. Csóka közelében (Fehérmegve) 
I.iehtneckert Antal földbirtokosnak Boda István nevű 
kocsisa a múlt szombaton éjjeli útjában leesett a 
terhes kocsiról, s a kerék a nyakán ment keresztül. 
A kocsis azonnal meghalt. - Sopronban e hó 
LO-an egy veszett oh megmar!a Halvax kőfaragónak 
leányát. Jus-Jenon (Bihnrmegye) Fekete Gáspár 
kis fia fürdés közben a Körösbe fűlt. - JJeszken 
Oerkczy 1-erencz báró a mm. kath. népiskola épü­
li.el kijavíttatta s a tanító javadalmazását tetemc- 
s m leemelte. — A történet mi kiállítást teg­
nap 3.31 személy látogatta. A kiállítás megnyitása 
óta a látogatok száma 30,222 és befolyt '7679 
forint. -- .Nagy tűz volt e hó 19-ikén AÍsó-Oxor 
trencsenmegyei községben, 6 ház égett le A 
szándékos gyújtás következtében támadt 
test a csendőrök elfogták.

tűz 
s a tét-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. SZEPTEMBER 23.
= Megkéselt napszámos. Matyiné János nap 

számost tegnap este két — előtte ismeretlen egyén — 
a népszinház-uteza egyik pálinkamérésében megtámadta, 
9 egyikök rajta késsel súlyos sebet ejtett. Sérültet bevit­
ték a Rókus-kúrliázba, a tetteseket pedig a rendőrség 
letartóztatta.

A. KOLERA.

A fővárosban.
A tiszti főorvosi hivatalhoz beérkezett jelentések 

szerint, tegnap déltől ma délig, a következő megbetegülé- 
sek történtek : kolerín 16, kolera nosztrasz 9, kolera 32, 
összesen 57. Haláleset az ujonan megbetegiiltek közt 
előfordult 7, a régebben megbetegiiltek közül pedig 4, 
összesen 11.

- A hontl főispán párbaja. A nemzeti lovardá­
ban ma délután két órakor véres kardpárbaj folyt le. A 
mérkőző felek Majthényi László llonlmegye főispánja 
és Szabadhegyi Géza volt orsz. képviselő, tekintélyes 
honlmegyei földbirtokos és a megyei ellenzék elnöke 
voltak. A párbaj előzményeik a következő Szabad­
hegyi Géza ellen a honlmegyei szabadelvű párt közlö­
nyében a Monti Hírlapban éles czikk jelen! meg, mire 
Szabadhegyi elküldte segédeit a lap szerkesztőjéhez: 
Pongráez Elemérhez. Pongrácz kijelentette a segédek előtt, 
hogy a czikkért Majthényi László báró honlmegyei főispán 
vállalja magára a felelősséget. Erre azután Szabadhegyi 
segédeit: Ivánka uszkárt és Simonyi Dénesi, a főispán­
hoz küldötte. Majthényi késznek nyilatkozott az elég­
tétel adására s segédeiül Batthyány Elemér grófot és 
Ichtrilz Zsigmond bárót nevezte meg. A négy segéd 
tegnap tárgyalta az ügyet, de nem tudtak megállapo­
dásra jutni, mert Majthényi segédei felük nevében súlyos­
bítani akarván a feltételeket, a pisztolyt kívánták fegy­
verül. mig az ellenfél segédei a kardhoz ragaszkodtak. 
\égre is fegyverbiróságra kellett bízni a fegyvernem 
megállapítását. A fegyverbiróság, melynek elnöke Zichy 
Pál gróf, tagjai pedig Blaskovich Miklós és Beth­
len Udón gróf voltak, a múlt éjjel jött össze 
a kaszinóban dönteni az eléjük lerjeszclt kérdés­
ben. Hosszas tanácskozás után a fegyverbiróság 
a kardot állapította meg fegyvernemül, tekintettel a 
sértés minőségére. E határozat különös figyelmet érde­
mel, mert ellentétben áll a nemzeti kaszinóban eddig 
érvényben levő felfogással, hogy bármelyik félnek magá- 
nak jogában áll a párbaj feltételeinek súlyosbítását kö­
vetelni még a fegyvernemben is. j\ mostani esetben 
összeült fegyverbiróság szakított c felfogással s annak a 
nézetnek hódolt, hogy a fegyvernem megválasztásánál a 
sértés minősége a döntő s nem a párbajozó felek önkényes 
akarata. A párbaj, mint említők, ma délután ment végbe. 
Majthényi báró részéről mint orvos dr. Farkas László je­
lent meg, Szabadhegyi orvosa dr. Puky Ákos egyetemi 
magántanár volt. Mint párbajvezető segédek Batthyányi 
Elemér gróf és Simonyi Dénes szerepellek. Az első ösz- 
szeesapással, mely mintegy 4 másodpcrczig tartott, 
véget ért a párbaj , melyből Majthényi báró ke­
rült ki mint sebesült. Ellenfele kardja jobb ar- 
czán ejtett mély vágást, mely a halántéktól le­
felé az alsó álkapocsig terjed. A seb folytatásaként a 
nyakon egy véres karczolás van. A sebesültet rögtön 
bevezették a mellékszobában levő orvosokhoz, kik az 
elmetszett nagyobb véredén , eket lekötve, az erős vér­
zést elállitották s hozzá fogtak a seb bevarrásához, me­
lyen 15 öltést kellett tenni. Mialatt az orvosok a seb 
bevarrásával foglalkoztak, Majthényi kérésére behív­
ták hozzá Szabadhegyit, kinek udvarias, bocsánatot kérő 
szavakkal nyújtott kezet ama kijelentéssel, hogy esze- 
ágában sem volt őt sérteni. Erre Szabadhegyfbarálsá- 

gos kézszoritással búcsút vett ellenfelétől s segédeivel 
távozott. Midőn a sebet már bekötözték, megjelent a 
sebesültnél dr. Kovács József egyetemi tanár, ki Majtlié- 
nvinak háziorvosa s kit időközben értesítettek a sebe­
sülésről. Az orvosok véleménye szerint Majthényi báró 
sebe súlyos, de pár bét múlva teljesen be fog gyó­
gy ülni. Majthényi báró a délután folyamán személyesen 
fogadta az állapota felöl tudakozódó látogatókat.

= Megszökött vasúti hivatalnok. Marocovics 
Elek vasúti távirdai ellenőr, losonczi lakos, ez évi augusz­
tus hó 24-én a «Nógrádmcgyci Népbank» kárára váltó­
hamisítást követve el, megszökött.

= «Rendőri hatalom» ezim alatt egy helybeli iigy- 
védi szaklap azt irta. hogy a detektívek óriási botrányt 
idéztek elő egy szállodában az által, hogy egv a bu­
kástól megmentendő — de meg nem menleit — nő ér­
dekében sorra tördelték fel a szálló ajtajai!. A főkapi­
tányság hivatalosan kijelenti, hogy ez esetről báró 
Bplényi detektív főnöknek hivatalos tudomása nincsen 
s hogy az detektívek közbejöttével nem történt, a mi 
tudomásunk szerint ez a képiró-ulezai Hotel Daruiban 
történt s egy belvárosi rendőrségi tisztviselő szerepelt 
ez ügyben.

= Asszony miatt. Hencz József, 45 éves czipész 
közös háztartásban élt egy Regner Erzsébet nevű asz- 
szonynyal. Nyolez hóig a legjobb viszony uralkodott 
köztük, de aztán valami fölött összeveszlek és megvál­
tak egymástól. Hencz csakhamar megbánta tettél és is­
mét közeledett elhagyott kedveséhez, ki e közeledést 
látszólag szívesen fogadta és a béke köztük már any- 
nyira helyreállott, hogy a nő pénzt is kölcsönzött tőle. 
Hencz már egészen boldog volt, hogy kedvese ismét 
visszatér hozzá, midőn tegnap megtudta, hogy Be»ner 
Erzsébet csak bolonddá teszi őt, mert mással áll köze­
lebbi viszonyban. E kellemetlen hírre Hen.-z az éjjel 
leitta magát, azután hajnali 4 órakor elment Se-mer Er­
zsébetnek dohányuteza 36. sz. a. lakására, hova erővel 
be akart hatolni; de itt útját állta utódja: Balázs 
Gyula 29 éves ezipész-segéd, kivel aztán dulakodni kez­
dett, miközben mindketten kést rántottak elő és annyira 
összeszurdalták egymást, hogy mire a házbeliek össze­
futottak és szétválasztották őket, Hencz 7 súlyos sebből 
vertöl borítva rogyott össze, mig Balázs szintén e»y 
mély sebből vérzett. Mindkét súlyosan sérültet a Ró­
kusba vitték, hol sebeiket kimosták és bekötözték. Hencz 
a fejen erős ütést és öt szúrást és karjába 2 szúrást 
kapott, míg Balázs csak balkarján kapott szúrást. A vizs­
gálatot megindították.

= Pleaslnger Ernőt, a pestvidéki kir. törvényszék 
fogházából megszökött rablógyilkost, a budapesti kir. 
ügyészség országosan körözteti, miért is a következő 
körlevelet bocsátotta ki: Plessinger Ernő (álnéven Feld 
Gyula, Muczházi Jakab, Pribiczki József) rablás büntette 
és kísérletének halmazata, szándékos emberölés bün­
tette, lopás bűnhalmazata, hatóság elleni erőszak bün­
tette és hatóság elleni kihágás miatt másodbiróságilag 
elitéit fogoly, a pestvidéki kir. törvényszék foghá° 
zaból f. hó 1 í—15 közti éjjelen megszökvén, or­
szágszerte körözendő s feltalálása esetén a leg­
közelebbi ^ kir. ügyészségnek átadandó. Személyle- 
írása: 157 cm. magas, 29 éves, törvényes születésű, 
beszel magyarul, németül, tótul, oláhul, fran­
ciául és olaszul, irni és olvasni tud, r. kath. nőtlen 
mészáros legény, csavargó, vézna, kissé hajlott, orra 
rendes, bajusza vékony barna, szája rendes, egy foga 
hiányzik, álla gömbölyű, szakáit nem visel. Különös is­
mertető jelei tetovirozva jobb kezén Okörf: P. E. betűvel, 
mellén Yergis mein nicht, jobb füle mellett szúrás, já­
rása csendes, lassú, magatartása hajlott, beszéd közben 
selypit.

A barak-kórházba a tegnapi nap folyamán 23 
kolerás beteget szállítottak be, kik mindannyian ázsiai 
kolerában szenvednek. Van köztük 20 férfi és 3 nő. 
Kerületek szerint: Vili. kerületből 6, VII. kerületből 6, 
VI. kerületből 1, IX. kerületből 2, X, kerületből 1, lakás­
nélküli 3 s hajún érkezett a fővárosba 1. Meghalt a kór­
házban 5, gyógyulva elbocsátottak 6-ot s jelenleg ápolás 
alatt van 43 beteg.

A barak-kórházba beszállított bárom lakás nélküli 
egyén egyike szakács, másika pinezér, harmadika 
napszámos. A két hajós között az egyik (Borbély Fe- 
rencz) Apostagról jött egy magánlmjón s a másik 
(\ arga István) a dnnagőzhajózási társaság 416. számú 
uszály haj óján jött a fővárosba. A beszállított betegek 
egynémelyike olyan házakban lakott, melyek közegész­
ségi tekintetben nagyon is kifogás alá esnek. A Szertla- 
helyi-uteza 3. számú házban 6-an, a szabolcs-utcza 28. 
itf.ámu házban 7-cn, a stáczió-utcza 10. szám alatt 8-an, 
a Wesselényi-utcza 7. szám alatt 10-en, a kőbányai 
\ irava-féle téglagyárban 9-en s a népszinház-u. 49. sz. 
a. 15-en laknak egy szobában.

*
A fertőző betegségek mai állása a barakban a kö­

vetkező: himlő 109, kolera 48, ■ vörheny 24, hagymáz 
21, kanyaró és difteritis 1—1. Tehát a himlő és kolera 
folytonosan emelkednek, mig a vörheny és hagymáz 
változatlanul maradlak. Beteglétszám a barakban 199, 
a balparti kórházakban 1414. Emelkedés tegnap óta 22.

*

A régi betegek közül tegnap a barak-kórházban meg­
hallak: Marilehel Pál 27 éves ulczaseprö, a ki 15-én 
a Csepelrakparton hirtelen összerogyoll. Lieber Bálint 
58 éves molnár, nap-uteza 20. sz. (20-án vitték be). 
Rcszner Pál 21 éves péklegény, Szondy-utcza 50. sz. 
(20-án vitték be). Büki Erzsébet 26 éves napszámosnő, 
tüzoltó-utcza 16. sz. (18-án vitték be). Rotschek 
Richard 17 éves kocsis, verseny-uteza 2791. sz. alatt.

*

A szeptember 12-étü! e hónap 19-ig terjedő hét alatt 
fa kolerin eseteket nem számítva ide) összesen 
öl kolerabelegedés és 23 haláleset fordult elő a fő­
városban.

A fővárosi tanács utasította a kerületi elöljáróságo­
kat, illetőleg járványbizottságokat, hogy az egyes kerüle­
tekben levő társas és bérkoesitelopeket és istállókat 
szigorú felügyelet alatt tartsák és állandóan ellenőrizzék, 
hogy az elrendelt ferlőztelenitésnek kellően eleget tesz­
nek-e. Az ellenőrzés alá az urasági istállókat is bevon­
ják és itt is ügyelnek arra, hogy az oly házak, melyek­
ben ily istálló van, nagyobb mérvben fertőztelenittesse- 
nok. Az oly társas és bérkocsi, vagy istállótclepek, me­
lyek sűrűén lakott környékkel bírnak, a mennyiben a 
tisztaság tekintetében nem felelnek meg a jelenlegi vi­
szonyoknak, mielőbb ki lesznek üritendők és távolabb 
eső kevésbbé lakott helyre lesznek áthelyezendők.

A IV. kerületi j'árványbizottság nagy buzgal­
mat fojt ki a kerület köztisztaságának emelése érdeké­
ben és a tömegesen beérkező feljelentésekre a legszigo­
rúbb vizsgálatot rendeli el. Közegei házról házra járnak 
és a legcsekélyebb mulasztást azonnal bejelentik. A 
legtöbb panasz a régi, nyitott emésztő gödrök és a fer- 
tüztclonités elhanyagolása miatt merül fel.

Az ideiglenes jdívány kórház építését a pesti ol­
dalon már megkezdették. A barak-kúrház közvetlen 
közelében készül 9 ennek mintegy folytatását fogja ké­
pezni. 48 betegre van tervezve, a mi vajmi csekély 
szám s előreláthatólag rövid idő alatt uj barakok épí­
tése válik szükségessé.

A központi járványbizottság tegnapi ülésén kikül­
dött bizottság Lung tanácsnok vezetése mellett, ma délelőtt 
künn járt a Rémetvölgyben, melynek egy a vörös­
kereszt-kórháztól távolabbra eső helyét jelölte ki a ba- 
rak-kúrház számára.

*
A kolera betegek száma oly rohamosan emelkedik, 

hogy ma már a negyedik kórtermet kellett számukra 
megnyitni a barak-kórházban.

*

A budapesti kereskedelmi beleg ápoló-egylet érte- 
sili az egyleti tagokat, hogy a városi tiszti főorvosi hivatal ál­
lal újabban kiadott rendelet folytán kolera-betegek magán­
kórházakba fel nem vétetnek, ennélfogva az egylet nincs 
azon helyzetben, hogy a kereskedelmi betegápoló-egylet 
kórházába a kolerában esetleg megbetegedett tagokat 
felvehesse.

1 L ..... — szerint ez a kolerának lehető legcnv-
. neme, s csakis helyi és időszaki. Ha — úgymond 

■ 111 valóságos indiai kolera ütötte volna föl fejét, ak-
„ r n!L, 0ssa8 számának arányához képest mindennao 
Ii7r . megbetegülésnek és 4-500 halálesetnek kellene 
eio orciulm. Duka nézete szerint a járvány csak rövid 
larinmu, s aránylag szelíd lefolyású lesz. Duka Tivadar 
Dudapestet tegnap délután hagyta el.

*

Máltás Hugó IV. kér. rendőrkapitány dr. Miskolczy 
tmre rendőrfőorvos és egy fogalmazó kíséretében a mai 
% ‘o'yamán átvizsgálta az összes nyilvános helyeket, s 
tóim helyen közegészségügy-ellenes állapotokat találván, 
sz'goru büntetés terhe mellett elrendelte azoknak a 
lehető legrövidebb idő alatt leendő megszüntetését

a

A központi Járványblzotteág mai ülésén, a me- 
Gerloczy Károly első alpolgármester elnökölt, 

Batrubany GerŐ főorvos megtévén a napi megbetugii- 
lesekröl s halálozásokról a jelentést, Lung György 
tanácsos számol be annak eredményével, a mit az I. és 
II. kerületek részére felállítandó járványkórházak helyé­
nek kiszemelésével megbízott küldöttség elért. A neve­
zett bizottság mindenek előtt a vörös kereszt kór­
ház telelje alatt elterülő u. n. német-völgyet szemlélte 
meg. A bizottság e helyet mindenben megfelelő­
nek találta a járványkórház ezéljaira. A vöröskereszt­
kórház igazgatóságának azonban aggodalmai vannak a 
járványkórháznak ily közeibe leendő helyezése iránt s 
ezt és a belügyminisz er rendeletét is tekintetbe véve, a 
mely szerint a német-völgyben kórház felépítése meg nem 
engedhető, e területet a kombináczióból ki kellett hagyni. A 
kiküldött bizottság ezután megszemlélte a következö°alkal- 
masnak látszó területeket, u. m.: a német-völgy alatt 
a Sashegy lejtőjén fekvő u. n. Appel-féle területet, a 
melynek előnye az izolált fekvésben, hátránya pedig ab­
ban van, hogy nagy távolságban van az illető városré­
szektől, vízvezetéke hiányzik s hogy a nagy forgalmú 
buda-eőrsi országút közvetlen közelében nyúlik el. 
Megtekintették azután a volt Krisztina-városi temető 
mögött fekvő Schachinger-féle üres telket, a mely 

Szt.-Gellérl-hegy lejtőjének egyik részét képezi, 
telekhez a hozzáférés nehéz, de különben is 

a tulajdonos egyáltalán nem hajlandó bérbe adni, hanem 
csakis örök áron 4000 írtért. Ezután a mészáros-uteza 
külső végén, a déli vasút alagutjából cső, ti. n. Balaithy- 
léle telket vették szemügyve. Ez teljesen izolálva van ; 
kedvező szélirányban fekszik; relative elég közel
van; átvétele esetén szükséges lenne azonban a
mászáros-utezától a nevezett területig vezető s mintegy 
400 . méter hosszú utal használható állapotban lie- 
vezni. Megnézte végre a bizottság a relek-ulezai Marczibá- 

nyi-lélo rétet, de ez kombináczióba nem jöhet, mert 
egyrészt közvetlen közelében vannak a Ganz-féle gyár 
munkásházai s a hülyék intézete, másrészt pedig a II. 
kerületinél magasabban fekszik, tehát kedvezőtlen szél­
irányban. Mindezeknél fogva a bizottság az 1. és 11. ke­
rületek részére fölállítandó járvány-kórház ezéljaira leg­
alkalmasabbnak találta az u. n. Balajthy-féle telket.

A központi járványbizottság a kiküldött albizottság 
nézetéhez csatlakozott s indítványát egyhangúlag elfo­
gadta. A kórház építéséhez holnap reggel hozzáfognak.

Ezután a kerületi járványbizottságoklól beérkezett 
tóbb rendbeli előterjesztés került tárgyalás alá — s ezek 
közt több olyan, a mely uj közkutak fölállítására vo­
natkozik. Az ilynemű előterjesztéseket a központi jár­
ványbizottság egyenesen a vízvezetéki igazgatósághoz 
utaltatja. — Az V. kér. járványbizottság bejelenti meg­
alakulását. A megalakulásokról szóló jelentések a pol­
gármesterhez tétetnek át.

Fülszólalás történt az iránt, hogy az V. kerületben a 
seprőgépek behozatala óta a tisztaság hanyatlott s ismét 
óé kellene hozni a kézi erő alkalmazását. A központi 
járvány-bizottság a kifogásokat közölni fogja az illető 
felügyelő közegekkel, fölhiván őkel a bajok elhárí­
tására.

A «Népszerű oktatás» czimü füzet nagy mérvben való 
kiosztását a bizottság nem tartja czélszerünek; e helyett 
a már minden házba megküldött s utasításokat maguk­
ban foglaló plakátokat terjesztik szélesebb körökben.

Az V. kerületi járványbizottság egy újabb dezinfektörl 
kér. A kívánságnak elég fog tétetni.

A Vili. kér. járvány bizottság elnöke jelenti, hogy min- 
den tag jclvénynyel láttatott el. A központi bizottság 
szükségesnek tartja, hogy az összes kerületi jbizottsági 
tagok jelvényt kapjanak s erről a rendőrség értesittessék.

Megtörtént, hogy egyes bérkocsik járványos betegek 
szállítására vállalkoztak, a meglévő szabálvrendelet elle­
nere, a mely ezt határozottan tiltja. A rendőrség me«- 
kerestetik e tárgyban. 0

Az I. kerületben egy uj dezinfeklür fog alkalmaz­
tatni. 0

A VI. kér. járvány-bizottsága egy hivatalnokot s két 
szolgát kér az éjjeli szolgálathoz kirendelni. A központi 
járvány-bizottság elismerte »»»"i- 1.1-----

ftatta, kezd helyet, engedni n józan megfontolásnak 
űs nyugodt felfogásnak. A tömeges halálozások észre 
térítették azokat is, a kik eddig elég könnyelműek 
voltak szóval és hírlapokban az kürtölni, hogv 
hatóság lármája az egész kolera. A kormány kikül­
dötte: dr. Oláh több napig itt időzött, naponta be­
járta a város tiszti orvosaival a járványkórházakat, 
a járványbizottság ölesein több fontos indítványt ér­
vényesített, a meglelt ideiglenes barak-kúrház fa­
alkotmánya helyett a Grünwakl-féle régi téglaégetőt 
alakíttatta át kórházzá. Az előtte lefolyt betegedések 
s halálozásokból konstatálta, hogy az ázsiai ko­
lera kétségtelen esetei fordullak elő. A hiva­
talos napi jelentésekben eddig a kolerin esetek is 
előfordultak, indítványára azonban ezek száma (20) 
kihagvatik a kimutatásból. Ekként mai napig a kö­
vetkező képet mulatja a helyzet: Kolera-megbete­
gedés szept. 21-ig o7, ebből halálozás 28, meggyógyult 
24, a többi ápolás alatt áll. Tegnap 2 betegedés és 
10 haláleset történt. Eddigelé meghaltak: Illés Róza, 
Varga János, Domonkos Ferenczné, Aschendorf Gyula, 
Balogh Mihály, Német István, Jakatits Mátyás,’ Zu- 
rits Mihály, Mikii József, Félix István, Andre Mátyás 
Csizmadia Sándor, Hajós Kati, Albrecht Mihályné, 
Kaszás András, Vincze György, Veiner Dávidné, 
Galambos Károlyné, Bleier Alajos, özv. Varga Bá- 
lintné, Horváth Istvánné, Németh Juli, Slclczer 
Teréz, Egri Juli, Andreái] János, Szváldi Kata­
lin, Szváldi János ifj., Gerencsér András, Nyári János. 
A járványbizottság egy dezinficziáló kemencze felállí­
tását rendelte el, hol a betegek és holtak ruha- s 
bútor-neműit fogják fertőtleníteni, amelyeket eddig 
elégettek. Megtekintette dr. Oláh a városi nép­
konyhát is, hol a tapasztaltakkal igen meg volt 
elégedve. Ezentúl a népkonyhában bort is szolgál­
tatnak, a hatóság, nőegyletek és vagyonosok iel- 
kérettek, hogy élel-bárczákat vásároljanak s a 
szegények közt oszszák ki.

Újvidéken szintén kiütött a kolera. Első áldozata 
volt Huger Antal lisztkereskedö, ki c hó 20-án pár órai 
betegség után meghall. A városi tanács elhatározta, hogy 
a járvány nagyobbmérvü kitörése esetén 9 ezer frtnv’i 
kölcsönt vesz fel egy barak-kúrház építésére.

Fiume, szept. 22. (0. E.) A múlt éjjeli hatalmas 
esuzes után 111a estig koleraeset nem fordult elő.

Fiume, szept. 22. (0. É.) Tegnap dél óta egy 
ember betegedett meg kolerában.

Az ünnepélyen jelen voltak: a hatóságok fejei, Eszter- 
gr- “»span, Mergl polgármester, az alpolgármes- 

lozle}}u,ba főkapitány, Hellner és Fellner épfw 
ls/.ck, l'eigler testvérek építő mesterek, a városi tanács 

tagja' a városi képviselők, A'eusziedler és Szalai*
rplnn,-p™eluk: A va,rosi főkapitány, a polgármester és 

etne! építész igen hatásos beszédeket tartottak. Az 
ünnepély után testületileg megtekintették az uj épületet.

Pozsony, szept. 22. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata.) Tisza Kálmán 
Ágoston kultuszminiszter.

A külföldön.
Bóofl, szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) Bécs vá­

ros polgármestere ma hirdetményt bocsátott ki, mely a 
kolera behurczoltatását gátló intézkedéseket és az ellene 
alkalmazandó óvrendszabályokat tartalmazza. A hirdet 
meny mely előre bocsájtja, hogy Bécs városának 
egészségi viszonyai jelenleg teljesen kielégítők — 1. 
pontban foglalja azokat az ismert óvintézkedéseket, me 
Iveket mindenütt alkalmaznak.

Grácz, szept. 22. a pólai tengerész-iskola parancs 
noksaga utasítást kapott, hogy ha a kolera növekszik 
legyen készen az egész intézetnek Marburgba való át 
költöztetésére.

A Rókus-kúrház igazgatóságánál eddig 41 kolera-orvos 
jelentkezett. Keltő ezek közül a fővárosban óhajt mű 
ködni : kettő Zalamcgyébe, egy Hajduinegyébe, egy Má- 
ramarosba, egy Bajára, s 34 bárhova kész elfogadni 
kiküldetését.

*

Egy helybeli konzervgyáros 4000 adag rántott 
leves-kivonatot ajánlott fel az V. kcr. járványbizottság 
utján a központi bizottságnak, A jókor jövő és alkalmas 
adományt természetesen köszönettel fogadták és igénybe 
is fogják venni.

•F
A kültelkek kérdése most ismét foglalkoztatja az ille­

tékes köröket. E területeken tudvalevőleg a szeméthor­
dás egészen ismeretlen valami. A szemét-gyűjtőhely az 
udvar, az uteza, vagy az utszéli árok. Oda hányják a 
házi szemetel, moslékot, mindenféle hulladékot stb., úgy 
hogy majd minden háznak meg van a maga utczai és 
udvari szemétdombja és szemét-gyűjtő gödör már csak 
a nagyon «rendes» házakban található. Az ily állapotok 
mellett aztán nem csoda, ha a hevenyfertőző betegségek 
az ily helyeken minden alakban fellépnek. A mostani 
kolerás időben természetesen e botrányos állapotok lel­
keltik az elöljáróságok figyelmét és most azon vannak, 
hogy a kültelkeket mielőbb alaposan kitisztítsák, és az ott 
évek során át összegyűlt szemetet clhordassálc és az­
után a naponkénti házi szemét kifuvarozását oda is ki­
terjesszék. Az első lépést ez irányban az V. kér. jár­
ványbizottság tette meg, mely a fővárosi tanácstól az V. 
kér. kültelek gyökeres kitisztítására sürgős segélyt kért 
és az iránt is folyamodott, hogy az ellisztitás befejezte 
után a tanács a szeméthordást e kültelekre is kiter­
jessze.

*

Az ui rendszerű utczatisztitás felügyelője teg­
nap ismét kintjárt a soroksári ut végén levő szemét­
bányánál és ott ugyan azokat a botrányos állapotokat 
tapasztalta, mint azelőtt. Az ott felállított őr híven tel­
jesíti ugyan kötelességét, a mennyiben a kihordott sze­
mét mielőbbbi befödését kellően ellenőrzi, de hiába, 
mert ennek daczára a szemét munkaerő hiányában és 
a vállalkozók közönyössége következtében sokszor még 
másnap is füdellenül bever és fertőzteti a levegőt. 
Hogy e valóban tarthatatlan és veszélyes állapotok 
mihamarább mcgszüntetlielők legyenek, a felügyelő sür­
gős beadványt intéz a tanácshoz arra nézve, hogy a 
kihordott háziszemét haladéktalan befedésére nézve te­
gye meg a legszigorúbb intézkedéseket.

Duka Tivadar dr., hírneves hazánkfia, a ki tudvale­
vőleg több évet töltött az angol Indiákon, közelebb Bu­
dapesten időzött néhány napig, s ez idő alatt megláto- 
togatta Patrubány GerŐ tiszt, főorvost is. Duka nagyon 
vigasztalóig nyilatkozott a nálunk kitört kolerát illetíf-

... „ annak szükségét, hogy min
clenutt rendeztesséle be éjjeli szolgálat, de ennek kiv 
teli módozatait az illető kerületekre bízza.

A III. kér. járványbizottság kolera-barakok füiállilá 
sat ken. A központi bizottság, mielőtt az előterjesztés 
folült határozhatna, fölhívja a kér. jávvánvbizotlságot 
hogy nevezze meg a telket, a hová a barakok építtet 
nének s az ágyak számát.

A főkapitány jelenti, hogy a József- és Fercnczváros 
egynémely utezáiban az ott levő tehenészetek rendetlen 
kezelese folytán nagy a tisztálnlanság. A központi bízott- 
ság utasítja a kerületi bizottságokat, hogv a rendőrsé" 
assziszleneziájával igyekezzék vendet teremteni.

A központi járványbizottságboz folyton érkeznek kii 
fonfele ajánlatok, praozervativumok, eszközök stb. szálli 
tása iránt. Ezeket a bizottság ezentúl egyenest a tiszti 
főorvosi hivatalhoz utasítja, a hol határoznak fölöttük

Indítvány tétetett az iránt, hogy a közúti vasúti tár­
saság kerestessék meg azzal, hogy kocsijaiban a zsu 
foltságot szüntesse meg s a kellő szellőztetésről gondos- 
koitjék a zárt kocsikra nézve; továbbá, hogy különösen 
deli órákban, a mikor az iskolás gyermekek nagyban 
igénybe veszik ajjlóvasulat, a vonalokon kettesével 
menesztessenek a kocsik. Az ily értelmű felszólítás kö­
zöltéin! fog a lóvasúti igazgatósággal.

A rendőrség felhivatik, hogy a halottszállító kocsik 
kocsisainak szigorúan tiltsa meg azt, hogy visszafejő 
jövet az ulczán s különösen korcsmák előtt meg­
álljának. 0

Ma délután 3 órától esti 8 óráig csak a főorvosi hiva­
talban újabb tizenhat megbetegedési esetet jelentet­
tek be, melyekkel a tegnap déltől előfordult megbele°e- 
clesek száma hetvenháromra emelkedett. 0

A vidéken.
Veszprémmegye alispánjának szept. 19-kén kelt át­

irata szerint, 0-tiánya pusztán jérványszerüleg fellépett 
kolera-veszély miatt az e hó 28. és 29-éie kitűzött zir- 
czi orsz. vásár tartását betiltotta. A moóri főszolgabíró 
tegnap jelentette, hogy Moórott Clock Jánosnén, e hó 
18-án gyanús kolera-tünet mutatkozott, a községi orvos 
rögtön intézkedett, s most már teljesen javulásban van.
A községi járványbizottság azonnal megalakult.

Győr, szept. 22. (0. É.) Szeptember 21-én Gyűr 
városában megbetegedett kolerában újabban 2 sze­
mély ; meghalt (a régebben megbetegedettek közül 
meghaltakkal együtt) 10. Ápolás alatt van 17 sze­
mély. Győr megye Győr-Ssiget községében egy asszony 
hirtelen meghalt, Zámoly községében egy asszony 
megbetegedett. Mindkettőnél kolera állapíttatott meg. 
Dr. Oláh Gyula közegészségügyi felügyelő a nevezett 
községbe utazott, hogy az elrendelt hatósági óvin­
tézkedéseket felülvizsgálja.

Győr, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kolera Győrött folyton szedi áldoza­
tait ; a járvány annyiban látszik megváltoztatni 
természetét, hogy kevesebb betegedési eset fordul 
elő, de az újabbak kivétel nélkül súlyosak, a ré­
gibb betegedések közül pedig sokan halnak. A jár­
ványbizottság szakadatlan tevékenysége általános jó 
hatással van úgy az egészségügyre, mint a lako­
sokra. A vasárnapi vásár elhalasztása folytán az 
iparosok körében létrejött természetes elkesere­
dés, mely az iparosokat elhamarkodott heveskedé­
sekre ^ alaptalan és illetlen gyanusitgatásokra iz- -

dúlt elő.
Konstantinápoly, szept. 22. A dunai kikötőkből 

érkező szállítmányok ezentúl nem öt napi, hanem tíz 
napi vesztegzárnak vettetnek alá.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A német színházban az angol opcrelte-lársulat 

mára hirdetett vendógfellépte a társulat állal elkövetett 
szerződésszegés miatt elmaradt. A rendes előadások oki. 
1-én kezdődnek az először színre kerülő Danielával

— Festőművészből énekes. Pállik Béla jeles állat- 
festő, ki szembaja miatt kénytelen volt a festészettel 
felhagyni, az ének-müvészetre adta magát. Pállik szép 
tenor hanggal bit- s Bécsben már próbát is énekelt az 
udvari opera igazgatója előtt. Eddig összesen 32 opera 
(köztük minden Wagner-opera) elsőrendű szerepeit ta­
nulta be. Jelenleg az olmülzi színháznál van szerződ­
tetve.

A pozsonyi uj színház megnyitása.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. -

Pozsony, szept. 22.
Pozsony városában ma, a külsőségekből ítélve, a 

magyar nemzeti géniusz valóságos diadal ünnepel ül. 
A külsőségek igazán kápráztatunk. Az egész város 
fel van lobogózva, a házak virágokkal, szőnyegek­
kel díszítve pompáznak, zsúfolva minden ablak höl­
gyekkel és urakkal s az utczakon hemzseg az él­
jenző, kalapot, kendőt lengető közönség, 
a kerethez alkalmazkodik a kép: a város

robognak 
a katonai 
ünnepel a 
tüntetések

Éhez 
atyái 

fel s 
tiszti­
lelkes 
i fő-

frakkban, fehér nyakkendősen 
alá, a megye, az egyház, 
kar teljes ornátusban együtt 
lakossággal s egymást érik a 
városból érkezett vendégekkel szemben. A nemzet 
nagy költőjét zajosan éljenzi az ifjúság, az állam 
fejét, a miniszterelnököt, udvara körében hódoló 
küldöttségek látogatják. Szóval tagadhatatlanul fé­
nyes és szenzácziós rekvizitumok gondoskodnak 
ez ősi koronázó város irodalmi s művészeti ünnepé­
nek országossá tételéről. Természetesen e fény 
mögött ott van a nagy árnyék, hogy t. i. e szép 
nemzeti ünnep egy német színház bérlőigazgatójá­
nak a magánvállalata, a ki az egymásután követ­
kező öt díszelőadásra szóló jegyeket drágán eladta 

a város hatósága is tőle vásárolt páholyokat és 
zártszékeket a vendégeiül meghívó It budapesti nagy 
uraságok számára. Holnap aztán a vendégek szépen 
hazamennek, a költő lidérezfénye ellebeg más 
dékre s Pozsony város imponálóan díszes uj szín­
házának pompás csarnokaiba bevonul a német mú­
zsa, melynek ez a felszentelt hely állandó tanyája.

De hát nem erről az oldalról kell a mai pozso­
nyi ünnep jelentőségét vizsgálni. Az igazság az. 
hogy Pozsony városa szükségesnek látta, hogy uj 
színháza homlokára e két magyar szót véséssé 
aranyba: Városi színház; szükségesnek látta, hogy 
e nagyszerű színházat öt estén keresztül a magyar 
művészet fólkentjeivel, magyar színmüvekkel, ma­
gyar költő prológjával nyissa meg és szükségesnek 
látta, hogy a magyar géniusz iránt nyilvánuló e 
fóltétlen hódolásának ünnepére hivatalos tanukul 
meghívja az ország miniszterelnökét, a kultusz-mi­
nisztert, a költő-királyt s a magyar közélet sok ka- 
paczitását. E meghódolás és a meghódolásnak ez a 
tüntetőén ünnepies formája adja meg a pozsonyi 
illumináczió értékét. S ezért melegen üdvözöljük e 
nap diadaláért a pozsonyiakat.

Pozsony, szeptember 22- (0. E.) Az uj színház zár- 
köletóteli ünnepélye ma délelőtt 9 órakor ment végbe.

miniszterelnök, Trefort
------------ Szlávy József koronaőr, gróf

eglevich István intendáns, Hieronymi Károly, Jókai Mór, 
nleszky Tádé, Degen Gusztáv, Kapisztori Fercncz kép­

viselők, továbbá Saxlehner Emma, Nagy Imre s többen 
a lutárvonalta! délben tizenkét órakor érkeztek Po- 
zsonyba. Az á’lomáson rendkívül nagy és díszes közön­
ség \ arta a vendégeket. Megjelent a városi hatóság Mergl 
po gármester és Drexler alpolgármester vezetése alatt, a me­
gyei tisztikar, élén gróf Eszterházy István főispánnal, továbbá 
a katonai törzskar néhány tisztje. Tisza Kálmánhoz Mergl 
polgármester intézett rövid üdvözlő beszédet, örömének ad­
ván kifejezést, hogy a miniszterelnököt a város falai közt 
tisztelheti. Tisza röviden annyit válaszolt, hogy régen 
óhajtotta már Pozsonyt meglátogatni, de ha nem is tar­
tózkodhat,k itt gyakrabban, a város érdekeit mindig szivén 
viseli s mindent kész meglenni Pozsonyért, a mi tőle 
telik. A zajosan megéljenzctt nyilatkozat után követke­
zett a bevonulás. Ugyané vonallal érkezett inkognitó­
ban, vadászruhában a város népszerű fölterczege, Fri­
gyes főherezeg is, a kit a közönség felismert és tün­
tetőén megéljenzctt; a főherezeg azonban a pályaház 
háíulsó kijáróján gyorsan eltávozott s a diszme- 
net előtt palotájába hajtatott. A bevonulás kö­
rülbelül 80—100 fogaton történt; az uü-zák el
voltak árasztva közönséggel, az egész város fel 
volt lobogózva, az ablakokból virágokat szórtak

minden ablak zsúfolva volt közönséggel. A város 
a vendégek elszállásolásáról nem gondoskodott elég 
figyelmesen. A színház megnyitására elv nagy számmal 
özönlött a vidéki s bécsi közönség, hogy a fogadókban 
lehetetlen volt szobát kapni.

Lapunk tudósítója egy másik kollegájával csak az 
öreg Palugyay tradicziúit is öröklött ifjú Palugyay szí­
vességéből jutott födél alá, különben a szabad ég alatt 
kellett volna ünnepelnie. Palugyay ur vendégszeretete 
azonban annyira terjedt, hogy saját bugának kis festő- 
szalonját engedte át.

Pozsony, szept. 22. (0. E.) Mergl polgármester a 
varos nevében a következő beszédet intézte a minisz­
terelnökhöz: Midőn nagyméltóságodat az ősi koronázó 
varos területén ez alkalommal első ízben, tisztelettelje­
sen üdvözölhetni tisztemül jutott, fogadja mindenekelőtt 
őszinte köszönetünk nyilvánítását, hogy szerény ünne­
pünk fényéi magas jelenlétével emelni méltózlaland és 
engedje meg egyúttal abbeli biztosításunkat rs hogy e vá­
ros lakóinak szivében exczellcncziádnak a Laza javát 
ezélzó nemes inteneziúi mindenkorra őszinte visszhangra 
találtak és a jövőben is találandnak. Isten hozta na 'y- 
méltóságlokat is, a kiket mindnyájan a város közönsége 
nevében őszinte tisztelettel üdvözlök. Éljenek! A viha­
ros éljenzés elhangzása után Tisza miniszterelnök azt 
válaszolta, hogy igen szívesen jött el Pozsony városába 
és ezután is gyakrabban fog ide jönni, ha teendői ezt 
megengedik, üdvözli a szép é hazafias határszéli város 
lakosait és kijelenti, hogy lehetőség szerint hozz 
járulni Pozsony város emeléséhez és jóllétéhez.

Pozsony, szept. 22. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata.) A mint a menet bevonult a színház 
a miniszterek s a főbb előkelőségek 
Zöldfában elfoglalták termeiket és két 
megkezdődlek a hivatalos tisztelgések.

A miniszterelnöknél a következő küldöttségek tiszte­
legtek: a kalholikus papság küldöttsége Rónay Jáczint 
püspök vezetése mellett, az evangélikus hitközség Ge- 
duly szuperintendens vezetése mellett, Pozsonvmogye 
tisztviselői kara Klempa Károly alispán vezetésé­
vel, Pozsony város tanácsa Mergl polgármester 
vezetése mellett, a jogakadémia küldöttsége Elcmaycr 
igazgató, a törvényszék Orosz alelnök, az összes közép­
iskolák tantestületének küldöttsége Wiedermann fő­
igazgató vezetése mellett. A közös hadsereg részéről 
Catty hadtestparancsnok altábornagy tisztelgett. A pénz­
ügyigazgatóság küldöttsége Bittsauszky “igazgató, a 
csendőrség Beckers gr. alezredes vezetése mellett tiszte­
leglek. Ezeken kívül a következő küldöttségek vettek 
részt a tisztelgésben: az izraelita (neolog) hitközség 
Deutsch dr. vezetése mellett, a kereskedelmi akadé­
mia Jónás igazgató és Mihályi kamarai elnök, az 
országos kórház Kai/ka dr. igazgató, az állami felsőbb 
leányiskola fíhyczy igazgató, az adófelügvelüség Gar- 
bais felügyelő vezetése mellett.

A küldöttségeket Neusziedler orsz. képviselő mu­
tatta be a miniszterelnöknek.

Ugyanezen küldöttségek Trefort miniszternél is tisz­
telegtek. Az egész városban örömleljes mozgalom ural­
kodik, nevezetesen az uj színház elölt levő téren, mely 
virágokkal és fákkal van díszítve és a közönséggel tel­
jesen el van lepve.

.. _ fogásnál Mergl polgár-
mester kiemelvén az ünnepnap fontosságát, mely a vá­
rosra a miniszterelnök megjelenése által történelmivé 
vált, Tisza miniszterelnökre emeli poharát. (Zajos él­
jenzés.) JVeitsziedlcr orsz. képviselő Treforlot, mint a 
jozsonyi I. kér. képviselőjét élteti, ki ismét uj eszmékkel 
lazatérvén, a nemzet javára fogja azokat hasznosítani. (Él­

jenzés). Szalay Ödön képviselő Szlávy koronaőrre emeli 
poharát, ki Pozsonyrúl soha meg nem feledkezik. Gcrvay 
ügyvéd a pohárköszöntök közt soha kifelojtendönek nem 
tartja Jókait. Hazánk koszorús költőjét élteti. Deutsch 
ügyvéd köszönetét mond Trefort és Neusziedlernek, 
mint Pozsony város képviselőinek, hogy elhozták a mi­
niszterelnököt, kiben a nemzet az egész magyar politika 
személyesitöjót ünnepli. (Lelkes éljenzés.) 'Trefort mi­
niszter tiltakozik az ellen, mintha ők hozták volna a minisz­
terelnököt Pozsonyba, miután idejövetele tisztán saját 
elhatározásából történt. Tisza miniszterelnök megjegyzi 
hogy azt szokták mondani, hogy haö nehéz kérdésekrtszé- 
pen akar elmondatni, azt Jókaira szokta bízni. 1 lát ő ezt most 
is elfogadja és csak arra szorítkozik,hogy nem bir kellő szava­

kig

elé,
a Palugyay-féle 
külön teremben

zés és tetszés.)
Jókai nem fogadhatja el mesterétől c dicséretet, de 

tehetsége szerint iparkodni fog a miniszterelnök folkö- 
szüntújet kiegészíteni. Már zsenge korában tanulta meg­
ismerni Pozsony derék hazaijait, kiknek nyelvük németül 
beszélt,, de szivük mindig magyarul érzett. (Elénk éljen­
zés.) S azt tapasztalta mindig, hogy az egyesíthető a 
magyar haza eszméjével. Vén korában került is­
mét vissza s ma a megfordított irányt találja ; 
itt ma a magyar színház megnyitása előtt állunk 
s történelmileg konstatálható, hogy a magyar nemesi 
doláczió az első nemzeti színházra Pozsonyban dőlt el. 
A lelkes város közönségére emeli poharát. (Éljenzés.) 
Rcisz idler felolvassa Péchy Tamásnak, a képviselőház 
elnökének táviratát, melyben szembaja miatt kimenti 
meg nem jelenhetését. Bamarjay Károly az összes 
vendégeket élteti. Pelcovics köztetszés közt Tisza Kál- 
mánnéra emel poharat. Esterházy gr. főispán szerint 
a mai napot, mely uj aera beköszöntését jelzi, maga­
sabb szempontok vezérlik. Ma még csak a felirata a 
színháznak magyar, de reméli, múzsája is állandóan az 
lesz. Köszönetét mond a belügyminiszternek, ki lehe­
tővé tette a megnyitást magyar művészeti szempontból 
ünnepelni; köszönetét mond a művészeknek és művész­
nőknek, kik e szent ezél inaugurálására közreműködnek. 
Jókai Mór szerint tagadhatatlan, hogy a nemzeti szellem 
felkeltésében a város elöljáróságának nagy érdemei van­
nak. Annak első képviselőjét, Mergl polgármestert élteti. 
Dégen Gusztáv a vendégek nevében mond köszönetét 
és Pozsony városát élteti. Szalay Ödön oly mágnásról 
emlékszik meg, ki legalább is fél pozsonyi és mindenütt 

égbe. * ott van, a hol Pozsony érdeke kívánja. Zichy Géza gróf
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— úgymond — Pozsonyban kezdte pályáját, bár más téren, a 
login, sitt tanulta mások jogait tiszteletben tartani, do tanult 
egyebet is: hogyan lebet, habár németül a hazát dicsőí­
teni. A pozsonyiakra emeli poharát. Végül Szlávy 
József 'Irefortot, mint utódját, élteti. Miután még 
Tisza Kálmán miniszterelnök Pozsony városára 
emelte poharát, az ebéd befejeztctelt. Midőn ezu­
tán az egész társaság az erkélyre ment, az ez­
rekre menő közönség Tisza Kálmánt, Irefortot, 
Jókait^ és a magyar nemzetet lelkesen éltette, mi köz­
ben a 72. számú ezred zenekara a Rákóczi-indulót ját­
szotta. A zenekar különben ebéd alatt több magyar 
zenemüvet játszott, kezdve «Éljen a haza» indulóval, 
folytatva a «Magyarok istene» czimü zenemüvei és küz- 
beszöve a «Czigánybúró» dallamait.

Pozsony, szept. 22. (0. E.) A délután folyamán Ti­
sza miniszterelnök látogatást telt Frigyes föhcrczegnél, 
mit a föhevezeg nemsokára viszonzolt. '

Pozsony, szept. 22. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata). Ebéd után Tisza miniszterelnök, Trefort 
miniszter s az összes budapesti vendégek körülhajtattak 
a városban, megtekintették a pozsonyi marhavásár terét 
s helyiségeit. Innen Tisza miniszterelnök gróf Esterházy 
lú'ispán lakására hajtatott a Mihály-utczába s meglátó" 
gáttá a főispán nejét és báró Jeszenálc özvegyét.

Pozsony, szept. 22. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata.) Tisza Kálmán, Trefort és Jókai körútja 
a városban délután a közönség szüntelen ováeziói közt 
folyt le, megtekintették a városháza régiségeit, könyvtá­
rát, berendezéseit, félóráig időztek a levéltár remek 
kincsei közt, innen a ligetbe mentek. Nagy közön­
ség volt jelen. Tisza és Jókai elragadtatással nyi­
latkoztak a liget szépségéről. A ligetből a székes- 
egyházba mentek, hol megszólalt a gyönyörű orgona. 
Agtemploin stilszerü remekjeit bámulva szemlélték. Két 
bronz gyertyatarló rendkívüli feltűnést kellett, értékük 
egyenkint százezer forint. Donner egyedüli meglevő mü­
veit Rothschild már meg akarta venni, százötvenezer 
forintért. A templomból a marhavásárlérre kocsizlak, 
melynek czélszerü berendezését Tisza megdicsérte. Hat 
órakor ért véget a szemle, mire Tisza a Zöldfába hajta­
tott, külön kihallgatáson fogadta Palugyay Ferenczet, 
sajnálatát fejezvén ki, hogy nagyszerű világhírű pinezéit 
meg nem tekintheti.

Pozsony, szept. 22. (0. E.) Tisza miniszterelnök és 
Trefort miniszter délutáni kőrútjukban a főispán, pol­
gármester, A'eiszidler, Szalag, Degen, Heiler püs­
pök, Mihályi kamara elnök, Liláiéig, Samarjai és 
a Riulapeslröl érkezett vendégek kíséretében meglátogat­
ták a városházát, a megyeházát és a székesegyházat, 
hol Heiler püspök kalauzolta a vendégeket. Az impo­
náló egyház kiváló mübecsü és a minisztereket kuiönö- 
-en Rafael képe, a Donner készitményü kandelábe­
rek, Szt.-Márton szobra, Marion pozsonyi" lakos szanktua- 
rium előtti vaskorláta és a sekrestyében az egyház hírne­
ves ötvös munkájú kehclvgyüjteménye lepték meg 
keiemesen. Innen a városligetbe hajtattak a vendégek. 
Ezután a virágvölgyi szent templom építését szemlélték 
meg, hol az összesercglett közönség és a munkások által 
zajos éljenzéssel fogadtattak. Végül a marhavásárt és 
utána a tárházat tekintették meg a vendégek. Az egész 
utón a nagy közönség folytonos éljenzéssel üdvözölte 
miniszterelnököt. Az előkészületek a színházi előadáshoz 
nagyban folynak. A helybeli lapok vczérczikkekben ün­
nepük a nap jelentőségét. Az egész város közönsége az 
utczákon hullámzik.

Pozsony, szept. 22. (Az Egyetértés külön tudósítójának 
távirata.) A mai megnyitó előadásra Bertha Sándor kü­
lön nyitányt szerzett, mely ki is volt tűzve ; azonban a ze­
nekar vonakodott a zenemüvet eljátszani, minélfogva 
Berlioz Rákóczi-indulóját tűzték ki az előadás megnyi­
tására. Még egyéb r.em várt akadályok is merültek fel 
melyek Keglevich grófnak az utolsó pillanatban sok ag­
godalmat okoztak. Maleczkyné asszony ugyanis hirtelen 
elrekedt s indispozicziója következtében kénytelen volt 
bejelenteni, hogy Ránk-bán mai ünnepi előadásán Melinda 
szerepét nem énekelheti. Az intendáns ennélfogva távirat; 
utón értesítette Bianchi Bianka kisasszonyt, hogy 
a délutáni expresszvonaltal siessen Pozsonyba. A kis­
asszonynak esti 7 óra 15 pcrczkor kellene megérkeznie 
s egyenesen a színházhoz hajtatnia, hogy egy pillanatnyi 
pihenés nélkül énekelje Melindát. A másik, nem kevésbé 
aggasztó körülmény az, hogy a tegnap éjjel tizenegy 
érakor Budapestről elindult külön hajó, melyen az opera 
tagjai jönnek, az alacsony vízállás következtében még 
délután 3 órakor nem érkezett meg Pozsonyba.

Pozsony, szept. 22. (Az Egyetértés külön tudósítójának 
távirata.) Az operaház tagjait hozó hajó esti 6 órakor 
megérkezett. Bianchi Bianka sürgönyzőtt, hogy nem jö­
het, igy tehát Maleczkyné fog énekelni.

Pozsony, szept. 22. (Az Egyetértés külön tu­
dósítójának távirata.) A színház megnyitásának első 
ünnepi előadása a rendkívüli akadályok szerencsés 
elhárítása mellett teljesen sikerült. Már fél hétkor 
a színház előtti tér cl volt árasztva közönséggel.
A közlekedés teljesen fennakadt, ember ember há­
tán tolongott a pazarul világított téren. Hét óra tájban 
egymásután érkeztek a fogatok csupa báliasan öltözött 
előkelőségekkel. Hét óra után nyolez perczczel érke­
zett Tisza Kálmán Esterházy főispánnal és Trefort 
miniszter Neuszidler Károly képviselővel. Negyed 
nyolezkor robogott a foyer elé Frigyes főherczeg 
fogata, mire azonnal felgördült a függöny. A szín­
ház kápráztatóan fényes, remek Ízléssel van rendezve, 
az aranyozás és a piros szin harmóniája megkapó be­
nyomást keltett tündéi i világítás mellett. A nézőtér képe 
olyan voll, minőt ritkán láthatni, Pozsony főúri és polgári 
előkelő családjai mind megjelentek, a hölgyek dúsan 
diszitelt báli toiletlekben, gazdag'ékszerekkel, a férfiak 
kivétel nélkül Irakban. Jelen voltak: Frigyes főher­
ceg és neje Izabella főherczegnő, Ilerberstein gróf 
főudvarmeslcr, Ilerberstein grófné udvarhölgy, Tisza 
Kálmán miniszterelnök, Trefort Ágost miniszter, Jókai 
Mór, gróf Keglevich István, gróf Zichy Géza, gróf 
Pállíy István és Béla, gróf Eszterházy István, Hicro- 
nymi Károly, Prilcszky Tádé, Neuszidler Károlv, 
báró Jeszenszky, báró Duko, Kubinyi tábornok- 
g-óf Cat ti térparancsnok, báró Gosztonyi tábornok 
gróf Esterházy Ernő, Forinyák tábornok, Czippcrer 
tábornok, Palini Jnkcv, Piszlory Mór, Wiedermann, 
l.anfranconi, Pávav, Samarjay, Pckovics, Révfv, 
Eőry, Mergl, Drcxler, Okolicsányi, báró Duka 
családok. ‘A függöny felgördülte előtt a zene­
kar eljátszotta Berlioz Rákóczi indulóját, azután 
pedig kilépett Nagy Imre 
és clszavalta Jókai Lidercsfé 
mely rendkívüli hatást keltett. Humoros, pathétikus 
idilli részleteit zajos tetszéssel fogadták, és végül 
szűnni nem akaró tapsok közt Nagy Imre négysze1" 
jelent meg. Jókai pedig pedig kilenczszer hajolt meg 
első emeleti páholyában a közönség riadó éljenzé­
sére. A város Jókainak gyönyörű ezüst babérkoszorút 
nyújtott át nagy ezüst monogrammal, arany szalag 
gal, kék selyem párnán c felírással: «A Lxdércz- 
fónyék költőjének hodolata jeléül Pozsony városa 
uj színházának ünnepi megnyitása alkalmából.» A 
Prolog után kezdődött Bánic-Eánk előadása, az 
opera színház összes személyzetének közreműködé­

sével. Mikor Erkel Ferencz a karmesteri emelvényen 
megjent, négy pcrczig tartó tomboló lelkese­
déssel, tapssal és éljennel üdvözölte a közönség 
az ősz mestert. A körülményekhez képest az elő­
adás simán folyt le. Maleczkyné énekelte Melindát 
igazi önfeláldozással, mindvégig küzdvén betegségé­
vel. A közönség tüntetőén tapsolta, hogy az elter­
jedt hírek daczára énekelt. Odrynak Tiborcz szere­
pében pompás estéje volt. Hajós mint Bánk-Bán, 
Pauli mint Otto szintén sok tapsot arattak. Legjob­
ban volt disponálva Saxlelmer Emma, kinek szép 
hangja és szép játéka zajos hatást kelteit. A balett 
rendkívül tetszett. Előadás vége tiz óra után.

Pozsony, szept. 21. (Az Egyetértés külön tudósitó­
jának távirata.) A város az összes közreműködő mű­
vésznőknek és művészeknek együttesen rendkívül szép 
koszorút nyújtott ál az első felvonás után. . A. koszorút 
hatalmas szalag köti össze, melyre remek kézi hímzés­
sel emléksorok vannak föl véve.

Pozsony, szept. 22. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata.) A színházi előadás nagy lelkesedés közt 
fél tizenegy órakor bevégzödött. Az előadás után száz 
terítékkel bankett volt rendezve, melynek étlapja ma- 
gyár nyelven, a színház kepével díszítve a következőkép 
hangzott: Rajnai lazacz, tok tartarral és majonészszel, 
marhavesés, bovjuoldalszelel, sült fogoly, sajt, fagylalt; 
gyümölcs, puncs, chateau Pulugyai, neszmélyi, tokaji» 
pezsgő, sherry. A bankett alatt czigányzene volt 
mely a különben is élénk társaságot folyvást 
a legderiiltebb kedvre hangolta. Feltűnt, hogy 
Keglevich gróf a banketten nem jelent meg, 
valamint az is, hogy az összes közremű­
ködő személyzet távol tartotta magát. Jelen 
vobak Tisza, Trefort, Jókai, Eszterházy gróf. Gally báró, 
Fellner és Hellnnr, a színház építői nejeikkel, Dorsay 
gróf, Ribáry József, Samarjay, Ilieronymi, Harkányi» 
Gervav, Mergl polgármester, Kozsehuba főkapitány, Pri­
lcszky, Szalay Ödön, Simonyi, Neuszidler képviselők, Wie­
dermann, Tanker főigazgató, Kment a német színház 
igazgatója s azonkívül számosán a város előkelő polgár­
ságából. Az első pohárköszüntöt a város polgármestere 
Mergl mondta a királyra, melyet a díszes közönség állva 
hallgatott végig. Alig csendesült le a polgármester kö­
szöntője által költött lelkes éljenzés, fölállt Neiszid- 
íer képviselő, a ki poharát Tiszáért, Trefortért és 
az összes kormányért ürítette. Utána Molecz ügy­
véd Keglevich grófért és a közreműködőkért emelt 
poharat, Samarjay tanácsos pedig Jókaiért.
Jókai kelt föl s ismert elragadó hatással 
dott pohárköszüntöt a nőkre, kik nélkül a 
mit sem teremthetnek s felséges humorát átvitte a hely; 
viszonyokra, éltetve a pozsonyi nőket, mint a magyar 
szellem terjesztőének apostolait. A hivatalos toasztok 
bevégzése után eegeredt az alkalommal egybehangzó 
szellemes pohárkflBöntök árja, a jókedv fokról-fokra 
emelkedett. Ejfél előtt kevéssel Tisza, Trefort, Jókai tá­
voztak s tizenkét óra busz pcrczkor elutaztak.

Pozsony, szept. 22. (U. E.) A város által a vendégek 
tiszteletére rendezett 200 teritékü diszlakoma kezdetén 
Fejérváry b. minisztertől és Tilgner szobrásztól távira­
tok érkeztek, melyekben köszönetét mondanak a barát­
ságos meghívásért és sajnálatuknak adnak kifejezést a 
fölött, hogy tulhalmozolt teendőik miatt nem vehetnek 
részt az ünnepélyen.

mázzá. Első nap. Eszterházy dij, (Handicap.) 1000 frt 
Polgárdij 10,000 frank aranyban. Ilonadij 1000 frt 
Allamdij 2000 frank aranyban. Gálve'rseny 600 frt 
Erdödy steeple chase. (Handicap.) 1000 frt. Második 
nap. Kanczadij, Allamdij 1500 frt aranyban. Széchenyi 
dij (Handicap.) 2000 frt. Dunántúli dij 3000 frt. Mezei 
gazdák versenye 400 frank aranyban. Reiterklub steeple­
chase 700 frt. Asszonyságok dija 150 db arany. Har­
madik nap. Batthyány dij. (Mersery Handicap) 1000 
frt. Allamdij 3500 frank aranyban, Handicap 1000 frt 
Mezei gazdák versenye 500 frk. Gátverseny 5000 frk 
aranyban. Steeple chase 1000 frt.

Doncaster, szept. 17. Doncaster Stakes 10,000 
mk. Három éveseknek. Távolság 2400 méter. Első So- 
likov herczeg Silverjc, második Lord Allington Cadli- 
rnasa, harmadik Lord Zetland Grey Friarsa. Négy 
ló futott. Hat hoszszal könnyen nyerve.

Péri*, szept. 19. Grand Critcrium 10,000 frank, 
két évesek számára. Távolság 1600 u.éter. Nyolez ló 
futott. Első Lefevre Trapotelje, második br. Suliickler 
Le Sancyja, harmadik Éphriissi Brisolierja. Fél hosszal 
biztosan nyerve.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Az új törvénykezési palota helyének kijelölése 

ügyében uj mozzanatot jelez az igazságügyminiszter 
újabb keletű leirata, melyben értesíti a főváros közön­
ségét, hogy a főváros felterjesztésében felsorolt indoko­
kat s egyéb méltánylást érdemlő körülményeket, külö­
nösen pedig azt, hogy a közélelmezés ügye nem egye­
dül fővárosi, hanem egyszersmind országos közügy, el­
tekint azon követeléstől, hogy a központi árucsarnok 
építésére átengedendő úgynevezett «sóházi» kincstári 
telkek helyett a főváros a törvénykezési palota helyéül 
a régi dologház és a Mannó-féle kerepesi-uti telkeket, 
melyek óriási pénzáldozatot igényeltek volna, bocsássa 
^jfoclkezésre, s a főváros által figyelme az újépület 
mögötti telkekre irányittatván, szakértő közegével itt 
vizsgálatot tartatott és ennek alapján építkezési helyül 
hajlandó azon 3216.30 négyszögöl térfogattal biró te­
lektömböt elfogadni, mely az alkotmány-, Koliáry-,
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A magyar színészet pozsonyi múltjából érde­
kes adatokat elevenít fel a «Pozsonyvidéki Lapok.» A 
legrégibb pozitív adatot a Rákóezy-kor nagy tudománya 
búvárának Thaly Kálmánnak köszönhetjük, a ki hiteles 
okmányok alapján mutatja ki, hogy egy Pozsonyban 
gróf Forgách Adam országbíró és érsektíjvári generális 
pozsonyi palotájában 1677-ben tartott magvar nyelvű 
műkedvelői előadáson gróf Bercsényi Miklós, mint mű­
kedvelő szerepelt.

Az első magyar színi előadás emléke a múlt szá­
zad utolsó évtizedéből merül fel, a század első 
évtizedeiből nincs oly adat, melyből a pozsonyi 
magyar színészet múltjára következtethetni lehetne, 
egészen 1825-ig. Ez a nemzeti színjátszó társa­
ság játékszín! jelentése, melylyel tudatja, hogy működé­
sét szept. 16-án megkezdte. Ehhez legközelebb egymás 
jelentés áll, melyből megállapítható, hogy 1833-ban 
szintén magyar színtársulat működött Pozsonyban, me­
lyet az ottani német színház igazgatója szerződtetett.

Innen kezdve nem akadunk magyar színésze ti emlé­
kekre Pozsonyban 1842 évi május 20-ig. A «Magyar 
Színkör» 10 év után e napon kezdé meg előadásait a 
ligeti Arénában. Színészek voltak: Fekete, Bariba, Szi­
geti, Dézsi. Három előadáson vendégszerepeit Egressv. 
181-7. május, június havában ismeretlen magyar színé­
szek, kezdetben a régi színházban, később a Pállly- 
kertben fekvő arénában tartották előadásukat. 1856-ig 
semmi nyom. Szept. 3-dikán lépett fel az «aradi szín­
társulat», Szabó igazgató vezetése alatt. 1858-ban lépett 
fel a pozsonyi deszkákra a «Szegedi színtársulat», igaz­
gató: Hegedűs Lajos. 18G0-ban Molnár színigazgató 
magyar színtársulata érkezik Pozsonyba. Molnár felhí­
vást bocsátott közre, melyben a magyar előadásokat a 
közönség lelkesebb pártfogásába ajánlja. 1861-ben ja­
nuár 25-én lépett lel először Szigeti színigazgatónak 
Pozsonyban ismeretlen czimet viselő magyar szintársu- 
ata. Szigeti társulata a legmelegebb érdeklődést érde­
melte meg, mindamellett a közönség, valószínűleg mert 
a ezirkusz-elöadások igen igénybe vették, kevésbbé pár­
tolja, mint várható és kívánatos volt. 1863-ban, április 
25-én, kezdé meg vendégszereplését Rcszler István szín­
igazgató nagy személyzetű dráma-, népszínmű- és opera- 
társulata. 18t)i-ben Lalabár színtársulata vendégszere­
peit. Lalabarnak nem igen kedvezett az anyagi szerencse 
és távozni is csak segélyezésutján birt Pozsonyból. 1867.jú­
nius 29-én a «Nemzeti színház» tagjai léptek fel Pozsonyban. 
A pesti nemzeti színház tagjainak első és második elő­
adása zsúfolásig megtöltötte a városi színházat. A po­
zsonyi német sajtó érzékenyen búcsúzott el a távozó 
művészektől. 1874-ben Bokody színtársulata vendégsze- 
pelt Pozsonyban, igen szép anyagi sikerrel. 1875-ben 
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járván, a két telek közti árkülönbözetet kiszámilsák, 
illetve megbecsüljék.

A stáczló-utczat közúti vaspálya ügyében a
budapesti közúti vaspálya-társasággal a tárgyalások tud­
valevőleg megszakadtak s a tanács utasította a II. ügy­
osztályt, hogy ezen vasút létesítése iránt a szintén aján­
latot lett Balázs Mór-féle konzorcziummal folytasson 
tárgyalásokat, az ügyosztály a tárgyalásokat befejezte s 
azok eredményéről szóló jelentését ma tette meg a ta­
nácsnak. E szerint Balázs Mór és társai a stáczió-utczai 
vasutat gőzerőre és nem a Kálvin-, liánom az egyetem­
térig hajlandók kiépíteni. A viteldij maximuma 5 évig 
6 kr lenne, azután pedig, ha addig a nagykörúti vonal 
ki nem épülne, újból megállapittatnók. A vasutat 60 nap 
alatt építenék ki és újra 60 nap alatt adnák át a for­
galomnak.

Meghiúsult helyszíni szemle. A lóvásártéren 
a hatósági közegek már régibb idő óta nagyobb mérvű 
rend- és szcrződés-ellenessógeket észleltek, sőt e tárgy­
ban már a közgyűlésen is indítvány tétetett. A pénz­
ügyi bizottság ez állapotokról a helyszínén akart meg­
győződést szerezni és e czélból küldött ki albizottságot. 
Ennek tegnap kellett volna a helyszínén megjelenni és 
a vizsgálatot megtartani, de a vizsgálat nem volt meg­
tartható. mert arra — egy kiküldött bizottsági tag sem 
jelent meg.

— A keramit mint Járdakő a középitési bizott­
ság Ítélete szerint szintén előnyösen alkalmazható. Ez 
irányban a közmunkatanács hozzájárulását is kikérte a 
bizottság s a közmunkatanács ma érkezett átiratával 
tudatta, hogy keramit-járda rakatásokat ö is engedé­
lyezni fog, csak azt köti ki, hogy ily járda ne egyes 
házak előtt, hanem egész utczaszakaszokon feklet- 
tessék.

A sétány-bizottság: ma| délután Luczenbacher 
Pál elnöklete alatt ülést tartott, a melyen tárgyalták 
Mock J. kérvényét, hogy az Erzsébet-léren, mint eddig 
10 éven át, 1887-ben is, kecskesavót és tejet árusíthas­
son. A bizottság ezt pártolólag terjeszti a tanács elé, s 
javasolja, hogy az illető ezért 60 frt évi bért fizessen. 
Miután a báltér, városháztér, vámháztér, Calvintér és 
ujvilág-utcza fasorral beültetése iránt a bizottság előter­
jesztést tett s a tanács a kérdéses terek boiásitását a 
jövő évi költségvetésbe fölvenni is határozta, a bizott­
ság most ismételt előterjesztést tesz, hogy tekintettel az 
előirányzott deíiczittel szemben várható redukeziókra, 
ezek a költségek, mint közegészségi tekintetben fontos 
kiadások, a budgetben okvetellen incghagvassanak. A 
Mótvás-tér akáezfákkal befásitása iránt is előterjesztés 
tétetik s a gyár-ulezai gyermekpark berendezése tár­
gyában készült javaslat a mérnöki liivatalnál megsiir- 
gettetik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti katona-szabaditók. Most, a mi­

dőn a bécsi törvényszék Heller és Grünborger katona- 
szabaditási ügyét tárgyalja, érdekkel bir megtudni, hogy 
mily stádiumban van a budapesti katona-szabaditók 
ügye. Olvasóink emlékezni fognak még a tavaszszal oly 
nagy port fölvert ügyre. Ez évi április 3-án délután tar­
tóztatta le a főkapitányság Brooser Károly budai ház- 
tulajdonost, mert kitűnt, hogy Brooser a sorozás alá 
kerülő hadkötelezettekkel elhitette, hogy ő a katonaság 
alól ki tudja őket szabadítani s ezért nagy mennyiségű pénzt 
csikart ki tölök. A felekkel nem közvetlenül érintkezett, 
hanem ügynökei is voltak: Fried, Sehivarz és Gntb- 
maun, akiket mint bűnrészeseket a rendőrség szintén 
letartóztatott. A Brooser által kiszabadított hadkötelesek 
száma körülbelül kétezerre rúg. Miután a főkapitányság 
a vizsgálat befejeztével Brooser Károlyt átszállittatla a 
törvényszékhez, a királyi ügyészség május 7-én telt in­
dítványára Brooser és társai ellen a törvényszék fegy­
veres erű elleni vétség miatt, a btk. 449. §. alapján 
megindította a vizsgálatot s annak vezetésével Zsemlye 
Imre bírót bízta meg. A vizsgálat gyorsan haladt előre s már 
befejezése felé közeledett, midőn június hóban Zsemlye 
vizsgálóbíró az ügyiratokat a honvédelmi miniszterhez 
tette át, a honnan azok a vizsgálóbíró sürgetése daczára 
mind e mai napig vissza nem érkeztek. Jellemző, hogy 
a honvédelmi minisztérium, a melyet ez ügy első sor­
ban és közvetlenül érdekel, ily érthetetlen késedelem­
mel jár el. S csak igy történhetik, hogy mig a bécsi 
katonaszabadilók ügye, noha a tetteseket később tartóz­
tatták le, mint budapesti érdektársaikat, már végtárgya­
lásra került, addig Brooser ügyében a végtárgyalás meg­
tarthassa még beláthallan távolban van.

— Görget rehabilitálása az esküdtszék előtt. 
Holnap lesz a Fortunában a Verhovay Gyula és Ba­
bos Károly elleni sajtóügyben a végtárgyalás. A sajtó­
perre tudvalevőleg Babos Károly megyei tiszti ügyészi 
Írnoknak a Függetlenségben mull évi május 27-én 
«egy megbotozott hős» eziinen megjelent ezikke szol­
gáltatott okot, amelyben Mikár Zsigmond 48/49-iki 
honvédet, aki Görgey rehabilitálása mellett mint 
utazó agitált, sértő szavakkal illette. Miután Verhovay 
Gyula, a lap egy későbbi számában a Babos által írot­
takat magáévá lelte, Mikár ellene is sajlópürt indított. A 
Mikár Zsigmond által benyújtott vádlevél igy hangzik : 
«Tekintetes bíróság! A «Függetlenség» czimü Budapes­
ten megjelenő politikai napilap ellen indított sajtóperem­
ben 38031/85. sz. alatt vett végzés folytán Ba­
bos Károly és Verhovay Gyula, mint az inkri­
minált czikkek szerzői ellen következő vádleve­
let terjesztek elő: Nevezett lap 1885. május 
27-én megjelent 144 számának «Hirek» rovatában «egy 
megbotozott hős» feliratú czikkbon, nevem kiírásával 
oly tényt állít rólam, amely valóság esetében közmegve-
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A csángó-magyar egyesület javára a kecske­

méti alsó járás szolgabirúja járása területén 122 frt 
készpénzt gyűjtött. Komáromy József abonyi biró 
50—50 írttal két alapitó tagot, két rendes tagot és egy 
5 frtos adományt gyűjtött Tápió-Györgye községe két 
rendes tagot, Ujszász községe 5 rendes tagot és 1 Irinyi 
adományt, Békás községe pedig 1 forintot gyűjtött e 
czélra.

— A pestmegyei kör intéző bizottsága holnap, csü­
törtökön, szept. 23-án d. u. 6 órakor a Kammon-kávé- 
házban (hatvani-uteza) értekezletet tart.

— Az egyetem köréből. Az egyetemi ifjúság hol­
nap (szept. 23.) este hetedfélórakor az Árvay-íéle kávé­
házban az október 6-iki aradi ut tárgyában értekezle­
tet tart.

— Az erkőlosnemesltő egylet — mint lapunknak 
írják — Szatmárott szept. 5-én megalakult. E napon 
ugyanis, miként az előlegesen jelezve volt, megjelent 
Irányi Dániel országgyűlési képviselő a városházán 
s nagyszámú intelligens közönség, társadalmunk szinél- 
javát képező hallgatóság előtt tartotta meg az alaku­
lásra vonatkozó beszédét. A beszéd hatása alatt az 
értekezlet azonnal kimondotta a megalakulást s mintegy 
65 tag azonnal beiratkozott részint alapitó, részint rendes 
tagnak. Ezt követte a helyi viszonyoknak megfelelő, 
s már előre készletben tartott alapszabályok felolvasása, 
melyek minden módosítás nélkül elfogadtattak. Végül az 
ideiglenes kormányzat lön megállapítva. Elnökül a pol­
gármester Böszörményi Károly kir. tanácsos, két alelnö- 
kül Boksay Antal gk. főesperes és Jandrisics János r. 

Folünusz szfntársulata «Lallá Roukh» operában Temekéit I !?lké8Z.: Íe/yzölf Kőrösmezey Antal és
a régi színpadon. Prielle Goméba és lIlal a Lu za c szin S i • / pif?*F0hnak Bos,sm ^zsef, ollonőr-

. . u-lza c szu? nek Jou Ignácz választattak meg egyhangúlag. A gyűlés
1876-ban szintén Folünusz szintársulalatdtoPoSonv' Böszörményi Károly kir tanácsos polgármester
ban először a «Kintornás családit. 1877-bSn s 1878?ban ? lk ? azelkmu beszedet intézett Irány, képviselőhöz, 
Szilágyi székesfehérvári színtársulata kereste fel Pozsonvt ftn“ «fáradalmat, melyet az erkölcsök javítása 
1879-ben Rcődvnek győri szintávsulata mulatta be Po í1 olX,u,nzalc,nül hoz meg a közjónak; Irányi 
zsonynak a «Cornevillc-i barangok»-at 188cTl885-ben ' P '8 '•‘en klVánva «z egyesületre az értckezle-
nevezetesebb magyar előadások:„ , ,, r, , Bagdadi hcrczcgnő,
Odette, Feodora slb. Helvey Laura, Ujházy, Vizvárv 
Jászayne es Mundoky felléptével.

SPORT.
— Lóverseny Szentesen. Lóversenyt rendez Szentesen 

e hó 17-én a csongrádmcgyei gazdasági egyesület. A 
verseny költségeire gr. Károlyi Sándor egyesületi elnök

„ , Szarvasvadászat folyik jelenleg, Cziráky Antal 
grót lovasberényi erdejében. Részt vesznek benne a bir­
tokoson kívül még Eszterházy Andor, László és Béla 
grófok és Keglevich Gyula gróf, slb.

— A budapesti ügetőversenyek oki, 24. és 31-én 
tartatnak meg. Az első nap programmja megnyitó ver­
senyből, handicapból, belföldi kettős fogatok versenyéből 
áll, a második napon heat kocsizás, Budapest fővárosi 
díj, ifjúsági dijverseny, belföldi vigaszverseny és fiakker- 
verseny kerül döntésre. Az őszi ügető versenyekre neve- 
zési határidő a mennyiben magában a propoziczióban 
más intézkedés nem foglaltatik f. ó. október 10-én déli 
12 órakor a hivatalos helyiségbon Tattersallban záródik 
Helyért húzás október 20-án déli 12 órakor.

— A soproni lóversenyek szept. 25., 26. és 27-én 
tartatnak. A programra a következő futamokat tártai­

tól bezárta. Mielőtt azonban Irányi képviselő eltávo­
zott volna, Kováoh Eduard kir. tanácsos, állott fel s 
meleg szavakban kérte Irányit, hogy miként e városban 
úgy Szatmármcgyóben is adjon léteit e nemes egyesü­
letnek, Irányi Ígéretet tett, hogy ha körülményei nem 
fogják akadályozni, hasonló czélból a megyét is felke­
resendő
., * «öntési dal- és zeneegylet ez évi október
hó 20-an éri meg fennállásának 26-ik évfordulóját E 

fib»,» I 300 forintot “jánlolf fel sajátjából. E verjenvTránt melv I nap cmIékére ez,óvi október 23. és 24-ik napjain ünne-
ikcte magjai ruhában megyei jellegű lesz, úgy Szegeden, mint IL-M.-Vásárhe- 4re.n?e,z’ melyre vonatkozólag a nevezett egyesület

mijei; czimü előszavát, Íven igen nagy az érdeklődés. loltnvast intéz a testvér-egyesületekhez, a mely fölliivás-
ban többek közt igy szól: «Nem mulaszthatja el legelső 
sorban azokhoz fordulni, a kik bár nem harczi bárddal 
azonban nem kevésbé hóditó fegyverrel, a dallal keltek 
egymással számtalanszor nemes viadalra; önökhöz for­
dul dalárai e hazának s kéri önöket, legyenek részesei 
?me/iuÖlÖm.nekA ? me,yet egyletünk negyed százados 
fennállásának elérkeztével szivünk érez, szerencséltesse- 
nek bennünket becses megjelenésűkkel s emeljék ünne- 
punk díszét közremüküdésökkeL Nagyon kérjük ama 
tisztelt dalegyleteket, a melyek akár testületileg, akár 
képvise lőivé szives megjelenésűkkel nekünk örömet sze- 
re?P!. f. arnak: kegyeskedjenek ebbeli szándékukat, közre­
működés eseten az előadandó müdarab megnevezésével, 
ez ev október hó 1-sö napjáig egyleti titkárunkkal kö- 
zölm.hogyugy a kellő elszállásolásról, mint az elő­
adandó mudarabnak a műsorba leendő felvétele iránt jó 
eleve kellőleg gondoskodva legyen.»

lap 1885. jun. 2-án megjelent 150. számának «Hirek» 
rovatában napvilágot látott «Mikár Zsigmond» feliratú 
czikk a fentebbi közlemény folytatása; a melynek szer­
zőjéül a vizsgálat folyamán Verhovay Gyula bizonyult, 
a kinek a czikk sértő tétele saját kézírása. — E czik­
kek egész terjedelmükben sértők; mint különösen sértőket 
a következő tételeket jelölöm ki: Az elsőből: 1. «Egy 
megbotozott hős.» 2. «Mikár Zsigmondot, a hires házalót 
tegnap egy budai csapszékben egy becsületes iparos bog­
nár mester kegyetlenül elpáholta.» 3. «Azért mert nyílt 
helyen azokat, a kik Görgeyt nem istenítik, szamarak­
nak nevezte.» 4. «.Mikár ur keményen meg van verve, 
annyira, hogy egyhamar nem fog rehabilitálni.» A má­
sodikból : 5. «Meg kell e nyilatkozatra jegyeznünk, 
hogy az illető közlemény Írója tévedhetett á napra 
nézve, de a dolog megtörténtére nézve most is 
határozottan fentarlja, a mit irt. «Ezen tételek kö­
zül az 1., 2., 5. a btk. 258. §., a 3. és 4. pont 
alatti a btk. 261. §. által tiltott vétséget képez. Ezek 
alapján igazolt ügyvédein állal tisztelettel kérem, inél- 
túztassék vádlottakat ezen vádlevelem ny.lvános esküdt- 
széki tárgyalására megidéztetni s a kifejlendökhez ké­
pest őket az idézett törvény alapján megfelelő fog­
ság és pénzbírság, nem különben fölszámítandó károm 
és költségeim lefizetésében elmarasztalni. Mikár Zsig­
mond.» E helyütt megemlítjük; hogy Mikárt Füzesséry 
Géza ügyvéd lógja képviselni; mig a vádlott Babos 
Károly na k védője Eötvös Károly lesz, Verhovayt pedi" 
Persay Ferencz fogja védeni.

— A soroksárl-utl gyilkosság. Mint mai lapunk­
ban jeleztük, a Támár egészségi állapotában beállott 
újabb fordulat alkalmasint magával fogja vonni az 
október 4-ro kitűzött végtárgyalás elhalasztását. A tör­
vényszék az elhalasztásra vonatkozólag a kir. ügyészsé­
get indítványtételre hívta löl.

— A Wallenfeld-fóle ügyben Budapest tanácsa 
áttette a királyi törvényszékhez Mátlyus Arisztid ügyvéd­
nek ismert nyilatkozatát, a melyben nevezett köszállitó 
rágalmazás! perében magára vállalja a felelősséget.

— Esküdtssókl tárgyalások. A következőkben ad­
juk a budapesti törvényszéknél decz. 16-ig tartandó es­
küdtszék! tárgyalások sorozatát. Szept. 30-án az illoki 
takarékpénztár ügye dr. Pavlovics István ellen, október 
14-én a kir. ügyészség ügye Tomics Józsa ellen. Okt. 
21-én Dcssowfly Arisztid és Árpád ügye Máray Lajos 
ellen. okt. 28-án a királyi ügészségnek Színi Károly 
ellen. Nov. 4-én a «Cyankali» iigve Thaly Elek és 
Lichtenbergcr Ignácz ellen. Nov. 11-én a «Gyankali» 
sajtópöre Balázs Ignácz ellen. Nov. 18-án Zbóray Béla 
és társainak ügye Mikeez József ellen. Nov. 25-én Ecker 
Ferencz ügye Horváth Sándor és Matics István ellen. 
Decz. 2-án Zahbauer Ágost ügye Keller István ellen. 
Decz. 9-én Reiner Dávid ügye Grünwald Armin ellen. 
Decz. 16-án Szentirmai Smiltely Géza ügye Csilári G. 
Emil ellen.

— Csalárd bukás miatt állt ma a budapesti kir. 
törvényszék előtt Lobi Frigyes volt budapesti keres­
kedő, a ki még 1878-ban mondott csődöt. Minthogy a 
beidézett tanuk egy része meg nem jelent, a törvény­
szék a tárgyalást újból elhalasztotta. 3

~ Oklrathamlsltással vádolt n6. Mák Mária 
varrónő ollen Jager Gusztáv fodrászsegéd feljelentést tett 
hogy öt egy asztalterítő kisorsolása alkalmával meg­
csalta, a mennyiben daczára annak, hogy az ö száma 
jött ki, Mák Mária az asztalkendőt neki nem akarta át­
adni. Ur. Horváth János kir alügyész a varrónő ellen 
csalas és magúnokirathamisitás miatt a vizsgálat elren­
delését indítványozza. °
T ~1Ik?Sa^‘ Vida Pél zsirai napszámos a 
Locsandról I'ülésnek vezető utón az olt magánosán ha­
ladó Kuzmics Lajosnét főbe ütötte, úgy hogy az asszony 
ájultan összerogyolt s ekkor Vida őt kirabolta. A soproni 
kir. törvényszék Vida Pált szándékos emberölés bűn­
tettének kísérlete miatt 8 évi fegyházra Ítélte. A másod- 
bíróság a fegyházbüntetést 13 évre emelte fel.

— A bécsi katonaszabadltók pőre. Ma, a tár­
gyalás harmadik napján, folytatták a tanúkihallgatást.
A tanuk, majdnem kivétel nélkül azt vallják, hogy egyik 
vagy másik vádlottnak kisebb-nagyobb pénzösszeget 
adtak, hogy szabadítsa ki őket a katonai szolgálat alól; 
de pénzáldozataiknak csak akkor látták hasznát, ha 
testi hibájuk a katonai szolgálatra alkalmatlanná tette.
A tárgyalás folyamán egyedül Gerschlager János tanú 
kihallgatásánál 'merült fel érdekes részlet; o tanúnak 
Heller egy ezódulát adott, melyen névszerint fel van­
nak a megvesztegetendök sorolva és mindegyikhez 
a szükséges összeg is oda van irva. Elnök ez 
iratot frivol összeállításnak mondja. Az egyhangú 
tárgyalás befejezése után, mikor a közönség a ter­
met elhagyta, nagy botrány támadt, mely könnyen 
véres verekedéssé fajulhatott volna. A kifelé síelők 
közül dr. Oberleithner Péter, ki pár antiszemita olv- 
társúval, köztük Fliegt gimnáziumi tanár és reichrathi 
képviselővel hallgatta meg a tárgyalást, elkiáltotta ma­
gát, hogy: «A zsidó mind csaló, valamennyi ide való'»
A magánkárosultak egyike, aki szintén zsidó, megállí­
totta Oberlcitbnert és, erélyes hangon kérdőre vonta e 
mondásáért. A hangos szó váltási a nagy csödülós támadt 
az antiszemiták Oberleithner és Fliegl köré sorakoztak 
ős lármázni kezdtek. Icrmészetcsen a másik csoport

maradt a válaszszal adós. Fliegl képviselő erre azt kiál­
totta: «Mit henezeg ez a sok zsidó, akár csak templom­
ban lennének.» A zaj erre még nagyobb leli és az 
antiszemita vezéreket csak a böritinörük védték nvg 
attól, hogy jól cl nem verték őket. . A féktelen zaj 
nőttön-nőtt, mire rendőröket hívlak, hogy fogják el 
Oberloithnert. Ez erre hangosan tiltakozott és folyton 
azt kiabálta: «Engem akarnak elfogni? Engem, ki dr. 
liulzingor törvényszáki tanácsosnak tebarátja vagyok? 
Majd irok neki holnap, hogy ilyen embereket ne bo­
csáttasson a terembe!» Fliegl meg csak azt ismétel­
gette: «En reichsrat hi képviselő vagyok!» A fölülkere­
kedett antiszemiták ekkor megragadtak egy kezük 
ügyébe eső embert és azt követelték, hogy ezt lógják 
el. Erre n lárma még nagyobb lett. A köriilállók azt 
követeltél:, hogy a botrány kezdeményezőit is fogják el 
és az antiszemitákat «gyalázatos gyávák»-nak nevezték 
és más hasonló czimckkel illették őket. Ekkor megin­
dult a znjongó tömeg az őrszoba felé, mely útközben a 
hozzá csatlakozó járú-kelőlíkcl valóságos ordító áradattá 
nőtt. A rendőrök csak nagy ügygyefibajjal tudták a ve­
rekedést megakadályozni. Útközben Fliegl képviselőnek 
sikerült egy házba menekülnie és a lármás tömeg nél­
küle vonult az Alserstrassén és a Wickenburgstrassén 
át a rendőr-örszobáig. Itt az elfogotlat röviden kihall­
gatták, azután útnak eresztették. A tárgyalás folytatása­
kor legelőbb Fricdlowszki cselédleányt hallgatták ki; 
a leány ezelőtt dr. Piclia főtörzsorvosnál szolgált és azt 
vallja, hogy Heller régebben igen gyakran fordult meg 
dr. Pichánál, de látogatásai az utóbbi években ritkábbak 
lettek. Azt is vallja, hogy Hellertől gyakran vett át le­
veleket gazdája számára és ily alkalmakkor mindig 
borravalót kapott. A tanú kihallgatása alkalmává az 
államügyész és dr. Markbreiter, Heller védője között 
éles vita fejlődött ki.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Akosházi Sárkány László 

komárommegyei földbirtokos és kir. jbsgi aljegyző e na­
pokban jegyezte cl Pozsonyban Jäger Mariskát. — 
Flltzcr Lajos budapesti kereskedő eljegyezte Deutsch 
Adélt Losonczon. — Szilágyi 'Bertalan mérnök elje­
gyezte Nyíregyházán Weinberger Sándor leányát Sa­
roltát. — Kovács Rezső vesvprémmegyei szolgabiró 
eljegyezte Varga Jolánt, Varga Károly szabadkai ügy­
véd leányát.

— Esküvők. János Albrecht mecklenburg-schwe- 
rini herezeg és Erzsébet szászwcimári herczcgnő eskü­
vője november első napjaiban lesz Weimárban. — 
Szutrély Gyula m. államvasuti mérnök N.-Váradról f. 
hó 20-án vezette oltárhoz Stark Irént, Stark János 
tata-tóvárosi polgár leányát.

GYÁSZROVAT.
Popeszku Gyula, román államvasuti mérnök-gya­

kornok, szept. 18-án elhunyt Bukarestben. Magyaror­
szági illetőségit volt s mint ilyen, tanulmányait is ma­
gyar iskolákban végezte. Bukaresti rokonai meghívásá­
nak engedve, jött Romániába; s bár itt vérrokonai 
körében volt is, egy pillanatig sem szűnt meg magyarul 
érezni és gondolkozni, mit leginkább az bizonyít, hogy

kereste fel, 
iránt érzett

szeretető és rokonszenvének.
Özv. Lissovics Jánosnó szül. Bubics Mária szept. 

18-án Tamásiban élete 83-ik évében elhunyt.
Schüszbek Antal 1818—49-iki honvéd tegnap el­

hunyt.

A hivat, lap szept. 22-ki számából.
Kitüntetések. Ü felsége, Rotting József, Uj-Palota 

község főbírójának, ezen minőségben tett jeles szolgála­
tai elismeréséül, az arany érdem-keresztet; Horváth 
József, Suránka község volt bírójának .pedig, sok évi 
buzgó és üdvös működése elismeréséül, a koronás ezüst 
érdem- keresztet adományozta.

Rendjelviselési engedély. Ő felsége, augusztus hó 
13-án kelt elhatározásával megengedte, hogy Heilpern 
Bornál, nagy károlyi illetőségű és a Gook czimü jaffai 
ezég íödragománja, a hűség és érdemért adományoztatok 
szokott liohenzollorni herczegi házi rend érdemérmét el­
fogadhassa és viselhesse.

Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszter, Lacz• 
kóvszkg Lajos, aszódi kir. javítóintézeti családfőt, a 
kolozsvári kir. javítóintézet igazgatójává ideiglenes mi­
nőségben ; Grigár Róbert, pozsonyi kir. ügyészségi Ír­
nokot, a soproni kir. óvsz. fegyintézethez ideiglenes 
minőségben 1. oszt. tiszti írnokká; Grumann Nándor, 
lipótvári kir. orsz. fegyintézet! dijnokot és Raidl Antal, 
épités-rajzolót szintén a soproni orsz. fegyintézethez 
ideiglenes minőségben, II. oszt. tiszti írnokokká; Zathn- 
reczky Géza, szegedi kir. kerületi börtönbeli börtön- 
őrmesteri czimmel ellátott I. osztályú börtönőrt, Gaál 
László, nagyenyedi kir. orsz. fegyintézet! főfegyőri czirn- 
mel ellátott 11. oszt. fegyört, Talán Lázár, nagyenyedi 
kir. orsz. fegyintézet! 11. oszt. fegyört; továbbá Horváth 
Antal, Ipolysági kir. türvszékijfogházőrmestert, Makavei 
János, es. és kir. 100. sz. gy.-ezredbeli őrmestert, Tóth 
Pál, cs. és kir. 9. huszár-ezredbeli őrmestert, és Kadr 
nár Rezső, okleveles gépészt, a soproni kir. országos 
fegyintézethez valóságos fölegyörökké nevezte ki. A bu­
dapesti (budai) m. kir. pénzügyigazgatóság, Lakatos 
Dénes,_ II. oszt. pénztári lisztet, IV. oszt. adétisztté; 
Horváth Béla és Ispánky Imre, adóhivatali gyakor­
nokokat, a soroksári, illetőleg a moóri m. kir. adóhiva­
talhoz VI. oszt. adótisztekké nevezte ki, és Karsay 
Efraitn, adótisztet, Moórrúl Kisújszállásra helyezte át. A 
vallás- és közoktatásügyi magyar kir. miniszter, Révész 
Márton, galgóczi állami polgári iskolai segéd-tanítót, je­
len állásában végleg megerösilclte.

Áthelyezések a közös hadseregből a honvéd­
séghez. Az 1882-ik évi XXXlX-ik törvényezikk 3-ik 
§-ának e) alatti hatávozványa alapján, a cs. és királyi 
közös hadseregből a m. kir. honvédség tettleges állomá­
nyába, a reájuk háramló törvényes szolgálati kötelezett­
ség fenlartásával, 1886-ik évi szeptember hó 30-ával át­
helyeztetnek ; a gyalogsághoz, a következő hadapród- 
tisztlielyettcsek : Glückmann Ferencz, Perneczky Jenő, 
Gabrovitz Kamilló, Radocáj Ferencz, cserneki és tarkeői 
Dessewffy Géza, balogi Baloghy Miklós, Késmárky Ist­
ván, Povrzanovic Kálmán, Marschalkó Kálmán, Cserny 
Lajos, bonyhádi Pcrczel Miksa, Polónyi Adalbert, Ma- 
rosy Dezső, Soukal József, Wagner László és Nikovitz 
Emil; a lovassághoz, a következő hadapród-tiszthelyet- 
tesek : Polányi Alfréd, Matiegka Lipót, Ruszka Sándor.

Névváltoztatás. Schlosser Imre, soóbányai illető­
ségű, ugyanottani lakos saját, valamint Gizella és Béla 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Várlakiéra kért át- 
változta, belügyminisztériumi rendelettel megenged- 
tetelt.

TÁVIRATOK.
Marosvásárhely, szept. 22. (0. E.) A trónörököspár 
rgényi udvartartásának berendezésére e hó 28-án ér- 

ezik az udvari személyzet Görgénybe. Teleki Samu 
gróf két négyes fogatát küldte Sáromberkére a trón­
örököspár által leendő használat ezéljából.

Krajova, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Tegnap lírajován, Romániában anti­
szemita zavárgások voltak, melj-ck alatt a csőcse­
lék rabolt és pusztított. A rendet a kirendelt kato­
naság állította helyre. A zavargók közül számosat 
letartóztattak.

Bukarest, szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
P°l; Corr. A Magyarország és Románia közti határ 
állítólagos gyakori megsértése miatt gyakran ismét­
lődő konfliktusok végleges megszüntetése végett 
nemsokára megkezdik a bizottsági tárgyalásokat, a 
romániai kormány e czélból két katonát fog Bécsbe 
küldeni, akik két évvel ezelőtt is tagjai voltak a 
vegyes bizottságnak. Az utasításokat most állítja 
össze a romániai kormány.

Genua, szept. 22. A német trónörökös ideérkezett és 
tovább utazott Santa Marglicrita felé, hol a trónörö­
kösnét fogja meglátogatni.

Velencze,. szept. 22. (Az Egyetértés tudósitójá- 
nak távirata.) Oriá felindulást keltett városszerte 
egy véres tett. melynek részleteiéi a követ­
kezők : Rosetti Antonio volt kávés 27 éves nejét, ki­
től elválva él —• azzal gyanúsította, hogy ő iizlet-
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ntndiavl; Pedrocco Angeloval — ki nős és öt 
gyern-W- atyja — titkos szerelmi viszonyban 
el. Roselli ma a ríva degli chiavoni-n levő 
ikávé.iázba rontott, hol Pedrocco időzött ne­
jével, s olt l’edroeeot hat késszurással men 
ölte nejet pedig — kinek hasát metszette fel 
hala osan megsebesítette. A véres cselnél jelenvol­
tak csak nagy fáradsággal, tudták megakadályozni, 
hogy a gyilkos önmagát is meg ne ölje.

Konstantinápoly, szept. 21. (<\z 
Egyetértés távirata). Anatolia jelenleg nagy- 
szabasu készülődések színhelye. Erzeramot a 
török szolgálatban álló német tábornokok 
tervei szerint erősitik meg. Az e czélra 
szükséges nehéz ágyukról már gondoskod­
tak. Ezenkívül minden mozgósítható lovas­
ság Erzerumba megy, továbbá a IV-ik had­
testbe még két lovas- és két tüzér-ezredet 
szándékoznak beolvasztani. Mcdjid pasa ama 
javaslata, hogy a Kis-Ázsiában kiépítendő 
vasúthoz szükséges pénz kényszerkölcsön 
altat szereztessék meg, elvettetett és a kül­
földi tőkepénzesek képviselője, Préssel mér­
nök ide hivatott.

Róma, szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az 
ellenzéki lapok Bonghinak a külügyi helyzetről szóló 
utolsó utolsó czikkót bírálva, arra a következtetésre 

..f1».,’ I0”-" .m°51 ismét az annyira megvetett Cai- 
roh-féle politikához kezdenek hajolni s a Franczia- 
országgal való viszonyt még inkább kezdik ápolni. 
Ez a ■ " ---------  •

EGYETÉRTÉS, C-ÜTÖRröK. SZEPTEMBER 23.
csalt. Nagy figyelemmel kisérik itt Ausztria-Magyar- f tekintettel n fi,„inmo„™;ni . ......

szóban forog, Ausztria Magyarország nem csatlako­
zott Németország és Oroszország eljárásához. Diplo- 
macziai körökben az a vélemény uralkodik, hogy 
mindezen esetek súlyos bonyadalrnakra vezethetnek.

Szófia, szepl. 22. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Az orosz ügynökség 
tegnap késznek nyilatkozott a visszautasí­
tott jegyzék elfogadására, ha a jegyzéken a 
következő módosítást teszik: 1. hogy a 
törvényes eljárás az összeesküvők ügyében 
nem csak Kául bars megérkézéséig, de a 
kedélyek csillapultáig elhalasztatik, 2. ha el­
hagyják azt a pontot, mely azt mondja, 
hogy az orosz kívánalmak felizgatják a ke­
délyeket. A kormány hosszasb tanácskozás 
után elfogadta a kívánt módosításokat s a 
jegyzéket ma a kívánt alakban nyújtotta át. 
A kormány egyúttal kifejezte sajnálkozását 
a fölölt, hogy az orosz ügynökség hitelt ad 
a bolgár kormány elleni besugásainak. A 
törvényszék még csak az elővizsgálatot 
végzi, az eljárás később történik meg. (s.)

Szófia, szept. 22. A bolgár válasz­
jegyzék szövege miatt támadt viszály elinté­
zést nyert. A módosított és az orosz konzul 
által is elfogadott szöveg következőleg

teljhatalommal felruházva. Ilire van, hogy Kaulbars- 
nak nagyon erélyes utasításai vannak arra, hogy 
az összeesküvők ellen a vizsgálat beszüntetését ki­
eszközölje.

, a nowtkcztetés igen merész, mert Bonghi azt mondja, \ ..
hogy mámorban levő országgal, a milyen Francziaor- | *lílnőz*k .*

«A bolgár kormányt kínosan érintette azszág, nem lehet szövetséget kötni. De szükségesnek 
tarljn, hogy Olaszország, mielőtt Németországgal 
szövetséget kötne, ennek következményeivel tisztába 
Miün. Bismarck csak azért nem üz "róka-politikát, 
mert oroszlán politikát űzhet. S mivel maga mondta, 
hogy lelteinél csak saját ország., érdekei vezérlik, 
azok, akik vele szövetségre léptek, soha sem érez­
hetik magukat biztosságban. Olaszországnak tehát 
pontosan ismerni kell a kötelezettségeket, melyeket 
teljesíteni kellene, ha Németországgal is szövetségre 
lépne.

Berlin, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Appert tábornok cl hivatása óta a szabad­
ságon levő Morenheim párisi orosz nagykövet leg­
közelebb visszatér Parisba, mi által lehetővé válik 
a petervári franczia nagykövetség betöltése.
D ®zePl" 22. (Az Egyetértés távirata). A
Jtepubhque Francaise üdvözli Frevcinet t, hogy az 
egyiptomi kérdésben ismét a Ferry politikáját kö­
veti. Azelőtt — jegyzi meg a nevezett lap — érde­
keinket Egyiptomban Angliával közösen óhajtottuk 
lentartam ; ma azonban kénytelenek vagyunk jo­
gainkat Angliától visszahódítani.

Páris, szept. 22. A költségvetési bizottság 9 
sza\ azattal 5 ellenében elhatározta, hogy a vatikáni 
követség számára a hitel fcntarlassék.

London, szept. 22. Az alsóhás tegnapi 
ben 29" —.................. -

a köz­
lés, melyet orosz részről az államcsíny bünszerzői 
elleni por tárgyában juttattak hozzá. A bolgár kor­
mány azt hiszi, hogy félénk kedélyű egyének és 
rosszindulatú híresztelések bírhatták az orosz diplo- 
mácziai ügynökséget az.ismert jegyzék átadásárai 
és ez által — mint a bolgár kormánynak oka van 
hinni — visszaéltek az orosz ügynökség jó­
hiszeműségével. Az orosz jegyzék szerint a bol­
gár kormánynak az lenne a szándéka, hogy 
rögtönitélő biróságilag bánjék el a bűnösökkel. 
Ámde a vádlottak fölött Ítéletet oly gyorsan hozni 
nem lehet. A vizsgálat alig indíttatott meg s az a 
különféle, egymástól távoli helységekben lakó vád­
lottak kihallgatása miatt bizonyára hosszúra fog 
nyúlni. Egyébiránt maga a bolgár kormány sem 
tudja, mikorára tűzik ki majd a pör tárgyalását, 
mert az igazságügy teljesen független a kormány­
tól. Végre a bolgár kormány mindenkor kész a ha­
talmak képviselőinek, különösen az orosz ügynök­
nek a szükséges fólvilágositásokat megadni.

Szófia, szept. 22. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata). Az orosz ügynökség táv-

Madridi lázadás.
Madrid, szept. 22. Tegnapig 30 polgári 

egyéni és 191 katonát fogtak el. Több lá­
zadó hadnagy azt a biztos Ígéretet nyerte, 
bogy Zorilla által századosokká fognak ki­
neveztetni. A különböző városokban a Zo- 
rilla-párt vezetőit élfogdosták. Az egész félszi­
get nyugodt.

Madrid, szept. 22. A regens-királyné megérke­
zett. A miniszterek, a diplomúcziai testület és vala­
mennyi hatóság a pályaudvarban várták a királynét. 
A holnap tartandó minisztertanácsban a királyné 
fog elnökölni. A miniszterek már visszatértek Mad­
ridba. Ma este minisztertanács tartatott, melyben a 
kormány elhatározta, hogy a lázadók ellenében szi­
gorúan fog eljárni. Ma elfogtak, egy tanulót, kit az­
zal gyanúsítanak, hogy forgópisztolylyal lőtt Velarde 
tábornokra. Velarde tábornok és Mirasol gr. ezredes 
temetése ma délután a közönség nagy részvétele 
mellett ment végbe.

Madrid, szept. 22. • A regens-királynét 
megérkezése alkalmával a lakosság a pá­
lyaudvarban és a királyi palotába menet az 
utczákon mindenütt oly lelkesedéssel üdvö­
zölte, a milyenre itt alig' emlékeznek. A ki­
rálynét e lelkes fogadtatás láthatólag meg­
hatotta. Folyton számos elfogatás törtmik. A 
megugrott 60 lázadó loyaskatona valószinüleq 
a toledói hegységbe menekült. Ugyanaz az ez­
red ezredese és tisztjei üldözik őket, mely­
hez ők is tartoznak. A hadi törvényszékek ma 
kezdik meg működésüket és teljes szi­
gorral fognak eljárni. Minden arra mutat, 
hogy kiterjedt, de kudarezot vallott összees­
küvéssel van itt a kormánynak dolga, mely­
nek tulajdonképeni szerzője Zorilla.

Brüsszel, szept. 22. (Az Eygetértés tu­
dósilójának távirata). Az Independence Bel- 
ge-nak jelentik Madridból: Összesen 249 
republikánust tartóztattak le, köztük egy ta­
nulót is, a ki állítólag Valarde tábornokot 
megölte. A haditörvényszék már kimondta 
az első halálos Ítéletet, melyet csütörtökön 
hajtanak végre.

London, szept. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). Római és madridi táv­
irati hírek szerint a nagy földközi tengeri 
szövetségnek a Gladstone-párti sajtó £!tál

i A m. kir. államvasutak igazgatósága alatt álló 
ujszász-jászapátliii ós debreczen-hajdunánási helyi órdekü 
vasutakon ez évi október hó 1-ével uj személy- és pod- 
gyasz-díjszabás lép éleibe. E díjszabásokkal, melyek 
példányai a m. kir. államvasutak díjszabási osztályában 
vizi I au 6 két lie,yi öpdekü vasút megnyitása nap­
helyezte tik*111 V°^ kasonk* díjszabás érvényen kivül

tanácskozások tovább fognak

IPARÜGYEK.
— Az alsófoku Ipariskolák tankönyvei. A napi- 

apókban egy fővárosi kőnyomain tudósitó közlése alap­
ján az a hir jelent meg, hogy Budapest főváros tanácsa i .- . ......, --j--, --y.*«.*«. i-.mu. a bizottság meg-
az összes fővárosi ipariskolák számára rendes tankönyvül tűkhöz’ melt I on 'vi\2 t.int^en a malom-ipari szakosz- 
Karola, n Gyalai-fólo ol„=ak6„„„Ek hMZ„tia,át .ásSfc’iSk ki os® foils 0? *-

vi.siavonására. ÄS» «» *****

lünk, ez ügyben
irSytamlfL“möríle'MUl -TsfalS“

d l,0EV a malmok ozcnlol »Z.

ügynököknek **

mányosok értekezletet tartoltak a wJlic , ! 
kialormóbeo. Az ért^fetT.rlaXíte föC-SToft

U?Gyala, So/uvéd Ernő. A bizottság meg

mormon, szept 22. Az alsóhás tegnapi ülésé- uiviram; az orosz ügynökség táv- szövetségnek a Gladstone-párti sajtó által

ÄÄTi rnTat- ggggügeszméJét na8yban hel^ik-
s;: k0S! .............. Közgazba sin '. , - , . , -oj - -tormány kény­

szerítve lehet, hogy a parlamentet korábban hívja 
lel, mint szándékában volt, hogy e viszonyokkal 
foglalkozzék; mindamellett a kormány nem akarja 
a békét oly utón megvásárolni, melyet nem tart 
jónak. — Villon kijelenté, hogy Parnell javaslatá­
nak elvetése meg fogja tanítani az Írországi bérlő­
ket arra, hogy többé nem bizhatnak a parlament­
ben. csupán önmagukban és hogy meg kell marad­
tok ellenálló magatartásukban.

London szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Minthogy a Parnell földtörvényjavaslatának bukását 
általában bizonyosnak tartották, a mai lapok csu­
pán a Morley, Hartington és Hicks-Beach által a 
vitában mondott beszédeikkel foglalkoznak. A lapok 
mind megegyeznek abban, hogy a Morley beszéde 
turgyilagosabb volt a Gladstoneénái, melv általában 
csak tévútra vezetett. Hartington és Hicks-Beach 
beszédei behatónk voltak; különös feltűnést keltet­
tek az ír főállamtitkár Hicks-Beach szavai, melyek 
szerint Írország mostani helyzete olyan, hogy a 
kormány maga valószínűleg előbb, mint azt várták, 
jóval nagyobb meghatalmazásokat fog kérni.

London, szept. 22. Az alsóház mai ülésén 
Churchill lord kijelenté, hogy a kormány, ha aka­
dályozva nem lesz, a jövő ülésszak elején fel fogja 
mvni a ház figyelmét a házszabályokon teendő 
jelentékeny és szükséges módosításokra.

Kairó, szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
*p°L Lorr- Az egyiptomi határról visszatért llellam 
Parr állítása szerint az egyiptomi csapatok meg­
bízhatatlanok, a mit Anglia okul fog felhozni az 
okkupáczió további fentartására. '
_P6tervár, s2ePL 22- (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Thaso sziget kilátásban lévő elszakitására 
nézve az orosz kormány — állítólag — kijelentette, 
hogy ennek megtörténte esetén úgy Ázsiában, mint á 
Balkán-félszigeten feljogosítva fogja érezni magát ha­
sonló önkényes eljárásra.

Konstantinápoly, szept. 22. Szófiából ér­
kező hírek a bulgáriai helyzetet kedvezőtlennek 
mondják, mert a regensséggel Oroszország ép oly 
kevéssé van megelégedve, mint Sándor fejedelemmel 
volt. Az a hir kering, hogy az orosz trónörökös leg­
közelebb meglátogatja a szultánt.

Konstantinápoly, szept. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta katonai tevékenysé­
gét folytatja. A napokban ismét külön vonatok szál­
lítottak katonákat Konstantinápolyból Dedeagacsba a 
kelet-ruméliai határra. Néhány vom.ton meg hadi- 
szereket küldtek Drinápolyba. A beteg Zaliir pasá­
tól Meissel pasa vette át a főparancsnokságot. A 
rcdifek megváltása megszűnt, s inkább helyettes ál­
lítása által szabadulhatnak.

A hadgyakorlatok.
Maroavásárhety, szept. 22. (0. E.) A 12. hadtest 

i-3 a hatodik honvédkerület területéről összpontosított 
lovasság ma délelőtt befejezte hadgyakorlatait Schön- 
)eLd br. hadtestparancsnok, Kovács tábornok kerületi 
parancsnok és Schönfelil gr. tábornok dandárparancs­
nok jelenlétében. A vezérkar meg van elégedve a gya­
korlatokkal. A lovascsapatok holnap utaznak vissza ál­
lomáshelyeikre.

Forradalom Bulgáriában.
Szófia, szept. 22. A Havas-ügynökség jelenti: 

Ma a miniszterek az orosz konzullal értekeztek a bol- 
gár jegyzék uj szövegezése tárgyában. A bolgár kor­
mány még nem nyilatkozott, hogy beleegyezik-e a 
jegyzék szövegének megváltoztatásába. Nem hiszik, 
hogy ez ügy azonnal akut válságra vezethetne, de 
nuveli a feszültséget Oroszország és Bulgária egy­
máshoz való viszonyában. Oroszország még mindig 
rosszakaratot vél konstatálhatni maga iránt a bol­
gár kormány tetteiben és cselekedeteiben. Tény 
hogy meglehetősen el van terjedve az a vé­
lemény, hogy a kormány ne tanúsítson el­
lenségeskedést Oroszország iránt, de másrészt 
óvja meg cselekedeteiben a lehető legnagyobb 
függetlenséget. E nézet szerint a kormánynak 
nem szabad túlságos engedékenységet tanúsí­

tani Oroszországgal szemben. A másik vélemény, 
mely azonban még nem tudott érvényre jutni, oda 
irányul, hogy tétessék meg az első lépés az Orosz­
országgal való megegyezés létrehozatalára. A ked­
vetlenséget növeli az, hogy Oroszország — alaposan 
vagy alaptalanul — azt állítja, hogy a mostani kor­
mány még mindig Angolországnak Oroszország né­
zeteivel természetesen ellentétben álló tanácsai állal 
befolvásoltatja magát. Itt ellenkezőleg azt hiszik, hogy 
Angolország már nem nagy hitelnek örvend. Sőt bi­
zonyos bolgár körükben kétkedéssel viseltetnek Angol- 
ország támogatása iránt, melynek hatálya, véleményük 
szerint, nem ér föl azokkal a veszélyekké me­
lleknek az ország kitétethetnék, ha követnél taná-

Pétervár, szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Ámbár nem hiszik, hogy az edinburghi herczeg 
konstantinápolyi látogatása az orosz-török viszonyt 
meglazítaná, néhány lap mégis igen élesen kel ki 
ellene. A Petersb. Vjedomosti azt írja, hogy ha 
Angliának sikerülne szolgálatait Törökországra fel­
erőszakolni, úgy Oroszország kénytelen volna a 
felső Boszporuszt megszállni. A Novoszti levelezője 
előtt Szíambulov azt mondta, hogy beszédjét a kül­
földi lapok elferdítve közölték. SemmiI sem mondott, 
a mivel Oroszországot megsértette volna, s Szalo- 
nikit és Maczcdóniát sem sértette meg. A regenssé" 
őszintén óhajtja, hogy Oroszország és Bulgária közt 
a jó viszony megujiltassék.

Pótervár, szept. 22. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A bolgár regensség oroszellenes 
áramlata daczára az itteni sugalmazott körök azt 
hiszik, hogy Bulgária Oroszország nélkül semmire 
sem mehet. Meglehet, hogy Oroszország nem állít 
föl jelöltet a bolgár trónra, azonban a neki nem 
tetsző választást hozzá nem javulásával lehetetlenné 
teheti. Itt nyugtalanítókig hat Anglia növekvő be­
folyása Konstantinápolyban.

Pétervár, szept. 22. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A kormánykörökben az 
a nézet vált túlnyomóvá, hogy ne Oroszor­
szág jelölje ki Bulgária fejedelmét. Tekin­
tetbe jött, hogy a nagy szobranje a létrejött 
események következtében mellőzhetné Orosz­
ország jelöltjét. E miatt az a nézet kereke­
dett felül, hogy Bulgáriának szabad ke­
zet kell engedni a fejedelem választásá­
ban s legfölebb arra szorítkozni, hogy 
hozzájárulását a neki nem tetsző jelöltek­
hez megtagadja. Innen magyarázható ki 
hogy Oroszország a bolgár jelöltek körét lénye­
gesen kitágítja, nevezetesen, hogy az orosz 
méltóságokon kivül a nem fejedelmi vérből 
származottakat, sőt nem az orthodox egy­
házhoz tartozókat is jelölhetőknek engedi 
Péterváron legjobban szeretnék, ha a feje­
delem-választás mentül tovább húzódnék, 
mert ,az okkupáczió kérdése különben megint 
fölszinre kerül. így nevezetesen kérdésbe 
jönne az az, állitólag Pécsből jött ajánlat, hogy 
Bosznia és He rezegő vinának be­
kebelezése kedvéért Au-zt ia-Ma- 
gy a re rszé g áteng ednéOro zország- 
nak kárpótlásul Gácsorsz got es 
Bukovin t, a mit a nevezett monarchiá­
nak a Balkán félszigeten nyert befolyásáért 
itt méltányosnak tartanának. (N. Fr. Pr.)

PárlB, szept. 22. A «Temps» határozottan állítja, 
hegy a bolgár kormány tárgyalásokat folytat külön­
bőzé franczia bankházakkal, nevezetesen a Fives Lille 
tár -Sággal egy 15 milliós kölcsön ügyében.

fxmdon, s/ept. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
Öaiiv News jelenti Szófiából, Kaulbars tábornokot' 
szombatra várják, bár Ausztria-Magyarországra való ,

közgazdaság.
Arad, szejit. 22. (0. E.) A békésmegyei gazdasági 

egyesület választmánya vasárnap, az aradi gazdasági 
egyesület választmánya pedig mai ülésében kimondotta, 
hogy a magyar gazdák jégbiztositási szövetkezetét pár­
tolja és ajánlja majd a gazdáknak, hogy lépjenek be a 
szövetségbe.

Belgrad, szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kormány a sknpstina legközelebbi ülésszakában 
egy törvényjavaslatot log benyújtani a részvénytársasá­
gokról, mely a külföldi biztosítótársaságok Szerbiában 
való működésére is ki fog terjeszkedni. Idegen biztosító­
társaságok következő feltételek mellett köthetnek ügyle­
teket Szerbiában: Minden külföldi biztosítótársaság, mely 
Szerbiában ügynökségeket felállítani és ügyleteket kötni 
akar, tartozik ezégét a kereskedelmi törvényszéknél be­
jegyeztetni, a bejegyzést adminisztratív engedélynek 
kell megelőzni. A társaság tartozik bebizonyítani, hogy 
saját országos törvényei értelmében alakult s hogy mű­
ködését megkezdte; a Szerbiában kötött üzletekért 
anyagi jótállást kell vállalnia; Szerbiában állandó kép­
viselettel kell bírni az állandó képviselőnek ezég- 
j egy zésre jogosultnak kell lenni, a Szerbiában kötött üz­
letekre nézve a szerbiai hatóságok illetékességét kell 
elismerni, a társaság kötelezettsége a feloszlás esetén 
sem szűnik meg.

Haága, szept. 22. Az 1887. évi indiai költségvetés 
d;S milliónyi hiányt tüntet föl. A kávéeladást 630,000 
picolra teszik, 29 centet számítva fél kilogrammonkint. 
Ha kedvező marad a vásár, a hiány el fog tűnni.

olvasóköny
endelto el. Némely hírlap még azzal toldotta meg c 

bírt, hogy e tankönyvnek elrendelése a vallás-- és közok­
tatási miniszter utasítása folytán történt volna. Mindkét 
bír teljesen alaptalan és légből kapott. A vallás- és 
közoktatási miniszter ily rendeletet nem adott ki, mert 
nincsen is joga vajamely szakiskola számára bizonyos 
tankönyv kizárólagos használatát elrendelni. A fővárosi 
tanács pedig mitsem tud a föntérintett állítólagos ha­
tározatról, sőt épp e napokban történt ülésén a Gyulai-féle 
tankönyvek használatára vonatkozó javaslatot cgyhangu- 
lag elvetette ós elrendelte, hogy továbbra is az or­
szágos iparegyesület által kiadott tankönyvek 
(Mudrony-féle olvasókönyv, Ekkert-féle természettan sat.) 
használandók a fővárosi alsófoku ipariskolákban. Ennek 
daczára az ipariskolákban ma már oly nyomtatványt 
(könyvjegyzéket) köröztek, mely egész határozottsággal 
állítja, hogy az 1886—87-ik tanévben mind a három 
osztályban a Gyulay-féle tankönyvek használandók. Mi­
után e jegyzék, mely a beiratkozó iparos-tanulók közölt 
osztatik ki, éppen a szegény inasokat vezeti félre és 
arra indítja, hogy a jelzett tankönyveket, melyek­
nek az iskolában hasznát nem vehetik, megvegyék, 
értesülésünk szerint több munkaadó az ipartörvény 58. 
§-a alapján (a valóságnak meg nem felelő adatoknak 
nyomtatvány uiján való terjesztése) feljelentést készüt 
tenni az említett nyomtatvány szerzője ellen, kinek ki- 
puhatolása iránt megléteitek a kellő lépések. Peméljük, 
hogy' a tanács is alkalmas módon sietni fog határozatát 
az eddigi tankönyvnek további használata tárgyában az 
ipariskolai igazgatók tudomására hozni, hogy ezek a 
*anulókat kellőképen tájékozva, megmentsék őket attól, 
hogy netalán nyilvánvaló üzleti spekuláczióknak essék 
áldozatul néhány megtakarított fillérjük. Az ipariskolai 
tankönyvek tárgyában véglegesen különben is a fővárosi 
ipariskolák ügyeinek vezetésével megbízott állandó 
szakbizottság lesz hivatva véleményt adni, mivel 
azonban e bizottság még nem alakult meg, addig a 
tanácsnak kell gondoskodni, hogy határozata félrema­
gyarázásokra és főleg a szegény inasok jóhiszeműségé­
nek kizsákmányolására okot ne adjon.

Óriási horgony. Havas Sándor ismert fővárosi 
gyáros műhelyében e napokban készült el egy 800 kilós 
horgony a dévény-radványi Duua-szabálvozó vállalat 
megrendelése folytán. Ez eddig a hazánkban készült 
horgonyok között a legnagyobb és legsúlyosabb.

— A felső iparraJzlBkoláb* — bár az uj szer­
vezet a sziik helyiségek miatt még keresztülvihető nem 
volt, — a beiratkozok tömegesen jelentkeznek. A tanári 
testület az igazgatóság utján kérvényt intézett a fővárosi 
tanácshoz, hogy az iskola czéljára valahol alkalmas he­
lyiséget béreljen, hogy legalább a messze vidékről nagy 
áldozattal feljött iparosoknak, valamint az eddig elutasí­
tott tanulóknak egy része oktatásban részesülhessen.

— Az állami mechanikai tanműhely tanulóinak 
vizsgája folyó hó 25-én délután 3 órakor fog a VI- kér. 
közs. polg. és közép kereskedelmi iskola ° épületének 
(nagymező-uteza 1. sz.) 11-ik emeletén megtartatni. Az 
ügy iránti érdeklődők e vizsgálatra ez utón is meghi- 
vatnak.
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adatott?62 árak teljesen vállozatlanok maradlak. - EÍ- 
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««-“SS
n°r. frl' 300 mm. 80.4 k. 9 frt 
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300 mm. 80 k.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Nyugotnémet-osztrák-magyar kötelék, októ­

ber 1-vel a nyugotnémet-osztrák-magyar kötelék áru- 
díjszabás II. rész 4., 5. és 6. füzetei, valamint az uj 
ki'ométermutató lépnek életbe. Ezáltal a következő 
díjszabások az illető pótlékokkal együtt hatályon kivül 
helyeztetnek és pedig: 1. Az 1880. évi május 15-től 
érvényes hannover-magdeburgi-magyar kötelék díjszabás 
II. része a hozzá megjelent pótlékokkal együtt. 2. Az UK1 _ tt A uu- v
Í-m'-l b-janu'í'r u1M1(íl/‘rVií‘rye,s töring'a szász-magyar késedelmet, bog
ííí-Hkod,JASZabonIIzk- 1 1V"lk ré3Ze, a Pút,ékokkal financzirozó bar 
együtt. 3, Az 1880. évi deczember 1-tól érvényes ina-
gyar-rajnavidéki-vesztfáli kötelék áru-dijszabás 111. része, 
továbbá fakéreg stb.. szállítására az 1882. évi augusztus 
15-től érvényes kivételes díjszabás a pótlékokkal együtt, 

üres cser-zsákok visszaszállításira

— Pompás orgonát készített Dangl A. fia aradi 
ezég a gödöllői udvari kápolna számára. A hivatalos át­
vétel a m. kir. pénzügyminiszter 37,228 számú rende­
leté szerint nemrég történt meg, ifj. verebi Végh János kir. 
zeneakadémiai alelnök, Köessler János kir. zeneakadé­
miai rendes tanár s Fogler János uradalmi főigazgató 
jelenlétében. Az orgona a templom ajtajával szemben a 
főoltártól balra lett elhelyezve, s igen sikerült baroek- 
stylben készült, minek következteben az a templom styl- 
jé vei összhangban van. Maga a mű sikerült, a miért is 
a fennebbi tagokból álló bizottság azt kifogástalanul át- 
vetlnek jelentette ki. A nevezett ezég, a mely nemcsak 
a kir. zeneakadémia disztermében levő s az operaház­
ban felállított orgonát készítette,' hanem jelenleg a budai 
Mátyás templom részére készítendő orgonán dolgozik 
ezzel a müvével is becsületet szerzett a magyar orgona
}PaSai?> ,a .me,y telie3 nyugodtsággal konkurrálhat a 
külföldivel is.

valamint üres cser-zsaKoií visszaszállításira az 1882. 
évi augusztus 15-től érvényes kivételes díjszabás, ameny- 
nyiben ez utóbbi díjszabások a hannoveri kir. vasut- 
igazgatóság jelenlegi állomásaira vonatkoznak. 4. Az 
1885. évi február 1-től érvényes nyugot-német-oszlrák- 
magyar kötelék díjszabás Il-ik rész 3-ik füzetére (ga­
bona kivételes díjszabás) vonatkozó kilométermutató. 
A kiadásra kerülő uj díjszabások példányai a részes 
vasutaknál kaphatók.

* A nyűgöt magyar osztr. vasúti kötelékben
ez évi október hó 1-én a 3. sz. díjszabási füzei lép 
életbe, mely kocsi és fuvarlevelenkint 10,000 kg. meny- 
nyiségben leheráruként feladásra kerülő gabonanemek, 
hüvelyesek, olajmagvak és Őrleményekre, továbbá 
5000 kg. mennyiségben feladásra kerülő liszt és őrle­
ményekre egyrészt a m. kir. államvasutak (budapest-L/m. 
brucki, déli és villány-bródi vonal), a cs. kir. szab. déli 
vaspálya társaság (magyar vonalak), a budapest-pécsi 
vasút, pécs-barcsi vasul, mohács-pécsi vasút, györ-sopron- 
ebenfurti vasút és a magyar nyugoti vasút állomásai, 
másrészt a cs. kir. osztr. államvasutak, cs. kir. szab. 
osztr. észak-nyugoti vasút és dél északnémet összekötő 
vasút, a szab. osztr. magyar államvasut társaság (osz­
trák vonalak), a cs. kir. szab. Ferdinánd császár északi 
vasút, a cs. kir. szab. cseh kereskedelmi vasutak, a cs. 
kir. szab. cseh északi vasút, a cs. kir. szab. cseh nyu­
goti vasul, a kir. szab. buschtehradi vasút, a prágai cs. 
kir. vasúti üzletigazgatóság, a cs. kir. szab. aussig-teplitzí 
vasút állomásai ós a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút 
Oderberg állomása közötti forgalomban közvetlen díjté­
teleket tartalmaz. E díjszabás példányai a m. kir. állam­
vasutak díjszabási szakosztályában megszerezhetők.

Kimutatás
a magy. kir. államvasutak 1886. évi harminczhfitedik 

heti bevételeiről.
Száll, mennyiség Hevítelek

'/flbb-t- I

ZdO Dtasek Arak 1888-ban
az 1886. 
hasonló 
időszak.

1886-ban 
1885-hez I 
képest i

száma o. ó. irtokban (adóp óUéknélk.)
1886. szept. hó 10-iSl
- azept. , 16-1(5 116840 180780 805770 77771*
1886. Jmiudr l-tfll

„ szept. 9 lg 8880761 4985754 81688780 8155*011 4- 7«7H9 I
Őssze.en . . 88(7601 606653* 8848*550 88381785
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Elsőbbségek konverziója. A Pol. Corr.-nak 

mint már közöltük, azt írták Budapestről, hogy a kassa- 
oderbergi vasút elsőbbségeinek konverzióját még ez év­
ben hajtják végre, s hogy a magyar nyugati vasút 
elsőbbségeinek konverziója végett is folynak tárgyalások 
Ami a kassa-oderbergi vasút elsőbbségeit illeti, úgy ez 
ügy — n Poll. Corr. szerint — annyiben szenved ismét 

h°gy a pénzügyminiszter a vasút és a 
bankcsoport közt kötött szerződés módosí­

tását követeli; azt t. i., hogy.a szerződésben az idő is 
köttessék ki, melyen belül a csoport a műveletet keresz­
tül vinni tartozik. Mihelyt a miniszteri leirat, mely most 
a közlekedési minisztériumban van, innen leérkezik, az 
igazgatóság azonnal nyilatkozatra híjjá fel az érdekelt 
bankcsoportokat. A magyar nyugati vasút elsőbbségeinek 
knnverziójáról szóló hir teljesen alaptalan. °

**. A budapesti kereskedelmi és Iparkamará­
hoz ^ Belgáidban székelő cs. és kir. konzul, tekintettel 
az 1886. XXX. t.-czikkre, mely a szerb és bolgár szár­
mazású tengeri és kölesnek az osztrák-magyar mon­
archia területére való vámmentes behozaialát engedélyezi 
egy táblázatot küldött be a Szerbiából kivitel alá kerül­
hető tengeri mennyiségéről. E táblázathoz egyúttal mel­
lékelve vannak az abban felsorolt tengeri nemeknek 
mustrái is. A kamara e körülményt oly megjegyzéssel 
hozza az érdekeltek tudomására, hogy a táblázat és a 
tengeri nemek mustrái a kamara irodájában (Uj tőzsde­
épület, ll. em.) megtekinthetők. — Továbbá közli a ka­
mara az érdekeltekkel, hogy a tengerire, borra és szeszre 
a Szerbiából való kivitelnél eddig fennállott 50 pará-nyí 
kiviteli vám e f. évi julius 31-én kelt törvény által 
megsziintettetett. 3

** Malmaink és ügynökeink. A gabonacsarnokban 
két nap óta nagy forrongás van az okból, mert a fővá- 
rósi malmok igazgatói elhatározták az ügynöki három 
krajezár courtage leszállítását lj- krajezárra, az ügynö­
kök abban a téves hitben voltak, hogy e reájuk nézve 
sérelmes határozat egyik malom-tulajdonos indítvá­
nyára keletkezett s fenyegelődzik oly annyira, hogy 
az illető malom-tulajdonos már két nap óta nem 
merte a gabonacsarnok helyiségeit felkeresni 
A fővárosi malmok határozata leginkább a kisebb ügy­
nököket sújtja, kik az eladó házaktól nem kapnak al­
kusz-dijat. Malmaink e határozatát leginkább az a kö­
rülmény idézte elő, hogy a búzát eladó ügynökök min­
den alkalommal eladó házaik érdekeire harczolnak a 
vevő malmok kárára, daczára annak, hogy az alkusz- 
dijat a malmoktól kapják. Továbbá pedig, egyes 
bizományosok tnaguk adják el búzáikat a mal­
moknak, és minden jogezim nélkül maguknak 
inkasszálnák a malmoktól a csupán jogosilott ügynökö­
ket megillető alkuszdijat. Sőt vannak oly ezégek is 
kiknek az ügynök a malmoktól inkasszált alkuszdii 
4—i részét átadja. Szóval a malmok azt látták ho»v 
az alkuszdij, melyet ők nagy összegben fizetnél/, 
nem a csupán az erre jogosított ügynököknek jut, ha­
nem a zégeknek is — és e visszás állapotnak 
mindenesetre véget akarnak vetni Mint érteail-

három hóra.
mm- 82 k- 9.20 frl, 500 mm. 81 k. 

».i-£ ni, loUO mm. 80.o k. 9 frt 300 mm an e. v885 V^oT- 79-to\8-85 prt, 1W m™m,792 ki
9 frt 1800 mm 7h") a í', 8'85 frl’ 1100 77.5 k.
J irt, 1800 mm.. 78 k. 9 frt, mind három hóra.

: 500 mm. 79 k. 9.05 frt, három hóra 
Bácskái 800 mm. 79 k. 9.07-t- frt 800 mm 77 n l- 8.95 frt 800 mm 77.4 k. 8.624 fAZSL77^ 

í első-tiszavidéki 200 mm. 79.4 k. 8.80 frt 300 
mm. 78.5 k. 8.824 frt, 400 mm. 78 k. 8.75 fit 100 
mn‘; (7 k. 8.70 frt, mind három hóra. ’

Erdélyi 100 mm. 77.6 k. és 400 mm 77 k S fin W, 100 mm 77 t.8.60 forint, minTiim hj,a 8'C0 
rom £ld4kl' ° G°° mm- 77-5 k- 8-80 forint, há-

Rozs 200 mm. 6.35 frt, 300 mm. G.45 frt, 100 mm. 
6.4.) frt, mind készpénzfizetés mellett.
„ 200 mm. 5.95 frt, 100 mm. 6 frl, 100
6.3j frt, 100 mm. 6.05 frt, 100 mm. 6.30 
készpénzfizetés mellett. frt,

mm.
mind

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnn

Rom
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repose

uj bánsági..............
» tiszavidéki .... 
» pestvidéki .... 
» fehérmegyci , . ,
» bácskai..............
» északmagyarorsz.
it .........................
» takarmány . , ,
» égetni való.... 
» sörfőzdéi . , , . ,
» ................. ...
6 bánsági 
» másnemű , . . ..

uj, káposzta 
» bánsági .

írttól77-81 hjj __
77-81 u 8.55 9

írtig

77-81 
77-71 » 
77-81 >, 
77-81 » 
70 -72 a
G0...62 a
62—64 » 
64 - 60 a 
39—il » 

75 a 
73»

8.55
8.50
8.55
8.60
8.45
6.35
6.30
6.90
8.40
6.20
6.20
6.15

9.25
8.25

9.-
8.95
9.—
9.05
8.90
6.55
6.55
8.15
9.70
6.40
6.25
6.20

Határldoüslet, gyenge forgalom melleit a magasabb 
newyorki gabonaárfolyamok következtében szilárd irány­
ban nyílt meg de a contremine eladásaira mérsékelten 
elgyengúlt. — Köttetett:

Délelőtt.
Bsokványbuza őszre mintegy

8.85 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 

9,12, 9.41 és 9.40 fiion.

5000

Tengeti május—júniusra 
6.51 és 6.50 forinton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 
nra. kaposztarepeze. r

mm. 8.86 és 

10,000 mm. 9.43 

mintegy 5000 mm. 6.53 

27-ikére 100C

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartósan gyenge volt a forgalom és a? 

irány a eonlremme-eladásaira lanyha volt. - Köttetett-
o rnw o tavaszra mintegy 10000 mm. 9.40
V-ov és 9.38 írton.
, ,^e°g,®ri méjus-juniusra mintegy 20000 mm. 6.49, 
6.47, 6.46, 6.45, 6.46, 6.45, 6.44 és 6.45 frton.

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák:
Szokványbuza őszre .........................  frt 8.84 —
Szokványbuza tavaszra ............„ gjjg _
Tengeri május—júniusra ....... 1:
Szokványzab őszre „
Szokványzab tavaszra ................... ......
Káposztarepcze auguszt. szept.-re ..’ »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt és az íránv,

s™,aTh-

ésalfTSn.“ 6öre min,e8y 5000 mnL &83. S'88

'a,mra minle8y 6000 “»• «-SS 

»äffir|qti"„Sd™i,,sta mi,,=8V 10000 mm. 6.46,

8.86 
9.40 

6.44 — 6.46 
6.18 — 6.20 
6.64 — 6.66 

10 - 10.*

6.44 és 6.43 forinton.

Esti 6 órákor tárulnák t
Szokványbuza őszre............................ frj a.81 —

. « 9Í86 -Szokványbuza tavaszra* 8.83
9.88
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bj tengeri 1887. május-junitisra .... ,, 6.42 -- 6.44
Szokványzab őszre............................... « 6.18 -- 6 20
Szokvány.-.ab tavaszra......................... « 6.63 -- 6.65
Káposztarepcze augusztus- szept.-berre « 10 -- 10}

Termónytőzsda.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 
Szilva boszniai zsúkárii október—novemberre szok- 

ványminiségü 7} írton, 100 darabos 8} írton, 85 dara­
bos 1:! írton, szerbiai zsákáru szokványminöségü (>} 
irton köttetett mind öli kilokinl.

Szllvalz határidőre szilárdabb, szlavóniai szeptember 
—októberre 17 írton, bánsági 1G írton, kész szállításra 
bánsági lőj—1G írton köttetett.

Dinznózair pesti áru hordó nélkül 53 forinton ada­
tott el.

Értéktőzsde.
Az elő- és déli tőzsdén ma is lanyha irány uralko­

dott, s az árfolyamok, nevezetesen a járadékoké ismét 
estek; csak a hitelrészvények tartották meg árfolyamu­
kat meglehetősen változatlanul. Az utó- és esti tőzs­
dén. kielégítő külföldi zárlati árfolyamokra észrevehető 
javulás állt be.

Elötösade.
Az irány lanyha volt. Osztrák hitelrészvóny 277.40-töl 

276.80-ig vétetvén, maradt 276.80 pénz, magyar hitel­
bank 1UG.35-IŐ1 106-ig, magyar papirjáradék 94.05-lül 
98.85-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank í)7.90-töl 
%.90-ig, magyar jelzálog hitelbank 137.75 töl 137.25-ig 
köttetett.

11 dra 30 peroziror sárulnak: Osztrák hitel­
részvény 27G.80—276.90, magyar aranvjáradék 106— 
106.02}.

Déli tőzade.
A déli tőzsdén nem állt be jelentékeny változás. Osz­

trák hitelrészvény 277-töl 276.90-ig kelt és maradt 
276.90 pénz, magyar hitelbank 2S6.7ő-től 286.50-ig vé­
tetett és maradt utóbbi pénz, pesti magyar kereske­
delmi bank 565-töl 649-ig köttetett és maradt Gól 
pénz, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 973-tól 
97.20-ig, magyar jelzáloghilelbank 137,25-től 137-ig. 
Más értékek közül: Ganz-íéle vasöntöde 77ő-ön, orszá­
gos központi takarékpénztár 502-ön köttetett. Valuták és 
váltók lanyhábbak.

1 dra 30 pereskor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
276.90—277, magyar hitelbank 28G.5U—286.75, magyar 
aranvjáradék 106.05—106.071, magyar papirjáradék 93.90 
—93.921.

Praemiumüslet : Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 írt, nyolez napra -í—1.50 forint, egy bóra 
8150—9.50 forint.

Utőtőzado.
Az utótözsdo iránya valamivel szilárdabb volt. Osztrák 

hitch észvény 276.85—277-ig. magy. aranyjáradék 106.02}- 
től 106.121-ig, magyar papirjáradék 93.85-tűl 93.971-ig, 
magyar laszámitoló és pénzváltóbank 97.30-on, ma­
gvar jelzáloghitelbank 136.85-on köttetett.

2 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vénv 277—277.10, magyar aranyjáradék 106.121— 
106.15, magyar papirjáradék 93.97}—94.

Eatl tozado.
Az esti tőzsdén újabb javulás állt be. Osztrák hitel- 

részvény 277.40-en, magyar aranyjáradék 106.271-en, 
inagyar papirjáradék 93.971 tői 94-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 97.60-on kelt.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277.40—
277.50, magyar aranyjáradék 106.271—106.30, magyar 
papirjáradék 94—94.021.

Sertéskereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szeptember 22. Az üzlet változat­
lan. Magyar urasági öreg nehéz----------forin­
tig, fiatal nehéz 431—4-4 írtig, fiatal közép 44— 
441 írtig, fiatal könnyű 45—16 írtig, közönséges 
(szedett) nehéz —.—.— forint, közép 43—4-1 forint, 
könnyű 41—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint , átmeneti közép----------- fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—41 frt, közép 41—42 frt, köny- 
nyü 41—42 forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint. hizó két éves makkos élősúlyban 4%---------
orint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
frak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élösuly- 
var. 40/q-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint bárom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
L!ötösödé.

Eéos, szop?. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
clötőzsdén nyngodtn.bb irányban nyílt meg az üzlet és 
az árfolyamok javultak kissé, de később az Ageneo Ha­
vas egy táviratára, mely a helyzetet kedvezőtlenebb 
szilibe:, tünteti fül, ellanyliult. Járadékokat a helyi üzér­
kedés jobban kínált és ezért lanyhák voltak; ellenben 
vasutak igen szilárdak és emelkedtek. Valuták cleintén 
szilárdabbak voltak, de azután olcsóbban kináltaltak.

11 órakor sárulnak: Osztrák hitelrészvény 276.70, 
magyar hitelbank 286.25, unió-bank 200.50, osz­
trák-magyar államvasut 231.10, Károly Lajos-vasut
196.50, elbavölgyi vasút 167.75, májusi járadék 84.02, 
magyar aranyjáradék 106.02, magyar papirjáradék 
93.95, busz frankos arany 9.97}, német birodalmi 
márka 61.57.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal indult. Je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 276.75, magyar hitel­
bank 286.25, unió bank 200.25, osztrák tartományi 
bank 215.50, osztrák-magyar államvasut 231.10, déli 
vasút 105.50, Károly Lajos vasút 196.50, török dohány- 
részvény 51.75, májusi járadék 84.05, magyar arany- 
járadék 106.02, magyar papirjáradék 93.95, német bi- 
1 odaírni márka 61.57.

Később ismét az iizlnltelenség nyomása alatt szenve­
dett a tőzsde. Váltók és valuták változatlanul lanyhák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 276.80, 
angol-osztrák bank 110.50, unió bank 200.25, bank- 
egyesület 102, magyar hitelbank 286.75, osztrák-magyar 
államvasut 231.10, déli vasút 105.50, Károly Lajos- 
vasut 196.40, dunagűzhajúzási részvény 38 í, Lloyd- 
részvény 580, északnyugati vasút 171.50, elbavölgyi 
vasul Í6S.10, tramvay 196.50, májusi járadék 84.05, 
osztrák aranyjáradék 117.30, magyar aranyjáradék 106.07. 
osztrák 1864-diki sorsjegy 169.50, bécsi községi sors­
jegy 125.8:1, busz frankos arany 9.961 b, német birodalmi 
márka 61.55, magyar papirjáradék 93.95. Nyugodt.

Bion, szei t. 22. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 276 80. Déli vasút 105.50. 
4%-os aranyjáradék 117.5 ). Váltó Londonra 125.65. Ká- 
roly-Lajos vasút 196.40. 1864-es sorsj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 140.50. Török sorsjegy 16.70. Angol-osztrák•sjegy 11
bankrészvény 11050. 4'2%-os ezüstjáradék 85.—, Osz­
trák államvasut 231.20, 20 frankos 9.97, 4*2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 8Í.1 5. Osztrák hitelsorsjegy 170.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 861.-—. Csász. kir. arany 
5.96. Német bankváltók 01.55. Elbavölgyi vasút részv. 
168.10. Wiener Bankverein részvény 102.—. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 38 L Xyugodiabli.

Bóoa, szepl. 22. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar töldlchermentesitési kötvények 104.60, 
Erdélyi fóldteherrnentesitési kötvények 101.75 öVa'Vo-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
187.5(i. Magyar keleti vasút 118.—, Magyar uy. sors­
jegy 12 i. . Szölődézsmaváltsági kötvények 99.75" 
Go/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 125.—. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 106.07. Magyar vasúti köl­
csön 152. -.Magyar hitelbank 286.50. Alföldi vasul 
190.50 Magyar északkeleti vasút 173.50. Keleti vasúti 
elsőbbség lot).—. Tiszavidéki vasut-rószvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 97.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 151.—. Magyar papir­
járadék 93.95. Dohány-részvények —. Lesz&mitoló- 
Lank —.—. Temes tiéga —.—.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, szept. 22. -(Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalom meglehetősen

t

szilárd volt, a forcalom azonban sztik határok között 
mozgott. Osztrák hitelrészvény 277.20—277.45, osztrák- 
magyar államvasut 231.50, magyar aranyjáradék 106.20 
—106.30.

Az esti magánforgalomban maradt: Osztrák hi­
telrészvény 277. ÍO, osztrák-magyar államvasut 231.75, 
Károly Lajos vasul 196.70, magyar aranyjáradék 106.25.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.’ 

A díjtételek valamivel javultak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra 14—2 frt, nyolez napra 4—4} frt, egy hónapra
8— 9 frt, húrom hónapra 16—17 frt; osztrák-ma­
gyar államvasul egy hónapra 9}—10} frt, Károly-Lajos 
vasul egy hónapra 9—10 frt; déli vasul egy hónapra
9— 10 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 2}—í 
százalék, három hónapra 4}—5 százalék.

Magánkumatláb : Első váltóra 3J—4 százalék, távo- 
abbi látra és telepitett váltóra 4}—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 22. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). Bár Newyorkból ma magasabb jegyzések érkez­
tél:, az irány az itteni tőzsdén határozottan lanyha volt. 
Köttetett: Búza tavaszra 9.66—9.58 és uj tengeri 6.88 
—6.84 frton. — Ezeken kivid jegyeznek: Búza őszre 
9.15—9.20, rozs őszre 7—7.05, tavaszra 7.40—7.45, 
zab őszre 6.57—6.60, tavaszra 6.90—6.92. — Félmon­
daton ma 3500 mm. búza.

Délután gyenge volt az üzlet és az árfolyamok vál­
tozatlanok. Köttetett: Búza tavaszra 9.57, rozs tavaszra 
7.38, zab őszre 6.57, tavaszra 6.88—6.90 és uj tengeri 
6.8U—6.79 frton. — Búza őszre 9.15—9.17, rozs őszre 
7.0 i— 7.06 frt.

Kész áru, daczára a haláridőüzlet lanyha magatar­
tásának, szilárdabb. Eladatott: 2500 mm. gombosi búza 
76 k. 90.5 frt készpénzen és 3000 mm. bánsági 79.3 
k. 9.50 frton három hónapra Bécs.

Szesz ma tartott. Kész gabonaáru 28§ frton ada­
tott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde nyomott hangulattal nyílt meg, az 
üzlet gyenge és csöndes volt, dux-bodenbachi és Károly 
Lajos-vasut szilárd irányt követett, később mind szilár­
dabb lelt födözési vételekre. Zárlatkor az árfolyamok 
tarlvák. Üzlet igen gyenge. Mngtnkamatláb 2%.

Berlin, szept. 22. (Tőzsdei tudósítás.) A Nvugoli 
tőzsdék iránya által keltett bágyadlságot bécsi hírek kö­
vetkeztében szilárdabbak. Bányaértékek kedveltek.

Berlin, szept. 22. (Utótözsde). Magyar aranyjáradék 
87.15, osztrák hitelrészvény 450}, osztrák-magyar állam- 
vasút 376, osztrák déli vasút 172}, Károly Lajos- 
vasut 79.}. Szilárd.

Pária, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 5 perczkor jegyeznek : 3%-os jára­
dék 82.50, uj járadék 82.70, olasz járadék 100.72, 
magyar aranyjáradék 86.18, török vasúti kölcsön 13.87, 
spanyol járadék 62.56, egyiptomi 380.62, Ottoman 
bank 498.75, Szuez-részvény 2025, Panama-részvény 
387.50, nsztrák-magyar államvasut 466.25, osztrák déli 
vasút 220.

3 óra 4O perczkor zárulnak: 3°/o-os járadék 
82.60, 4}%-os járadék 110.10, törleszthető járadék 85.65, 
magyar aranyjáradék 86}, magyar jelzálog hitelbank 
533}, osztrák-magyar államvasut 470, osztrák déli vasút 
220, Ottoman bank 497. Szilárd.

London, szept. 21. Magyar aranyjáradék 84}, osz­
trák aranyjáradék 96, osztrák ezüsljáradék 69, angol 
consolok 100*6/,o, ezüst 4318/,6. Lanyha.

New-York, szept. 21. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94Vs, váltó Londonra 
4.81}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128, 
Erie-vasut 84jj, váltó Párisra 5.25.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az Árfolyamok az Illető helyi szokványok nerlnt kies énzben, melllóra 
vr-gv iiltimöra értendők, o szarint a mellékelt paritás u készpénzre vagy 
módiéra illetőleg ultiméra értendő. A kézpénz-árfolyamok K-val, a medléra 
lí-mel. az ultiméra U-val vannak mcgialélvo. Magától értetődik, hogy a 
lentiutaziriiitáiokhoz még a traneatolé-kOUiégefc, továbbá a raodlo- és 
u limo-irlolynmokhoz azonkívül még o mindenkori budapcati prolonvaczió 
te lilik le Bzámitáaba veendők. A *-pal jelűit értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási úr"olyom 100 márka vlsta - 61 frt uu kr 

100 frank vista — 49 frt " ■ kr.

Szeptember 22.

PÄBZ9.
•hranczla 80/o-os járadék .....

, D'/VVo-o* * ...............
Oertrák-magyar államvasut ... • U
Orztrák déli vasút ...... • ü
•Osztrák róldhitcl-raszvenytársnág . 
•Franczia törleszthető járadék . • •
Osztrák 40/o-oe nranyjarsdek . ... v
Magyar vasúti kölnsőn.......................... “
Magyar jelzálog-hitelbank... . V
Bécsi unió-bank....................................**
Magyar aranyjáradék ••••••"
Magyar y/o-oaoiprjáridsk . . . . U 
Magyar leezámltoló es pénzváltó-bank ti 
Magvar országos bank..........................“Magyar országos

BÉRLIK.
Osztrák 4,°>os papirjáradékí15«/o-os • . ... ff

4A'o-os ezüaljáradék. . . . K ifi/iroa aranvjáradék. . . . K 
aranyjáradék...................OMagyar aranyjáradé!
60/o-os papirjáradék . . 
keleti vasúti kötvények. 

Keleti öi/o-os v. elsőbb«, kiltv. . 
Osztrák hitelrészvény . . . .
Magyar hitelbank.........................
Osztrák-magyar államvaeut . .
Osztrák déli vasat....................
Károly-Lajos vasút.....................
Kassa-oderbergi vaaut . . . . 
•ltomén vasúti részvények . .
Orosz bankjegy..............................
Váltó bécsi nlaczra . . . . 
•Keleti kölcsön II. kibocsátái ■ 
Magyar jelzálog-hitelbank .

«számítoló és pénzváltó-bank ff —.— —
otezágos bank

FBAHHFUBT.
Osztrák 4,e/e-os papirjáradék . . ; 

5°/o-ob . . . .
4,u/o-08 ezüsljáradék. . .
4uároa aranyjáradék . . .

Magyar aranyjáradék...............
. 50/0-oa papirjáradék . . .

Osztrák hitelrészvény . . . . .
Osztrák-magyar ban*....................
üsztrák-magyar államvasut . . .
Karoly Lajos vasút.........................
Osztrák deli vasút.................... .....
Erzsébet osztrák nyugotl vasat. . 
Magyar-gácsországi vasút . . . . 
Tiszavidéki v. olsőbbe. kötvónyek .
Váltó bécsi piaczra.........................
á'V/o-os fötdhitelintézeU záloglevél.
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank ff
Magyar hitelbank...................................Ü
Magyar jelzálog-hitelbank...................... ff
Magyar országos bank..........................
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110.10
470.— 230 86
220.— 105 00
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69.10 85 28
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180.75 330.40
159.12 196 30
85.63 108.41
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—__
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—— ——
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Különbözet as 
ulolaó zárlat 

hoz képest 
oeztr. értekben

1.03
0.71

+ 0.09

0*49 
0 89 
0 39 
0.72 
0 49 
0.24 
0.41

009
0.04
0>1
0,42
0*89 
0 16

0 28 
0.79 
0.45 
0.40 
0.82 
8.83 
0.65 
0 74

ff J _

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trieszt, szept. 21. A czukovpiacz nyugodt, az üzlet 

mérsékelt; centrifugal-pilé 18-j—19 frt. — Kávé tar­
tott. — Petroleum 9 05 frt. — Szesz 20}—20} frt.

Berlin, szept. 22. Búza és szesz bágyadt, rozs 
tartva, zab és olaj csendes.

Hamburg, szept. 21. Petroleum nyugodt, helyben 
6.20, szeptemberre 6.20, október—deczemberre 6.35 
márka.

Pária, szept. 22. Búza, olaj és szesz csendes, liszt 
szilárd.

Pária, szept. 21. Nyers ezukor 29 frank, nyugodt. — 
Feliér ezukor folyó hónapra 33 frank, októberre 33.60 
frank tartva; októbertől 4 hónapra 34 frank, az első 4 
hónapra 34.80 frank. Raffinade 91-92 frank.

London, szept. 21. Ilavanna-czukor névleg 12.
Liverpool, szept. 21. Búza és liszt inkább gyengéb­

bek. Tengeri } shillinggel olcsóbb. — Az időjárás borult.
Antwerpen, szept. 21. Petróleum helyben 15} frank. 

Nyugodt.
Bréma, szept. 21. Petroleum helyben 6.30 márka. 

Szilárd.
Newyork, szept. 21. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 9 j, Neworleansban 9$, Petroleum finomított 70° 
Ábel Test Newyorkban szeptemberre üJ.Filadelfiában 
szeptemberre 6}. — Nyers petroleum 5}. — United pipe 
line certificates 64}. — Liszt 3.—. —7 Piros őszi búza 
helyben 86 cent (— 8.18 frt), októberre 85} cent 
(= 8.13 frt), novemberre 86} cent (— 8.24 frt), deczem­
berre 96} cent (=9.19 frt)’l00 kilonkint. — Tengeri
48}. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 4}. __
Riokávé 11}. Zsir (Wilcox iegytt) 7}. (Fairbank je­
gyű) 7.45 — Gabona-fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3} 
cent = (0.97} frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 21.000 bál. ™

Külföldi Arnéleetiék nÁelsflüJ
Leszámítás! árfolyam a német plattokra 100 márka vlsta 61.65 frt, 100 frk 

,49.0b fi.

IDEGENEK NÉVSORA.

Szeptember 22.

Bnxa folyó hóra
Akis.

4 hóra

— első 4 hóra. . . • .
Sxesx folyó hóra . . . •

— októberre . . . . •
— nov.-dcczembcrro . •
— első 4 hóra . , • J

BERLIN.
Bnxa szeptember-októberre ,

— április-májusra . . .
Roxe szoptember-októliorre .

— április-májusra . . .
Zab ezeptombor-októberre .

— novrmber-deez.omberre 
Olaj szeptember-októberre .

— április-májusra . . . 
Sxeaz szeptember-októberre

— óprllis-májusra . . .
STETTIN.

Bnxa izcptomher-okt.-ro . ;
— április-májusra . . . 

Roxe szept.-októhcr-ro . .
— április-májusra . . , 

Olaj szeptember-októberre.
— április-máiiisra . . .

Bxeex kész szállításra . .
— srept.-októberre . .
— október-novemberre .
— április-májusra . . .'

............................................... j
KÖLN.

Basa novomberro . e •
— márcziu.sra • • e *

Bőse novemberro . . e \
már ez usra .... 

Olaj kéeznállitásra . . .
— októberre....................

„ B0K08ZLQ.
Bnxa .................................
Zab............................................
Bzeax ..................................
Roxs.......................... ....
Bepoxe . . . ... , . 
Tengeri.

f tr* Budapesti
egyenleg

KUlönbflret t
utolsó zárlal 

hoz kénest 
osztr. értékbe

22.00 11.23 0,02
22.75 11.80 0 02
23.10 11.47 0.02
23 50 11.05
49.30 15.88 0.02
49.80 15.53
60.80 15.83
51.75 ’ 16.14 0.07
60.50 85.08 0.04
50.60 26.08 0.04
61 — 25 33 0.16
51.75 25.10 0.29
42.- 22.71 0.18
41.50 22.44 — 0.19
41.50 22.44 0.19
42.— 22.71 — 0.32

153 — 9.42 — 0.05
162.75 10.03 0.07
130.50 6,03 0.02
133.25 8.20 0.02
110.50 0.60 11.02
109.76 0.70
43.00 26.84 0.06
44.40 27.33 0.13
38— 23.39 0.18
40.30 84.80 0.18

155.— 9.54 0.02
164.60 10.12 + 0.01
124.60 7.06 U.02
ISO.— 8.— + 0 02
43.- 26.47 + 0.09
44.20 27.21 U.OG
38.30 23 58 + O.li
38.— 23.39 O.OO
38.— 23.89 0.06
40.— 24.62 0.06
—

16.70 10.28 0 02
17.30 10.65 0'03
18.10 8.00 4- 0-10
13.60 8.37 + O'll
82.80 28.07 0'18
82.70 27.94 — 0 07

15.90 9.79 _ 0.02
11.10 C.83 0.02
37.30 22 90 0.05
13.20 8.12 0.02
18.70 11.51 0.03
12.50 7.09 0.05

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Fedeztetés! állomások. A Pest vármegye terüle­

tén 1887-ik évben felállítandó fedeztetési állomások biz­
tosítása tárgyában a napokban Füldváry Mihály alispán 
elnöklete alatt tartott értekezleten felolvasták a földm.-, 
'"par- és kereskedelemügyi miniszter leiratát, mely szerint a 
jövő évben a megye területén felállítandó fedeztetési állo­
mások csak az esetben fognak engedélyeztetni, ha a 
fedeztetési állomást kérő község a miniszter által ki­
adott leiratban foglalt rendelkezéseket elfogadja s 
a nyilatkozatot aláírja — és a szállítandó zab 
és széna ára a múlt évi áraknak megfelel s ha végre 
az alomszalmát ingyen szállítják. — E rendelkezést a 
fedeztetési állomással birt községekkel annak idején kö­
zölték s már a nyilatkozatok is beérkeztek mindenün­
nen. A nyilatkozó községek a következők : Ácsa, Apos- 
tag, Bia, Czegléd város, Dány, Duna-Pataj, Dunavecse, 
Irsa, Izsák, Jász-Karajenö, Jász-Lajosmizse, Kecskemét 
város, Kis-IIarta, Kóka, Kun-Szt-Miklós, Laczháza, Má- 
csa, Monor, Nagy-Abony, Páty, Pilis, Ráczkeve, Rákos- 
Kereszlur, Solt, Szabadszállás, Sziget-Szt-Miklós. Tas, 
lök, Verseg, Zsámbűk, Császörtöltés, Félegyháza, Ka­
locsa, Kiskun-Halas, Kis-Kőrös, Keczel, Vadkert, Kun- 
Majsa. a múlt évben fedeztetési állomással birt 
községek közül Aporka, Dömsöd, Pilis-Csaba és Rákos- 
Palota, méneket 1887. évre nem kérnek s a nyilatkoza­
tokat ki sem állítottak, Ácsa, Irsa és Páty községektől 
pedig a fedeztetési állomás elviendő, a szükséges zab, 
széna és alomszalma árának túlságos magas fölemelése 
miatt s igy a fóntebbi és ezen állomások helyett 7 uj 
állomás lenne szervezendő, u. m.: Buda-Eörs 3 ménnel, 
Ujszász 2 ménnel, Tótfalu 2 ménnel, Akasztó 2 mén­
nel, Uj-Kécsko 2 ménnel, Tápió-Bicske 2 ménnel. Ha 
esetleg ezen községekből valamelyik a tett ajánlat elle­
nére visszalépne, Buda-Eörs helyett Perbál, Ujszász he­
lyett Békás, Tólfalu helyeit Iléviz, Tápió-Bicske helyett 
T.-Ság, Budakesz helyett Perbál lenne állomásul kijelö­
lendő. A többi ajánlatok, minthogy a miniszteri leirat 
szerint csak az 1886. évi mének számára szorítkozhat­
nak, figyelembe vehetők nem voltak.

BORÁSZÁT.
*** Borászati kiállítás S.-A.-UJhelyen. A zem- 

plénmegyei gazdasági egyesület borászati szakosztálya 
S.-A.-ujhelyen kiállítást rendez, asztt- és szomorodni 
borokból és szőlőből, mely kiállítást szeptember 29-én 
nyitják meg. E kiállítás azáltal válik a szokásos helyi 
kiállításoknál érdekesebbé, hogy Lengyelországból külön 
vonattal érkeznek látogatók S.-A.-Ujhelyre, a kiknek ün­
nepélyes fogadására a rendező bizottság nagy előkészü­
leteket tesz.

NAPIREND: Szeptember 23-án.
Naptár I Csütörtök. — Róm. kath.: Gellért püspök hit- 

valló. — Prot: Gellért. — Görög-orosz: (szept. 12.) 
Autonom. — Zsidó: (elül 24.) — Nap kél 5 ó. 49 p„ 
nyug. 5 ó. 54 p, — Hold kél 1 ó. 8 p. éjfél után, 
nyug. 4 ó. 2 p. d. u. — Nap a mérleg jegyébe lép 
reggel 3 óra 52 perczkor. — Csillagászati őszkezdet. 

IgasaágUgymlnleitM1 fogad d. u. 5—}7.
Morvát minisxter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A kópviseltíháe ülése d. e. 11 órakor.
Nyilvános vódhimlöoltások az orsz. közp. védhimlőoltó 

intézetben (üllei-ut Stefánia gyermekkórház) d. u. 2—4 
óráig.

Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 
d. c. 9-től d. u. fél 7-lg. Belépti dij 20 kr.

Bonnion Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 
d. c. 9— d. u. 1.

Arpa-klállltás a Köztelken d. c. 10 — 12 és d. u. 2—4. 
Vöröe-korosst-egylet Erxsóhet-kórhása (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nem.setl mnxonm: term, és néprajzi tár d. e. 9—1. 
Iparművészet! rnnxenm az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Gazdasági és tanaiermnzenm a Köztelken d. e. 10— 

12 d. n. 2—4 óráig.
Müssaki lparmnxenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5-ig.
Egyetemi füvéexkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—8.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 8—8.
Mnxenmi könyvtár d. e. 9— d. u. 1.
Svábhegyifogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten katona- 

és czigány-zene.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig 
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonata hiv. lap szept. 22-iki számából.
Arveréaek a fővárosban. Kolm M. G. 1020 frt 30 

krra becs. ingóságai szept. 23. (hatvani-uteza 1). Erles- 
bcck Antal 691 írtra becs. ingóságai szept. 29. (dob- 
ulcza 10). llurlzl Károly 304 frtra becs. ingatl. szept. 
24. (sziv-ulcza 28). Woitilz Salamon 808 frt 60 krra 
becs. ingóságai szept. 24. (núdor-utcza 24).

Árverések a vidéken. Túri János 2528 frtra becs. 
ingatl. okt. 15. Csongrád. Líj. Magócsi Károly 3000 frtra 
becs. ingatl. decz. 9. Doroszló. (Zombor). Gyura Miklós 
2430 frtra becs. ingatl. okt. 16. Zsadány. (Vinga). Pau- 
lovies Demeter 6321 frt 28 krra becs. ingatl. nov. 20. 
Szászkabánya. (Oraviczabánya). Tarnóczy Pál 1497 frt 
55 krra becs. ingatl. okt. 25. Tállya. (Szerencs). Bendlv 
Györgyné 2785 frtra becs. ingatl. okt. 25. Peczöl. (Sár­
vár). Schmidt Géza 2693 frtra becs. ingatl. okt. 10. 
Ó-Becse. Dr. Molnúrfy József 4503 frt 50 krra becs. 
ingóságai okt. 4. Lipótfalva. (Felső-Eőr). A felsö-magyar- 
orszúgi első kiviteli gőzmalom és olajgyár részvény-tár­
sulat 50.892 frtra becs. ingóságai szept. 28. Kassa. Dr. 
Magaziner József 2231 frt 77 krra becs. ingóságai okt. 
11. Beregszász. Steiner Salamon 1800 frtra becs. ingatl. 
okt. 6. Sipet. (Csúkovár).

Ooődmegsxüntetóeak. Dóczy József és Dóczy Károly 
pécsi lakosok ellen.

A kis lottó hnzósa szept. 22-én.
Brünn: 49 6 87 18 38

fielelős 8zerhe8ztö: GoAvolssky Laj oe.

Vadrszkiirt szálloda.
Osztrolnoczky K. N.-Podrágy
Amon J. Apatin
Tenzl[n;er L. Tolna
Pohl K. Bécs
Hudeitek .1. Bcci
Qnris L. N.-Aliony
l)r. Huszágli .1. Bes’lerczobinya
Peja F. Bészterczobánya
Susich K. Temesvár
Wagner O. Dortmund
Maro 0. Dorogh
Neustadt M. Arad
Brunner K. Bécs
Lázár (1. Brassó
Wetzl A. liócs

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Br. Speng M. Szilézia 
Roi=zcg L- N.-Szombalh 
Bilié J. Anglia 
Sehnabel A. Reichenberg 
Hruby N Bécs 
Paranos S. Belgrád

Nemzeti szálloda.
Dr. Haynald L. Kalocsa 
Beles J. Arad 
Tőrük J. Gömiir 
Potrovics J. Cselnek 
Jorosz J. H.-Dorogh 
Rosenberg A. Almás 
Dr. Valiharn A. Kalocsa 
Sárkány J. Dobsina 
Deutsch J. Losonca 
Csorba S. Brassó

M. Allamvasut-szálloda.
Mandl A. N -Kálló 
Landa 0. Krems 
Babisch J. Teschen 
Schossborger K. -Mosony

London szálloda.
fioldberger S Bécs 
Medci J. Bécs 
Enyody J. Bccskerok 
Kulischka E. Deós 
Dre.xlcr K. Oravjcza

Hungária szálloda.
Mocsonyi A. Kápolna 
Meliorisz J. Eperjes 
Röszler M. Mlskoicz 
Steward S. London 
Frank L London 
Snrio S. Temesvár 
Dr. Fried L. Tokaj 
Szekulesz V. Becs 
Kreuschner J. Liegnltz 
Elfer M. B cs 
Graf F. Bécs 
Schont: J. A. Bécs 
Grimm J. Endréid 
Lederer D. N.-Várad

Tigris szálloda.
Szősz P. D.-pentolo 
Benedek J. Öcsöd 
Buzeskó J. Öcsöd

Magyar király szálloda.
bischer J. Baja 
Woihrich S. liócs 
Korhay K. Kata 
Bcreszky V. N.-Kanizsa 
Mann E. Rumburg 
Reich S. Bécs 
Adler F. Dobrcczen 
Wcisz F. Eszék 
F.isinger J. B-Gradiska 
Weinberger L. Dobrcczen 
Antonyazzó V. Marburg

Széchenyi szálloda
Rajmann Gv. Sima 
Farkas B. Sz.-Feh rvár 
Kaszás K. Szeged 
Nagy B Miskolci 
Schwarczcr A. Mohács 
Laglics K. Belgrad 
Milcsok F. llécs 
Reinmann D. Grácz

Fehérhittyu szálloda.
Boiml S Herocsény 
Juhász M. Kulpin 
Grilnn J. Szarvas 
Kolm J. Szarvas 
Kohn D. Bágyon 
Roll. V. Eger 
Schmertz L. E«zék

Erzsébet szálloda
Wagner J Tass 
Szabó L. Vargedo 
Ambrus S. B.-Gyula 
Lang F. Nyitrn 
Fiátli 1(. Ercsi 
Dr. Mcgcry P. Dcbrcczen 
Fiiedl A. Ürmcny 
ltoíb G. Bocs

Groisinger F. Sz.-FcliórvAr 
Hulényi G. Esztergom 
Czimer K. Dobrcczen 
Dr. Fazekas J. Szántó 
Bonis Zs. Szabolcs 
Pacz J. N.-Szombat

Aranysas szálloda.
I.átmányi J. Sz.-Tam e 
Slrassburgcr A. Turkeve 
Fehér J. Csákvár 
Mészáros J Dunakcsz 
Oroszy J. N.-Vcröcze 
Bálky F. Fehérvár 
Kovács F. Kaposvár 
Biró B. Eretnek 
Botlik L. Hars 
Fábry G. T.-Poigár

Holzwarth-Frohner száll.
V. Frankfurt 
Várad 

Bécs;

Urzburg
sió
Iberg
N.-Szcben
czbánya

orf
Orient szálloda.
irilz

jcrlin
München

gart

nkács 
Szabadka 

3. Szabadka

Uerl'crg F. T.-Szalók 
Markus J. R.-Szombat 
Beck F. K.-Tercnne 
Lux K- Kolozsvár 
Pizitz G. Z.-Egcrszeg 
Horn D. Brod 
llraun S Temesvár 
Schiller M. Orsóvá 
Reich K. zárad 
Lówi D. Tolna

Pannónia szálloda.’
Csorna J. Devocser 
Bernáth Z. Váron 
Hubay K. Szolnok 
Toronszky S. Beregszász 
Kasz L. Beregszász 
Buda M. Kubin 
Bohr A. Kubin 
Hohn S. Tornaija 
Feszi A. Turnszgvcrin 
Csicsáky F. B.-Almos 
Feiérváry G. Kéiszeg 
Zabraszky J. Uoisahid 
Simon D. Putnok 
Valaszky G. Haraszti 
Dr. Nyáry F. N.-BccskereV 
Mokry S. B -Csaba 
Slcrn S. Csaba 
Károly K. Eger 
Nagy N. F.ger 
Bacli L. Eger 
Jancsos S. Kormolya 
Nagy M. Torda 
Müuiitcr S. Hidas 
Kohn 11. B.-Csaba 
Kohn S. liécs 
Rubinstein J. Becs

Két korona szálloda.
Égi J. Pétcrvárad 
Szopényi T Budapeet 
Csiszár D' Vásárhely 
(loldncr F. Szt.-Miklós 
Gailes Gy. Giadisto 
Goitcs M. Gradiste 
Kocsátrovics B Szerbia 
Millanűcz J. Szerbia 
Radonics Z. Szerbia 
Benoilok J. Dobrcczen 
Balia J. Miskolc/.
Walter Fehérló szálloda.

Berzsey V. Újfalu 
Ganóczy 13 ltuszkabánya 
Slanck A. Szliács 
Klein S. Be.-ctö 
Jugenbcrg M. Cs.-Csüd 
Pick M. N.-Kanizsa 
Heiler A. Be'cs 
Grosz A. Bécs 
Magyar J. Arokszállás 
Sós A. Arokszállás 
Kiss F- Győr 
Majoros jF. K.-Kőrös 
Kransz A. Po/.-ony 
Bauer A. Tass 
Schworcz A. Szcg.d 
Kransz M. Álba 
Wnllncr A. Baden

Elhaltak névsora 1886. szept. 20-án.
: M. 46 é. napsz. n
'Ä:ÄJv 
lViVé.Só'
J. 30 6. napsz

•r J. 40 é. kocsis IX. k. liliom u. 11.
6 «. Vili. k. Murányi n. 21. vörheny.

r-u". íoíera!*'

gümőkdr. 

nosztra-z. 

ny.

1622. bélhurut.

NYÍLT-TÉR.

LEITNEit
sámsoni Illetőségű, 

orvostanhallgató s. k.

Felhívás!
Felszólítjuk az „Aradi Család“ adósait, hogy becsületbeli 

tartozásaikat f. évi október hó 5-ig Szél István bizottsági 
pénztáros úrhoz (Budapest, műegyetem) heküldjék annál is 
inkább, mivel elleneseiben köagyülésilcg nyert meghatalma­
zásunk folytán neveiket hirlapilag közzéteszszük.

Budapest, 1886. szeptember 21. 3409
A hármas bizottság.

Az első laear szálloda reszvénytársasá
Budapesten,

a „Hungária“ nagyszállodában a szálloda igazgatói ál* 
lást újból betölteni kívánja s a pályázókat felhívja., hogy 
ajáidataikat alólirott igazgatósági elnöknél nyújtsák be.

Heini-ieli István,
3423 IV., Pctőfi-lér 1.

ellőni pasztillák. Ezon pasztillákucy a gyomor- 
g'örcx, mint a hasmenés enyliltóeóro különös 
gyogyliatússal vannak. Arak l kifo l Irt, 5 kilós cso­
magokban fi frt Uénnentvo utánvétellel. 3347

STRALfíSZ -V. ezuliorfiru-<;vlli'OH 
Budapest, VI, váozi-kövut Ponplóro-palota

ARANY EREM.
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás

Bécs 1883.

Csak jeks csokoládénk huzamosb időn át való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

a finomabb fUszerkereskedésekben. 1658

Saját készitményü bútorok eladása.
Műhelyeimben a legjobb anyagból és legkiválóbb munkások által clkészi. 
UU fa-, valamint kárpitos-bútorok teljes lakberendezéseknek, nagyon ju­

tányos árak mellett kaphatók:
KARDOS D. butorgyárosnál, Amlrássy-nt 13. szám.

A-lapittatott 1604. 8417

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 162. Havi b. 12. 
Budapest, szeptember 23-án.
A RANTZAUK.
Színmű 4 felv. Irta F.rck- 
mann Chntrian. Fordította 

Kürthy Emil. 
Személyek:

Jean Rantzau Szigeti J. 
Louise Fái Sz.
Jaques Rantzau Szigeli I. 
Georges Horváth
Florence Újházi
Marie Anne Lendvayné
Juliette
Lehel
Erdőkerülő 
Dominique 
Orvos

Nagy Ibolyka
Kőrösmezei
Mátrai
Sántha
Komáromi

Nanette anyó Györgyné 
Marié Rajnai G.
Justine Kaczér N.
Parasztnő Lukács I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap szeptember 24-én. 

Bérletfolyamban:
A nő-uralom.

M. KIR. OPERAHÁZ.'
Budapest, szeptember 23-án. 

Az operahúz zárva. 
Holnap, szeptember 24-dn. 
Az operahás zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szeptember 23-áiti
A GASCOGNEI.
Operette 4 felv. írták Gcnéc 
és Zell. Fordították Verő Gy. 
és Rolle I. Zenéjét szerzett« 

Suppé Fcrencz. 
Személyek: 

Croustillac Vidor 
Roupinelle br. Szathmáry

James Nagy I. 1 hä
Mari F. Hegyi A. 1
Chemerout br V. Kovács I
ltothsay lord Pap ■ tis
Mortimer lord Hortobágyi |
Dudley lord Varga |
Rutler Szabó 1 pm
Mirilto Arányi B, y
Rillas Izsó 1
Cascarita Margó C. 1 fej
Dániel Csepregi 1
Marciimul Újvári ■
Lalleur Halász I
Jobul Füredi 1
Thormod Narczisz 1
Hallt Várdai ■ ms
Joam Márton , 1
Argyll Földvári 1
Olaf Varga | —
llallan Halász I
Joliul Mátrai 1
Alice Béni I. ■ —
Ellen Vasváriné ■ roz
Betty Esztergomi A. 1 ár;
Mártha Késmárki M. 1
Noncy Gyöngyösi I. ■ ,ai
Jane Molnár 1. 1 t«
Henrik Fodor ■ \
Michael Miksai 1 kel
Wilhelm Szigeti 1 ka]
Charles Bajor ■
Pietro Mátrai 1
Bless Tóth K. I ►

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 2-í-énj 

A csigámjbáró.

Városligeti
nyári színház.

Feld Zsigmond igazgató.
Brockman H.

vendégelőadása

majoin-szinhitziíval és 
Cirque miniature

2 szakaszban. 
Kezdete G órakor.

Sozttossy-féie Orpheum.
Magymező-ufcza 17. sz.

Szenzácziós! Szenzaczios!
Csak rövid ideig!

Ma lép fel először a Berlinből eszményi szép alakja 
és szépsége által litres és Graei'e-féle modell pő­

réből hírneves
BOTHER BERTHA kisasszony

mint dalénckcsnő.
Eflgr- Még esnie Hót este. "“W 

Mrs. Schalkcnbach stb. stb. és valamennyi jelentett művész 
és művésznő. 3366

ÁVlHÁZ Á „KECSKEMÉTI HÁT-te
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán. 

Minden csle Hangverseny
MEZEY IXACZl

kedvelt nemzeti zenekar által. stoü

itiinö F-eggeli kávé 10 kr.

IDŐJÁRÁS, szept. 22. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelenbéaa.

]Xy ilatlíoxat •

Alulírott mindazon légből kapott alaptalan rágalmazásaimat, 
melyeket Klein József orvostanhallgató úrról Uebreczenhen 
terjesztettem, ezennel ünnepélyesen visszavonom.

Budapest, 18886. szept. 22. 3419
Előttünk mint tanuk 

MAltlíOVICS VILMOS,
orvostanhallgató.

JELINEK MÓR,
orvostanhallgató.

Állomások
Lég-

nyomás 
•y™ 70,>

Szél
Iránya és

(B—12)

A hő­
mén klet 
Celsius 
fokban

Csapa, 
úák •%.

Fel-
hő.
zet

Arad............................. 55.5 D 4 + 16.3 — ©
Besztercze................... ŐG9 ENY 2 + 9.4 — e
Beszterczebánya. . . . 51.-t © + 11.9 — •
Budapest............. .. 52.-t NY 2 + 13.7 — e
Csáktornya................... 52 -i NY 3 + 16.0 4
Dcbrcczen................... 52.2 1) 3 + 15.2 — 3
F.ger............................. 5Í.6 EK 1 + 12 8 — 3
Eszék. . . ................... —
Fiume....................‘. 54.7 DNY 2 + 17.5 36 •
Késmárk............ ... 52.4 © -i- 11.6 — 3
Keszthely...................... 58.6 DNY 1 + 15.8 3
Kolozsvár...................... 56.8 © + 11.4
Magyar-Övár............. 58.7 ENY 1 + 142 14 a
Mármaros-Sziget. . . . 55.7 D 1 + 13 4 — 3
Nagr-Enyed ............... 66.9 NY 1 + 140 — 3
Nagy-Szeben................ 55.5 1) 1 + 13.4 1 3
Nagyvárad................... 54 6 D 6 + 13.2 — O
Orsóvá.......................... 56.7 ENY 2 + 13.8 4 <J
Pancsova...................... 55 9 K 1 + 16.5 — 3
Selmeczbánya............ 58.8 NY 1 + 116 — •
Sopron ......................... 58.5 DK 2 + 14 2 6 6H
Szatmár-Németi .... 65.4 DK 2 + 15.3 — 3
Szeged ......................... 53.7 D 2 + 14 2 — »
Szepai-Szt-Gyilrgy. . . 58.0 © -1- 10.5 — ®
Szoluok.......................... 53.1 NY 3 + 15.0 — 3
Temesvár. ................... 58.4 ENY 3 + 120 — 3
Trencsén....................... 51.7 D 1 + 13 0 — •
Ungvár ......................... 52.6 I) 4 + 16.9 — 3
Zágráb ........................... 54.2 DNY 1 + 15.4 70
Bécs............................... 51.7 NY 5 + 14.7 4 Ol
Bregenz ...................... 54.5 DK 2 + 14.0 13 3
Lesina.......................... 57.5 K 4 + 21 2 8 3
Pola.................................. 55.0 NY 3 + 21.2 — 3
Prága. . ...................... 50.5 D 2 + 12.2 C •

Jelek magyarázata: ©= szélcsend, 0= tiszta, derült, 
(5= } felhős, 3= }- felhős, <»=- = felhős, •= borult, 
W= eső. jió, jégeső, ==-- kód, oo—gőz, < = zi- 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (7-10—750) Észak-Német1 

ország felől kiterjed a kontinens nagy icszeire_(760). Kevés 
hőváltozás mellett, az idő változó, kelyenkint jó mennyiségit 
csőkkel.

hazánkban: Dólics, részben öszaknyugaiias, helyenkint 
erős szelek mellett, a meleg nagyobb, a légnyomás min­
denütt kisebb lett. Az idő napos, felhős-borússal változó. 
Esők helyenkint a délnyugoti félben, jó sőt itt-olt nagy 
mennyiségben is voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Napos, fclkös-borussal változó, kissésze- 

les időt várhatni, számosabb enyhe esőkkel.

VÍZÁLLÁS 1883. szeptember 22.
»letör AlOtOf

Névizerint 0 Változik Névszerlnt 0 Változik
tolat állt lülött 1 alatt

Duna Tisza
M.-Sziget. . 0 58 apadó

Komárom . 1.18 V.-Namony 0.20 áradó
Budapest . 1 4* Tokaj. . . . 0.60 apadó
Mohács . . 2.00 Szolnok. .. 0.64
Vukovár. . _ 0 32 áradó
Újvidék. . . 
Pancsova..

2.81
0.17
1,18

3 apadó
Bodrog

Sárospatak. 0.22 — áradó

V&R
apadó

Szalmát . . 0 84 _ áradó
Komarom . 1.86 — Körös

X)r&VA B.-Gyula. . 0.28 — áradó, , . 0.50 — 0.86 — áradó
Eszék . . . 1.10 ...

Száva
Arad .... 0.9C - apadó

N«l-*ek. . . 0.80 apadó légi
Milrovicza . 0.68

»—
apadó Tomesvár . f.39 — ffradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 7-iJc* 

számiban.
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1886 EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 23.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 22.1 S*» 1 értékpapírok

raj Irányzat

Búza
bánsági uj

tiszaridéki .... 

icstvidéld. . „ j . 

fejérmegyei ....

magyar cszakvidéki •

szilárd

Minős.
hcktoíit

100 kilogramm

frllól I írtig

8.70
8.85

8 Gá 
8.80

8.70
8.85

8.75
8.05

8 70
8.00

100 kilogramm
ára

hoktollt'i frlté[ I frlj

Gabona Ó Vagy új ; Irányzat

zab. _.

köles . - . .
poszta-repcze 

bánsági rcpcze.

szilárd
lanyha

lanyha
lanyha

Faj
Minőségi

soly
hcktolitcrk.

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—73
01-63
62-01
61—66
80—41

75
73

nélkül

buza szilárd 1. vnq/rn 9 38 9.40
8.84 8 86

máj.-jnn.-ra 6 4t 6.46
tavaszra 6 64 6 06

s0- 6.13 62)
kap. repezo nufr.-sz'pt. 10 — IO"/,.

__

—.--

8-55 8 65
8 75 8 80
8.95 9—

8.50 8 60
8.70 8.75
8.90 8.95

8.55 8.05
8 75 8.80
8 95 9.—

8 60 8.70
, 8 »0 8.85

<J.~ 9.05

8 45 8.55
8- 5 8 70
8.85 8 90
100 kilogramm

IrttóX. frtig

6.35 6.55
6.30 6.55

, 6.90 8.15
8 40 9 70

, 6 20 6.40
6.20 6.25

I 615 : 6.20

I 9^25 975
1 9.—

Különféle
termények Irányzat Faj- Pénz

Heremag ."

RepczeolaJ.

Lenmagolaj 
Ojajpogáosa 
Disznózsír.

Szalonna .

Faggyú. : 
Szilva . .

Határidő 
Szilva . . „

Szilva-iz . ,

Határidő 
Szilva-iz . ,
Dió *. '. ! ' 

Gubacs. . ,

Borkő term. .

Méz .'. ", *

Viaszk . . ,

csendes

lanyha
csendes

Inczema magyar. . . 
franczia..........................

vörös...............................
nyers azonnali szállít.
finomítóit....................
őszi, kétszer finomított

m. la. 1/gensz. áru m. sz. 
városi legonsz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. oki.—nov. 
zsákokban . 
szerbiai hordó «

szlavóniai új ..." . 
bánsági új ... . .

szlavóniai szopt.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint 
szlavóniai 
magyar la. 
szerbiai . 
boszniai. 
fehér la. 
fehér Ha- 
vörös. .

sárga, csurgutott. 
világos szinü 
rozsnyói. . 
szlavóniai .

szesz-élesztő

80.—
15.00
60.-

11.60
15.50
15.—

27.50
30.50

Egyes, államad. es. kam. jan.-jul. «•/»•/• 
Egyes államad. ez. kam. ipr.-okt. 4>/,o°/o n.,i.zv —ln-if-........... ,ou

s

5.50
55.-

13.25

17-25
16.25
------B

133.-

28.50
31.-

ÉRTÉKPAPIROK 1 Utolsó árkelttll
3hZj£jI ÉRTÉKPAPÍROK

Megy. kir. _____
b.agy. kir. aranyjáradék 
b'agyar papirjáradék adó 
Magyar vasúti kölcsön ä 
Magyar 
Gömöri

ÁLLAMADÓSSÁG.
lies 100 100, 1000 
ites 10,00) . . .

- 120 frt o. é. (300 frank). .
120 frt egyes darabokban . .

Magyar isiö. kcléti vasn^áfiamkötv." (olsőbbs.) a lóm. . . 
Magyar 18,3. keleti vasút arany v. eztistb. (elsőbb) adóm. 
Nagyar 18,6. keleti vmut államkötvény

Magy.
Ti

lagyar 1873. keleti vasul arany v. eztistb. (elsőbb) adón 
aRtóyba\ • •

?!a^elerkS.,C5:n:::;:: ! •
.4%

106.05 toG-Sö

91.90 94.20
152.5 ) 153 50
152.50 153 50

99 75 100.50
127.50 128.50
117.50 118.50
120.50 121.50
120.- 121. -
125.- 126.—

18,1-iki magyar allam-kölccönkötvóny font si.-bcn. ; . 
1673-tki magyar allam-kölcsdnkötvóny font st.-bon. . .
Magyar fiüdtchcrmcnlcsiteai kötvények...............................
Magyar földlchermcnlcsitesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar Wdtchcrmcntesitéfi kötvények tomcsi , . . • 
Magyar fiildlehermenlesifési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar fBldlehermenlesiléef kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehermentesitési kötvénye,, erdélyi . . .
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvények (100 frt) . 
Kir hqrv.-szlovoniclzálog földváUságkótvény (100 frt) . 
Fzölődczsmavaltsá-ri kötvény (100 frt) . ... . . . 
Magy. kir. kama.ozó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt) .

Fgycsilett államadósság papírban máj.—nov. í : : ", 
Egyesített államadósság papírban febr.-ang. . . : .

I Utóké iikelet
P*nz ám *

.50/0

. So/o

. 50/0 104.50 105.50

. SO/O 101.50 105.50

. 5°/0 101.50 105.50

.60/0 104.50 105,50
. So/o 101.50 105.50.50/0 104 50 105.55
. SO/O 98.25 0j.76.BO/o -- -
.50/, 99.75 100.75

<V/o
i»/,="/o

84 — 
84 —

84.50
84.50

80 frc. 
15 frc.

I—

s-h,egavölgyi rizszab. társulat 6ty0 
jós kölcsöne 1870-ből adómis. 6»/# 
ros kölcsöne 1871-ből adómte- 6»/e

ÜG Y N Ö K Ö K

kerestetnok, minden vidéki város és helységbe, a kedvelt 
sorsjegyek és Ígérvények darusítására. Legelőnyösebb feltéte­
lek. Ajánlatok «Előnyös» czim a. Heinrich Schalek Annoncen 
__________________ Expedition Wien, intézendők. 2öö7

Osztrák aranyjáradék adómentez 
Osatnk papiAándék adómentes . . y 
Oszlr.ál amad.,kisors.l854.260 frtp.p. 4°/o 
Oszlr.ál amad.,ki«or«.186ö. 500 frto.e. 6°/s 
Usztra/lamad.,k/sore.l860. loofrto.é. 5“/« 
o,»r'-1/aniad.,kisor«. 1864.100 frto.ó. 
Osztr.ilIamad.,kf«ors. 186«. 60 írt o.é.

Fezt várói"
Pest város aimauiia io/i-uui auviii«' «_/» 
Budapest főváros 1880-lkl köles, adóm 6% 
szerbiai nyeremény-kölczön 100 frank 
Bece város nycrcmény-kölcz. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank. . . . J ; . 
Budapesti bankogyes. r. társ. . , .
Morvát leszámítoló bank.....................
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jolzálog-hitelbank .... 
Magyar lolzálog-hitelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló éz pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar Iparbank................................Í5
Pesti magyar kereskedelmi bank. i 
Sziszeki hitelbank . ...
• Unió,-bank

, .. ÍJ Biztosit® társulatok.
Becs biztosító társaság.....................
Becsi elet- és járr dék-bizt. társaság .
Első magyar általános bizt. tára.. . 
Fonciete pesti biztosítóintézet. . . 
Magyar-franczia biztositó társaság 2« 
Pannónia viszontbiztosító társaság .
_ ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . , ; ;
Első budapesti
Erzsebot-malora.....................................
Hengermalom.......................... .....
Lujza-malom .... . . .
Molnárok és sütök 
Pannónia .
Viktória. , .

... dj Közlekedési vállalatok.
siroÍTr ,n- ?enf>er* haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei.........................................
Arad-csanádl vasat...............................
Arad-körösvölgyi vasút....................
Barcs-pakraczl vasút részvény-társ. .
Battaszek-dombovári..........................
Budapest-péost vasút r. t. . | . • 
Debreczen-hajduninásl v. e. r. , .
Deli vasút...............................i . ,
Északkeleti vasút.....................:
Erdélyi vasút.........................................
Györ-sopron-ebenfurtl vasat. . . .
Kassa-oderborgi vasút..........................
Magyar-galicziai vasút.........................
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut....
Pécs-barcsi vasút...............................
Szamosvölgyl vasút t. els. r. . , . 
Szalmar-nagybányai vasút els. rkb..
Tiszaridéki vasút............................... i
Osztrák dnnngnzhajózási társaság. 5

84.80 
84.80 

11775 
101— 
182 50 
140.— 
140— 
161— 
168—

102— 
106—
109.75 
101.35
31 —

125.75

190.50

174.60
187.50

251-50
330—

85.20 
85 20 

118 25
101.50 
133.60 
141— 
141—
170._
169.—

103—
106.50 
110.— 
102.—

82 — 
12660

101.50

286.75

137.25
98.60

277.10
868_
160—
652—

908.—
220.—

8225.—
70.25

197.—
900.—

496.- 
1160.— 
245. - 
630.— 
310.— 
400.— 
860.— 
286.—

191^50

lotift
1886-M

ÉRTÉKPAPÍROK fJJtokó árkelet

184. -
185. —

175.59 
; 188.60

151*50
176.50 
178-
94.—

231.50

252 50 
883 —

S2-— E®*1!vaspálya .
22-— kőzett vaspálya átr. Jegy , ,

j *) Takarékpénztárak,
t — Budapest Itt. kerületi M

28.— Urazigoe központi ...... v . 3m
3S0— F““ e'*6 hazai...................T" I . 1M
n— £rr<-Ult tiadapeet fővárosi. . . . ffl 
(•— Mzgyar ált. takarékpénztár r.4. • • liv 
. ., f) Különféle vállalatok.

I - Általános waggon-kölcaönzö társaság 
•TT Eszakmegyarorsz. c. köszénb. r.-t. .

13-50 Franklin-társulat könyvnyomda .
18- Könyvnyomda tAthenacum» . .
75- Lc?!' könyvnyomda részvény-társ.
];• Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . 
jS.—- Fiumei I.m. riszhint. és riazkeracny.
66.— Ganz os társ., vasönt. ézgópRv. . .
25.— Uecnwindt-fele szeszgyár . . .
20-— Gyapjumosó cs biz első msgy. ."
32.- Kereskedelmi testület épülete . .
IS. • Kőszén- s téglcgyár (Drascbs) , . 
g.— Salgótarjáni köszénbinya. , . ;

20.— Gőzteglagyár. kőbányai ....
16-— íe8|a ** niószégetö, újlaki . . ,
7-— Nemzetközi waggon-k. részv.-tárz.

«'mamurány-saJgótarjáni vasmű .
”*•— ochlick-fsle vasöntöde • gépgyár .
50.— Serfőzde első magyar .....
20. • Sertéshizlaló...............................
------Spodium és csontlisztgyár" .' I *

BiSVoda részvény-társaság . . .
5%Mri..*,eli,öár é* finom- '-"tá«-
Törók bb. dohány-egyedirue . - ' 

SiLOOLETlLHK.
Megy« RldhtteSnt. peptrtrttt
Magyar (BldblUUnt papitérUk 
Magyar földhltellnt papirértik . . «y.ejí
Magyar földhitelint. ar. v. ez. . . 6 •/«
Magyar jelzálogbank..................6'/,eA
Mzryar jelzálogbank..................6 «/«
Kisbirtokosok őrsi. földhitelintézete 6'/."/« 
Ozzbák-magyar bank o. é. ... 6 «/, 
Osztrák-magyar bank o. 4. ... «V,«/i
Osztrák-magyar bank o. é. . . , * <y6 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 % 
Pesti magyar kereekodelmi bank . 6'/,% 
Pszt! magyar koroakedolml bank . 6 °/z 
Pesti magy. korcakedoimi bank - «y. 
•Albina» lak. és hit. intézet . ^ 6 » 
Nagyszebeni földhitelintézet , í . BV.Va0 
Nagyszebeni róldhitelintézet ... 6 <>/•/ 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/.»/«/ 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kai.. * o/e, 
Magy. jelzálogbank nyeremény-jegy 
Deztr. föidh. int. dij köioaön, sut v., S% 
PestiJ^haza^tokn^e^ kib. kötv. s”/»1

470.—
275^-

90.™
500^-

7550—-
«35—
79.—

Felei&mltoláel árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . .

adók . . •

szám. bank, 
:sön. . . .

287—

Jelzálog nyerem.

70.— 
85 25 

159— 
890.— 
804 — 
165— 
107—

56—

100 — 
101 75 
99 75 

128 50
102.50 
101.- 
101 75
100.50
101.25 
98 30

ll>2.— 
101.60 
101 50 
98.- 

100 60 
löl —
102.50
102.25 
104—

14— 
10C.50 
101 25

472—
280—

505
7600__

450.—
80—

148— 
74.50

210— 
533 —

1125__
187—

177.-
380__
265—

245— 
152— 
258— 
185.— 
72.- 
85 75 

160.— 
900— 
306.-

108—

101—
102.25
100.25 
129— 
10U.—
101.50 
102 25
130.75
101 50 
98 GO

102.50 
102—
102 __
98.50

1.01.50 
102__
102*75
104.50 

16.—
101.21
101.75

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó úrit ele Íj

ELSŐBBSÉGEK. 
tUroid-finmel v. u. (v.-cszéki v.) Iff) 5’* 
Alföld-linmei vasút 1874. kib. . 200 Ws 
Budapost-pécsi vasuL .... rA't 
Báttaziók dombovár-zákányi v. . ZCfl 5»/e 
DÓS TMUt .... 400/200 márka 41, 
Donagőzliajóziisi társulat . . Kti^OO h'/i 

iőzhajózási társasig . . . ft-i) 6Vo
..keleti vaspálya.....................  300 5Ve
kkelcti vaspálya (aranyb.) . ll(,j 5% 
kkeleti vaspálya (aranyb.) . üffl 0»/o

------magynror. e. liőszónb. r.-t.
Magyar-galiezlai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vacp. II. kib.
M.-ny. v. («.-feh -györ-gráczi)
Magyar nyug. v. 1874. kib. f 
M. v. elsőbb«, beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya . . . 
Győr-sopron-ebonfiitti vasút . . 
Kassa-oderborgi vasút, ozilstben. 
Kaeaa-oderbcrgi v. (cperjes-tam.) 2(11 5“/e 
Kassa-oderborgi v. (osztr. vonal) 209 fi’/e 
Kassa-oderborgi v. (magy. vonal) arany:O’1/« 
Ozzlrák-magyar állainvasul arany 5»/« 
O.-in. államvas. 1883. kib. . 09SM 4-Ve 
O.-m. »Hamv. X. kib. 1885. 600 fr. 3%
Tiazavidóki vasút.......................... 100 5»/e
Budapeeti lánczhid . .
Lloyd és tőzsde épület ;
„ maqAnsorsjegyek.
Osztrák hilellntizot...................................J
Bndavározi sorsjegy....................................
Keglcnoh aorsjogy. ..........................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet . . . .
Oszt. fiildMtel intéz. UJ nyerem, jegy 
Pálffy soiajogr i .

PÉNZNEMEK.
Csiszárt királyi arany (Tort) . . ; : ; 
Császári királyi arany (körmöczi) . . 
Osztrák-magyar j forintos arany ... 
20 frankos arany g
20 márka......................................... í .
Török arany líra i............................... .....
Osztrák éa magyar ezöst ... .
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) kAíb
Német bankpiaczok 100 márka . 3"/
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'/,°/
Brüsszel 100 frankért..................... 8"/
Paris 100 frankért . . .... 3"/
Marseille 100 frankért..................... 8V
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért . 31/,"/
Zürich 100 frankért ...... 3'/,"/
London 10 font sterlingért .... -«/
Szentpétervár 100 rubelcrt .... 5»/.

■s

100.50 
101__

100 — 
128—

101 — 
100 — 
102— 
101.50
128.—
190.70
101*75

105—
93.50

5.95 
5.92 
9.97 
9 97 

12.33

Cl 55
103.50

49.60 
49 «0 

12j 70

101 — 
129.

102.-
101.-
192,50
102.-
129.-
101-10

102Í50

177-30
46.~

42-

5.98
5.96

10—
10—
1236

49.75

49.70
49.70

126.

Kávé-szállitás
5 kilóé csomagokban clvámolva és liórnientve. 

Nagybani vételnél árengedmény.
Santos vagy Campinas, jó tisztaizü 5 kilója 5 frt 40 kr. 
Domingo v. Jamaika, finoman vegyítve 5 « 5 frt 75 kr.
Guatemala vagy zöld Java finom 5 « ß frt 25 kr.
Porloricco finom vagy Guba finom 5 « 7 frt — kr.
Aranyjava v. Porloricco legfinomabb 5 « 7 frt 50 kr.
Ceylon, igenfinom, nagyszemű 5 « 8 frt — kr.

Tea ", kilónként:
Finom Souchong frt 1.50 I Légiin. Pecco-virág frt 2.50 
Legfinom. « « 1.70 j Kiválogatott « « 3.—

Czukor süvegekben:
Légiin, tisztított kilónként 33 kr. innen.

STÖSSEL ÉS TÁRSA
bizományi üzlet gyarmatárukban, 

8340 Becs, I., Renngasse 6.

Birtok haszonbérlet.
Baracs pusztán (Pestmegyében) 1200 □ ölével számított 

9ö0 hold szántóföld. 300 hold kaszáló, 3000 hold legelő és 
500 hold erdei legelőből álló birtok, kitűnő lakbáz és gazda­
sági épületekkel ellátva, 70 cat. hold dohányengedélylyel folyó 
évi október l-től 6 évre, esetleg hosszabb időre is haszonbérbe 
adatik. 240 hold szántóföld kétszer megszánlva, bevetésre 
készen áll.

A feltételek iránt közbenjárók kizárásával értekezhetni
TAVASZY ANTAL tulajdonosnál VI., koronaherczeg- 
ntcza 8. szám, Budapesten. 3408

Tüdőbaj meggyógyult!
Erőt nyert!

a Hoff János-fóle malátakivonatil 
egészségi sör által.

Toiirtc CS- k'r" tanácsos, a koronás! 
oCllIUO aranyérdcmkercszt tulajdonosa, 

magas porosz és német rendek lovagja Bécsben, gyár: 
Grabenhof Bräunerstrasse 2. Iroda és gyári raktár: 

Graben, Bräunerstrasse 8.

Budapest, 1886. augusztus 18. 
Tekintetes uram! A HoII János-Iéle malátakivo- 

nati egészségi sör további használata után azon 
kellemes tapasztalást nyertem, hogy magamat! 
folyton erőssebbnek érzem. Tehát ezen kitűnő szert j 
teljes meggyőződésből minden tüdőbetegnek a leg­
jobban ajánlhatom. Mély tisztelettel 1

TÖRÖK IZIDOR
Ó-Budán, Lajos-utcza 209 szám.

«■iiaisaiaesiiieH
Épen most jelent meg i

a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában Budapesten. 
Kapható ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben.

IRTA

BOLGÁR FERENCZ.
Ára 40 kr.

A szorzó', ki számos hírlapi czikkben adta már bizonyítékát annak, 
hogy a fenti kérdés taglalására ő egyike a leghivatottabbaknak hazánkban, 
jelen röpiratában éles megfigyeléssel, erős argumentumokkal bizonyítja, 
hogy az általános véderő rendszerére fektetett hadi szervezet nem mű­
ködhetik sikeresen, ha szelleme tradicziói nem azonosak ama nemzetéivel, 
melynek védelmére hivatva van. A higgadt és nyugodt tárgyilagosság, 
melyet egész előadása folyamán betart, kellő méltánylást biztosítanak 
szavainak nemcsak politikai, de katonai körökben is.

A mai dóit tőzsdén 
eldatott 

tásra..
<7. magyar aranyjáradék . í . 
■^/o • papirjáradék . : .
Magyar hitelbank.....................;
Oszlrák ,
Osztrák-magyar államvasut. . .
Déli vasut-rcszvény.....................
Leszámitoló-részvény. 
Jelzálog-hitelbank részvény II. k.

Píid7tn maradékok SS6JTU5ZÍIU bérmentesen küldetnek me

! 1 fittől 
. Minták

—---------------- --------------- meglekin-
i lésre. Dúsan felszerelt minta-köny- 

UHOm áru, VC1- a szabómester uraknak bér- 
, , mentetlenül. 2984

nagyon Olcsón Posztó gyűri raktár :

6s „Zum weissen Lamm“, Briiim.

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GŐZHAJÓZÁSA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből.
érvényes szeptember hóra 1886.

Esnetek ^I-u-m-ÓTsől.

Levante, minden második szerdáin (8 és 22.) 4 ó. d. u., Görögországba Smyrnáig 
ICozbecso kikotok mint Triestből kedden; ' ®
minden második csütörtökön (2. 16. és 30.) 3 óra d. u. Thcssaliába Konstantiná- 
polyig; közbeeső kikötők mint Triestből (1., 15. és 29.)

Dalmátoraa. vasárnap 1 órakor éjjel, Metkovíchon Zara és Spalaton át- 
szerdán 10 órakor délelőtt Cattaróig közbeeső kikötőkkel; ’ 
pénteken minden másodikon (10. és 14.) ÍO órakor délelőtt Anconába Zárán át

Hovátores. minden csütörtök 10 óra d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel.

Ietria, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át.

Menetek Triestből

S7e0nt8 2°2nlnadP0,r !TÍr,nVSUCZ4„Djeddah’ Adcn' Colombo, Penang és Singapore,, át

* s“ezen s"tinra' mms™

Határidők

nouvo ltaL .

Ulolsö arkolet

u — -

Előfordult kötés

pénz árú
jegmag. T jcgalacs. 

á r k e In t

szept. 30. ' 105 95 106 — 106 07» 105.95• • 1 93 85 93.90 93.87s — 9.1,62 *

okt.. 4.
—— — — — —

-- - — — — — — —
—— — — — — —

1 — — — _ _ _

^líóapcfíer

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti-itcza G. sz. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PAU
860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

III. kötet. — Fűzve 9 frt. Disakötósben 12 frt.

I Az első valóili gyógyhatású ic=iciu=uu iiuu-ima iiiuiauiiuvuiiaucso-l 
kóládé (vérszegényeknek, sápkórosoknak cs álmatlanságnál, 04-szcr 
lett 40 évi üzleti fennállása alatt kitüntetve. A framzia, angol! 

, cs más csokoládéknak nincsen azon eredménye az egészség meg-1 
tartására és visszanyerésére, mint a Hoff Janos-félo maláta egészségi f 
—a HolT János-félo maláta egészségig csokoládénak |

tehát

Óvakodni kell a hamisitványoktól és után- 
zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A, 
feltaláló Hoff János arczképére és aláírására. 
2 forinton alul nem küldetik semmi. 

$ Kapható hiinden gyógyszertárban és na-1 
I gyobb üzletekben. 3352

Arflk* * valódi Hoff János-féle malátaklvonatl egészségi! 
“ , * sörnek 1 palaczkja 60 kr, 11 palaczk 6 frt. 23 pa-1
laczk 15 frt, 58 palaczk 30 irt. Budapesten II üveg vételénél [ 
a házhoz loend szállítva, V, kiló Ma'átacsokoládé I. 2 frt du 
kr, II. /, kilo 1 frt 60 kr, i/.kiló 90 kr., Ili. '/, kiló 1 frt, V,| 
60 kr. (iNary°bb vételnél árengedmény.) - IWaiátaczukorkák: l 
zacskó 60 kr, 30 cs 15 kr. Halátvkivoaal 1 üvegcse 1.12, kisebb | 
70 kr. Oyermcktapnialátalisrt 1 frt. — Egy inaíátofiirdő 60 és| 
50 kr. Az igazi HoII Janos-fcle mcllezukorkák kék papírban van­

nak cs vásárlásnál csak ilyenek kerendök.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország részére: Budapesten Zsib- 
árus-uteza 7. ez. (a főpostával szemben). Kapható 
Török József gyógyszertárában királyuteza 12. sz.

Értesítés
magányzók, 
kávéházi és 
üzlettulaj­
donosok szá­

mára.

Mindenféle Icgazosz ce 
petrólenm lámpák 2 frttól 
150 frtig nagy viilasztékban. 
Továbbá lógazosz, viz- 
vezotók és fürdőszoba 

berendezések. Cs. k. ezab. 
óriosittt és világítási sze­
rek vasutak számára, 

mely czikkek az országos 
kiállításon szép 
munka és ver­
senyképessége 

) miatt a nagy
kiáll tási éremmel 
kitüntetve lettek.

Rosenthal M.,
V. kér., Arany János-

utcát 29. 3414

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN DTCZÁM
Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 hr.

pénteken délben Alexandriába Corfun át (összeköttetés Port-Said és Syriával.

Levante,
át ésÄiftSi, í Si .fi'""6"

2 ’ <S- és «*** á
St dcélubln, E ó^°r Konstantinápolyba érintve Corfut és Piränst • to-
ltStüStafSÄ CandÍa SZÍgCt 68 S^nába,aztán Konstantin^ólyín

ät és (4. és 18.)

Dalmáo.iábamindcnMtfön, szerdán és szombaton d. e. (minden szombaton Spalatónát Met- 

minden vasárnapon délután 4 órakor közvetlen Metkovichba,

Ietria, Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb.

aZ,6li iEa2EalM|: IrÍEslbm s 6 ‘™Zé,-«isy„ökBéE Buda-

25 évi gyakorlás alatt teljesen kipróbált
rothadás elleni fogótalmazó és fog- 

tisztitó szere:
Adamantin fogpor.............. 1 doboz 1 frt — kr.
Adamantin gyermekfogpor 1 „ 1 frt — kr.
Adamantin fogpásta .... 1 „ 1 frt 20 kr.
Adamantin szájvíz........... 1 üveg 1 frt 20 kr.
Adamantin míífogtisztitó szer 1 „ 1 frt 20 kr.

Idomított bársonyos „Adamantin lbfjkeíelí“ 
Kaphatók a főraktárban Zelenka F. utódánál, IV. kér. 

szervitáiéra, valamint következőgyógyszertárakban : Török 
Józsefnél királv-utcza; a „nagy Kristófhoz“ Kristóftéren; 
Szt. István gyógyszertárban Nádor-utcza 3; Dr. Wagner 
urnái, váczi-körut 17; Altwlrth városi gyógyszertárában; 
Dr. Kriegner urnái kalvintéren; az udv. gyógyszertárban 
Budán, vár; Lueff M. illatszertárában és a legelőkelőbb 
illatszer-kereskedésekben. JJ410

4 PAI I AS irodalmi és nyomdai részeónytátsa-ig könyvkiadó­
ra l nLLnu hivatalában (Budapesl. IV. kér., kcuikometi-utcza 

6. szám; megjelent:

imp wJlllUtiUÓllltiU 

Vezérfonalul 
gyűraőlcstenyésztési előadások: és önképzés számára. I

T.UCAS E. és MEDICUS FR. nyom ti
átdolgozta

VILLÁS! PÁL.
Ifír, fám ctsz vény nyel. 2 frt helyett 1 fn

Előfizetési felhívás
a*

V
czimü képes hetilapra.

Az Orsxag-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított 
regényeket, besxélyeket, költeményeket, továbbá ismer etterjesxtö közleményeket a tár­
sadalmi elet, tudornány, képzőművészet, műipar stb. bőréből. Ezenkívül gazdag és vál­
tozatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb eseményeit foglalják magukban. Évi

több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési árak:

Egész évre _ — — ... — ... 10 frt — kr.
Fél évre 'ÁJ — i.. _

'jenkínt

5 frt — kr.
Negyed évre ... _ J_ ' ± .J. 2 frt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre. ... ._ ............. 28 frt — krj
Félévre ... -----------L>. 14 frt — krj
Negyed évre... ..1 JL .1 ...'x 7 frt — kr. 
E8y hóra............................. .4 2 frt 50 krj

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál. 3
Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi kőnuuhsresflitíéa 

postahivatal és hjrlapközuetitö intézet utján. *
Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG___
Budapest, kecskeméti-«

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadásában meg­

jelentek és kaphatók a következő:

Jogi és törvénykiadások ügyvédek, 
bírák és közigazg. hivatalok számára:
A magyar örökösödési eljárás a bírósá­

gok előtt. Irta Rónaszéki Trnx Hngó
h. ügyvéd, budapesti kir. Ítélő táblai pótbiró. —
Ara ...........................................1 frt 80 kr.
A szerző e könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 

ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak, 
hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fenti mű pótolni igyekszik e hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, rendelctek és döntvények alapján rendszeresen össze­
állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadásáig.

A bélyeg és illeték! törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. ren­
deletek és betűrendes illetéki díjjegyzék. Ára 2 frt, 
kötve.................................................... 2 frt 40 kr.

A bélyeg-törvény e korrekt és legteljesebb kiadása nélkii- 
lözhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára . . . 4 frt —- kr. 
E mü kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését és 

a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kiváló 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

I Ám 1. Oktober beginnt ein neues Abonnement auf das S

|9)ití)űpefíer lagBíaíí'
und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein. 

l'ür die Vorlrelllichkeit unserer Zeitung spricht nicht 
jnur der Umstand, das unter der redaktionellen Leitung 
8 des gewesener, Reichstagsabgeordneten Karl Grocsák 
Idic hervorragendsten Politiker und Schriftsteller unseres 

Vaterlandes zu den Mitarbeitern des

I^Mapelier ^agBfaff
zählen, sondern auch die Thalsache, dass unser Blatt 
von Monat zu Monat an Ausbreitung gewinnt und heute 
zu den verbrcitesten Journalen der Hauptstadt gehört.

Von den Mitarbeitern im politischen Tbeilc unseres 
Wattos nennen wir die folgenden Namen:

Graf Albert Apponyi, Stefan von Bittó, Graf 
Aurel .Dcsflowlfy, Klemens Ernuszt, Franz Fony- 
vessy.Bela Grünwald, Emorich Hódossy, Ferdinand 
Horanszky, Lndwig Horváth, Pani Királyi, Albert 
Kovács, Pani von Somssich, Ladislaus Tomcsdnyi 
tmerick Veszter, Adolf Zay, Graf Robert Zse- 
linszky.

Im leuilleton veröffentlichen wir Arbeiten von:
Kornél Ábrányi jr.. Emil Ábrányi, Madame 

Adam, (Jnlietto Lumber) in Paris, Gerhard v. 
omyntov in Berlin, Anton Edlinger in Moran, 
Helone von Beuiczky-Enjza, Graf Nikolaus Beth­
len, dales Cinrotio in Paris, Gregor Csiky, Ge­
neral Richard Golich, Hicronymnsz Lorm in Dres­
den, Koloman von Mikszáth, Emil Peschkau in 
Frankfurt a. BI„ Elise Polko in Dcntz a. R„ 
Gräfin Anna Pongrácz in Wien, P. K. Rosegger 

|m Graz, Leopold v. Sacher-Masoch in Leipzig, 
Tornas von Szana, Lndwig Tolnai, Emil Mario 
Vacano in Sct.-Pöltcn, Hermann Vúnihóry, Johann 
Vajda n. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das

§3iibtipe|ier "gagßM
den ..Tagesnenigkeiton“, der „Gcricktshallo" und
den Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und die 
zahlreichen erprobten Berichtersalter selzen unser Blatt 
'“den Stand, über jedes interessante Ercigniss die aus­
führlichsten und verlässlichsten Berichte zu publiziren.
Mit grosser Aufmerksamkeit werden alle licmerkcnswcr- 
tlicn Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik 
„Ans dor Provinz“ erfreut sich des grössten Beifalls 

Bemerkt muss noch werden, dass das

jgkbapefier "gagßfaif
täglich mindestens zwölf Seiten, an Sonn- und Feierta-en 
mmdeslens sechzehn Seiten (grosses Format) umfasst und 
dass die Romanbeilage stels die bemerkenswert!,eslen 
Werke der Weltliteratur publizirt.

Am 1. Oktober beginnen wir mit der Veröffentlichung 
eines interessanten und geistvollen Romans

„Die Theaterprinzessin“ von Ilohert Byr,
welchem Werke ein spannender französischer Roman

„Paula“ von Hector Malot
folgen wird, In rascher Folge werden sich diesen Werken 
ansehliessen:

„Die Sünden der Väter“ von Leon Sloet
und ein im besten Sinne des Wortes sensationeller Roman

„Zng Nr. 17“ von Jules Glaretie.
Im Laufe des nächsten Jahres folgt dann:

„Die Seelenfängerin“ von Sacher-Masoch.
Neneintretenden Abonnenten, 

welche das „Budapestéi* Tagblatt“ 
vom 1. Oktober d. J. auf drei Monate 
abonniren, erhalten die Zeitung im 
Monate September

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai pótbiró, akad. lev. 
tag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.

Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos -bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér. 
ügyben lcgközelébb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

31

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos.
Ara.................................................... ..... . 60 kr.

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

A csődtörvény és csődrendeletek. Kötve 1 frt.

] nachgeliefert.
Die Abonnemenlspreise betragen:

j für ein Jahr ......................................
! für ein halbes Jahr
jfür drei Monate .............................
Jfür einen Monat...........

fl. M.- 

fl. 7.— 
fl. 3.50 
fl. 1.20

iiiistrati t Manester Matt
Pallas literarische und Driickcrei-Aktien-Gescllschaft

IBudapest, IV., Kecskemótergasse 6.
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detTokSt St yAkP17S2eri beiktatása 2 krba kerül, fair-
látva minrlttr. y°C .IelnCK lakczimevel cl vannaklatva, minden egyes kozlos után 30 kr. bclycgdij ia fizetendő

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 23. 18í 6

Legkevesebb Egészen uj i Bútor.

10 írt napontajolcsó bútorok.IKtÄmhÄ
L. . . . I Meg u szobára való teljes be-'.................................................

I rendezés, azok közt 4 szalon- 
garnitúra,, a helyiség teljes ki- 

! ürítése miatt, azonnali "átvétel 
készpénzliutés mellett, mc"-

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Lovélbeli 
tudakozódásokra jaontosan válaszolunk, ha a szükséges posta 
bélyeg böküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöitetik

biztos kereset
bárkinek

tőke nélkül
szerezhető, ki állandó tartóz­
kodási helyén, a hatóságilag 
engedélyezett részlet-ivek ela­
dásával foglalkozik. Ajánlatok 

küldendők: 3138

F ECUS II. 
váltóüzlet Budapest, 

Dorottya-utcza 0. szám.

Amicáriak
levele van. Üdvözli slb. 7172

Andornak.
l evél megy. Várattalak, mer*, 
sok a munkám.

es keszpu:
lepő olcsó áron clad.it nak:
Deák Ferencz-ulcza 18. 
1. emelet.

sz. a. 
8104

Eladás.
Egy nagy olajfestmény,
mely Nagy Sándor ütközetét 
ábrázolja a perzsákkal 332-ben, 
eladó. Hol?megmondja a kiadó- j 
hivatal. 83471

T Y7 talál-
M Ci xJT mány, hogy kefe 
nélkül minden czipő 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve 10 kr. Ugyanott 
czipők, leszállított áron kap-1 
hatók. Uraknak 3.50—4.50-i 
nőknek 2 frt 50 krtól 3.50-i 

Schwfavcz József-nél
Budapesten. Károly-könit, Károly-ka- 
bzarnya mellett a «párisi czipóhoz-.

Egri vörösborok,
ajánlva különösen a járvány 
ellen, üvegek és hordókban li­

terenként
,1879-lkl JSSO-iki thSl.iki 1883-iVi
36 kr. frt i— 40 kr. 35 kr. 

1884-iki 1S85.J. lh8S. II.
30 hr. 60 kr. 40 kr. 

tisztán kezelt természetes 
minőségben. 337‘J 

Az elküldések megrendelés sze­
rint azonnal eszközöltetnek. 

___  _ SIR 5... Egerben.
Két garnitúra,

8 lóerejii cséplőgép, 2 éves 
j angol gyártmány, minden áron 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban.__________________7109
A mi legjobb hirii ismert

cs. k. kizár. szab.

Meidinger-kályhánk
Heim. H.

szoba- és szalon berendezések, 
különösen menyasszonyi kelen­
gyékul ajánlatos, valamint egy­
szerű bútorok, olajfestmények, 
függönyök és szőnyegek bá­
mulandó olcsón adatnak el 
Deák-Ferenez-ulcza 7. szám. 
földszint. 3390

Uj, egy cs többször használt

zsákok,
tij és használt, fekete és fehér 

vízhatlan

kátrány ponyvák
rendkívüli, olcsó áron; vala­

mint uj
repezeponyvák

rézgyűrűkkel 8 frt 50 krert 
kaphatók síül

NAGEL TE. czégnél
Budapesten, Army János-utcza 10. sz.

Vétel.
Vételre kerestetik 
készfizetés mellett, 

egy szép nemesi

valódiam csak

fióküzletüukbeu Budapesten,
Thonet-ndvarban kaphatók. 
A feltaláló dr. Meidinger Hen­
rik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott 3418

r-jffleiáinner kályha-gyár
HEIM Ha

_______________________ Becs és Budapesten.
Egy vaskereskedés, Egy elsőrangú, ~~
24.000 lakossal bíró városban, - igen jó forgalmú, szépen 
igen jutányos feltételek melleit 1 felszerelt, nagy ezatócs-üz- 
ciadó. Czim a kiadóhivatalban.1 let betegség miatt eladó. 

_____________________ 7155 Bővebbet a kiadóhivatal. 8 02

HaszonisérTbeadás.
Nógrádinegyében, Pálfalva vasútállomástól 15 pereznyire , 

fekvő 1000 holdas. gazdasági épületekkel ellátott, eddig házilag! 
kezelt K kút és Hadaszó pusztai birtok, jövő évi január ha- i 
váló! bérbeadandó.

Ugyanott bérbeadandók a salgó-tarjánihoz hasonló minőségű; 
kössón-telopck, továbbá ngvagcsővek, kályhák, kőanyagok' 
gyártására alkalmas linóm fehér agyag-telepek. |

Felvilágosítást levélben is a.l Dr. Gortvay Bertalan ügy-;
véd Budapest, Feroncz Józsof-rakpart 12. szám. 3363ÍI

TDÓSZE R Ü.

DIETZL JÓZS.

luaai őrnél

saját termésű vörös borai
eredeti töltésijén kapható: Szenes Ede Doroltya-utcza 5. és 
Andrássy-ut 29. sz.; Brázay Kálmán múzeum körút; 
Thallinger és Seitz nádor-uteza 10. ; Rabsch Sándor 
váczi-uteza 22. sz. és Takáts Lajos uraknál, hatvani-uteza 
19. szám. 3329

Miiszalá

ruggyanta áruk.
Az árult emelkedők.

Sfiritőlemezek,
süritő zsinórok, 
sűrítő gyűrűk, 
szíjak, karimák és ka­

rikák,
szelepgolyók, 
szivattyú-billentyűk 

(Klappen), 
ütköző- és henger- 

gyűrűk,

ruggyanta szivótömlők
viztömlők, 
fecskendőtömlők, 
syphontömlők, 
vetőgéptömlők, 
bortömlők, 
szesztömlők,

birtok

uradalom
elsőrendű szántófölddel v.
kivágható erdővel tőkébőlek- 
tetésUl. Kastély, ió gazda­
sági épületek kíván:;! . Tu­
lajdonosoktól szives ; !;at 
kérnek: Horváth m ülr. 
nyng. föordósz cs Pilz Ri­
chard Becs. Margarothen- 
strnsse 12. 33 ír

Vadászpuskát,
korcs megvételre cgv ur, kinek 
neve megtudható a kercpesuti 
hazárház házmesterénél. 7.165
Egy vadászfegyver,
legujul h és legjobb gyártmány, 
azonnali megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

________ 7149

Szabónőnek való

mo deli-báb,
kéz alatt megvet ölre ke­
restetik. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 8815

Alkalmazást keres
Ispáni állást

keresők. Egy 31 éves nős 
egyén, ki gróf Károlyi Sándor 
birtokán, (i évig voltain alkal­
mazva, kitűnő bizonyitványnyal 
rendelkezem, egyszersmind gya­
korolt állatorvos, hasonló állást 
keresek. Leveleket «B. J. 7150.» 
sz. a. a kiadóhivatalba kérek 
czimezni. 7167

Egyetemi hallgató,
ki szerkesztőségi és ügyvédi iro­
dákban hosszabb ideig volt al­
kalmazva, jó bizonyítványokkal 
bir, szép és gyors Írása van. 
egész vagy fél napra bármily 
irodai foglalkozást keres. Meg­
kereséseket «Egyetemi hallgató» 
czimen kér a kiadóhivatalba 
küldeni. 716ü

Erdő-őri állást
keres, egy uradalmi vadász, ki 
a szakvizsgákat letette, jövő év 
elején való ellöglalhatásra. Czim 
a kiadóhivatalban. 7171

Egy technikus,
délutáni foglalkozásra, szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8350

Egy gyakorolt
ós ügyes himzönö, ajánlja 
magát kelengyék egyszerű 
és elegáns elkószltósóre
Bőv. n kiadóhivatal. 8308

Gépész,
alkalmazást keres gőzmalom­
ban vagy mezőgazd Ságban. 
Szives ajánlatok «B. B. M. 
7106.»' lutt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Előkelő szülők
figyelmébe ajánlja magát, egy 
szigorló -orvos, ki úgy' művelt­
sége, jnjnt.linom modora által, 
teljes ■ megelégedésre felelhet 
meg valamely korrepetitori ál­
lásnak. Naponta 2-3 óra felett 
disponál. Titkári, felo vasói v. 
társalgói minőségben is alkal­
mazható. Szives ajánlatok 

«Előnyös 8327.» ez. alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Egy jó bizonyít
ványnyal ellátott technikus, 
szerény feltétel mellett (ellátás 
esctl<jg >3ak koszt) tanítói ál­
lást keres helyben. Oklalást 
adhat a _ gimn.- és reáliskolai 
tárgyakból. Szives megkeresé­
sek c lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 8316

Alkalmazást nyer
Nevelőnő,

kerestetik 4 leánygyermek 
mellé, ki magyar-, német- és 
franczia nyelvben, valamint zon­
gorában oktatni képes és kézi 
munkában jártas. Fizetés 240 
frt és teljes ellátás. Ajánlatok 
ezimzendők: Dorner Sándor 
tiszttartó Pa. Sarkad, posta 
Tisza-Lmz. 7143

szükséges levélbélyeg beküldetik.
Házitanitónak Gimnáziumi

vagy nevelőnek ajánlkozik, egy |<5s reáliskolai tantárgyakban, 
íz oktatás terén bőtapaszlala- úgyszintén angol nyelvben ok-; 
okkal hirö cs kitűnő működési1 látást óhajt adni, egy szigorló

Küldniéle.

Egy j ó
nevelésben részesült, 26 ó\es 
leány, ki a házt rtás külső és 
belső vezetésében jártas, szabást 
s a fehérnemű-varrást érti, ily 
minőségben állást keres. Fcívilá- 
gncilj.-l r-<| -■ K-:n Wjvihl 71 8

Gazdasszonyul
ajánlkozik egy magányos ur ház­
tartásához, csinos külsejű, egy 
legjobb korabeli özvegy, ki 8 év 
óta hasonló minőségben műkö­
dik egy. özvegyemhernél a fő­
városban.' Szives ajánlatokat 
«P. C. 8351.» sz. alatt elfogad 
a kiadóhivatal.

Tisztességes
fiatal leány, ki már hosszabb 
idő óta, mint virágkötőim volt 
alkalmazva, hasonló minőség­
ben alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok «S. G. 8348.» e lap 
kmdól 1 ivn(aláha kérdnek.

Tanoncz
füszeríizlelbe felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 7162

N evelÓnő, ~
kerestetik vidékre, két kis le­
ányhoz, niegkivántatik, hogy az 
elemi tantárgyakban, úgy a frau- 
ezia nyelvben és zongorában 
jártas legyen. Ajánlatok «II. 25.» 
alatt a kiadóhivatalhoz kéretnek.

7164

Oktatás.
Franczia nevelőnő,
ki németül is beszél, gyerme­
kek melléajánlkozik. «Tisztessé­
ges család» chilire alatt kéretik 
a kiadóhivatalba Írni. 7168

tokkal birócs kitűnő működési [látást óhajt adni, egy szigorlói TT ], 1
bizonyítványokkal ellátott mű-i orvos. Czim a kiadóhivatalban. Í1ÍI 5|ö7!ílF! ?l| 
egyetemi-hallgató. Becses aján-j 8296| • llUUlj/ill 11 kié
latok «Technikus» czim alatt c 
lap kiadóhivatalába kéretnek, j

83,3 Lakás

Pályázat.
A Csöndes-féle gimnáziumnál 
Sopronban, a magyarnyelv és 
történelem, latin-, görög- és 
mennyiségtani szakokra, ezen­
nel pályázat hirdottelik. Díjazás, 
teljes ellátás és 40 frt havon­
ként. Az Igazgatóság 

3103

Franczia nyelv.
Egy párizsi születésű nő, ott­
hon ós a házon kivid, ajánl­
kozik a müveit közönségnek,
óraadásra anyanyelvűben Czime 
a kiadóhivatalban. 8314

Nevelői
vagy korrepetitori állást keres, 
szerény feltételek mellett, egy 
felsőbb éves orvosnövendék. 
Czim a kiadóhivatalban. 8344

Nevelői állást
keres egy 111-ad éves orvosnő- 
vendek, lakás és ellátásért. 
Szives ajánlatok «E. E. 8293.» 
sz. a. a kiadóhivatalba kéret­
nek, hol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.
Franczia- és an^oi-
nyclvbcn oktatást ad egy hölgy. 
Bőv. a_kiadóin\ita(bau! 8804

Okleveles
magyar-német ’tanítónő, (izr.) ki 
kezdőket a franczia nyelvből Ls 
oktatni kénes és kitűnő1 bizonyít­
ványokkal rendelkezik, egyes 
órákra esetleg egész napra is 
alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.
_________ _ 8346

Égy másodéves ! 
tehnikus, szerény feltételek mel­
let, házibulitól' állást keres. Bö- 
vehbet a kiadóhivatal. 8299

Nevelői
vagy korrepetitori állást óhajt, 
egy végzett orvos-növendék, ki 
tiz évi működéséről bir bizonyít­
ványokkal, a Icgclőkelőbbcsalá- 
doktól. Ajánlatok «Szerény fel­
tó telek 8306.»ezi m alatt a k ia dó- 
hivatalba kéretnek.

Oroszul
tani! egy művelt férfi. Fordítá­
sokat is igen olcsón teljesít 
Leveleket -A. K. 7154» alatt a 
kiadóhivatalba kér. 7154

: Pest mellett egy évre 20 frt 
r * r - . 14 évre 40 í rtért jog adatik. Bő- 
6S DjcPlBl. jvebbet a kiadóhivatal 7169

«ä Ä. I Spárga - gyökerek.
emeleten egy 7szoba, 2előszoba.! A u 'JU 
fürdőszoba, s egyéb megfelelő| (Spargel-Pflanzen.) 
helyiségekből álló igen szép úri Elültetésre alkalmas, Igen 
lakás, november 1-re kiadó. Bő- szép, erőteljes spá ga-gyd- 
vehhet Lcdniczky Márton ügy-j kerek, két legjelesebb válfaj- 
védi irodájában, mnzeum-körut ban: 11. m.: argenteuili jobbi- 
18. sz. 7170: toll, késői és argenteuili jobbi-
CsiliaK-ntczaTsr azT, il0tt. korai’ (Prifl"cs d’Aspérges

1 __ ” _____1 .. hatives ainchorécs d’Argcnteuilejgy első emeleti et tardives amcliorées d’Argcn- 
teuil) kapliatók a halat ön­
kényéi faiskolában, még
100 darab t* éves 1 frt 50 kr. 

100 darab 2 éves 2 frt — — 
100 darab 3 éves 3 frt — —

. A spárga-gyökerek legez »1- 
Bzerübb ültetési s ezétkül- 

; dósi idénye, október hó ele­
ijével kezdődik s tart no- 

végéig. A meg- 
János fő

lakás,
november 1-ére ki­
bérelhető. Bővebbet a 
kiadóhivatalban S268

Elegánsan e___ _________
bútorozott különbejáratu nagv vember hó vógt 
szoba, a kecskeméti házban j rendelések Teleki .v
első emeleten, október l-jére! kertészhez Balaton-Honyóbo 
kiadó. 8342 u. p- Köves Kálla intézendők.

Szakszerű mivelési utasítás ésLakás

Ajánlkozik
egy gyakorlott nevelönö,
az elemi tantárgyak-, zongora- 
ús franczia nyelv tanítására, 
egész délelőttre vagy óránkint. 
Levélbcni megkeresések c czim 
alatt: Stáhly-utcza 7. sz. ajtó 
13. szám. 7125

Szerszám és szerszámgépek.
1ssm

a belvárosban. A kalap- és 
himző-uteza sarkán egy igen 
szép, II. emeleti erkélyes utezai 
lakás, november 1-ére kiadandó. 
A lakás áll: 5 utezai szobá­
ból, konyha, előszoba, élés­
kamra, pineze és padlás helyi­
ségekből. Bérösszeg 1000 frt. 
Bőv. a kiad. 8282

Kisebb és nagyobb

lakások
nnal, vagy novemberre ki­

adók VI., felső-erdősor 56, Szon- 
dy-uteza közelében. Bővebbel 
a házfelügyelőnél. _ 331 ()

a faiskola árjegyzéke a I. ez. 
vevőknek díjmentesen megkül- 
dctik. 3405

SZWlGULlív$ZKY JÁNOS
zongorakószitő,

ajánlja 3.31S

iijésliasziiáltzoiora-rattárát.
Ócska zongorák újakra liccscrélfétnek. 
Zoiigora-kölcsöntd-intézct — Jnvitisok 

hangolások pontosan eszközöltetnek.
Zonsrora-terntn ezT".-, ,7.

Egy oki. szülésznő
ajánlja magát, teljes titoktartás 
mellett. Betegek külön szobát, 
esetleg teljes ellátást is kap­
hatnak. Molnár Katalin, IV. k . 
zöldfa-uteza 27., 1. cm. 7. 6955

Nyergek
a legnagyobb választékban
czivilck és tiszturak részére.

Kocsizó
lósizerszá ro. o 1$ 

és saját készitményü 
vadászturisznyák 

jutányos áron. 3100 
Képes árjegyzék bérmentve 

SZItilfTI LAJOS 
angol nyereg-, szíjgyártó és böröndös 

Budapest, mezeum-kórut io.

Pelikán István
névre szóló Nagy-Bccckercken 
kiállított szolgálati könyv ve­
szett cl a soroksári-ut, Közte- 
lek-ulcza és üllői-ut menten. 
Kéretik a becsületes megtaláló 
a kiadóhivatalban jelentkezni, 
hol a szegény elvesztő czimét 
megtudhatja. 8349

Joghallgató,
ki tökéletesen beszél francziáu, 

jés németül, délutáni órákra fog 
lalkozást keres. Czim a kiadó' 
hivatalba 11. 71

GEITTNM és MUSCH
Budapest, Antfráss^-ut sz.

kendertömlők,
takai'óponyváli, 
láb- és í iit<>szönyeg"elí, 
ügybetótek, 
líibtyulí,
esőköpenyek, stb.

még olcsón kaphatók

MALOMKO-GYÁR
válogatott raktár a kedvelt lafcrtci, 
sárospataki, budai, Panonia, 
pergi cs wallseci, királyhegyi 
kovaliomok és trachyt gelel- 
ncki és magyar kovaliomok, 

muzsályi

MALOESlSíÖyEK-BÖL
Markö-utcza 7. sz.

TÜZIFECSKEMDÖ.
szivattyú- cs kitt-gyár

tűzoltói felszerelések.

Andr

főleg

Dufour-féle szitaselyem,

sodron g szövet, 
felvonó heveder és serlegek, 

csákányok, buzogányok,
géphaj tó-szij a k,

franczia köszörű-kövek,
rázsDollemez, zsákok, zsáktaligák ti

ruggyanta-árukban.
üssy-iit 8. szám. 3426

£££■* Malom t n 1»j<1 <> 11 oso 1í h$iI*

Az „ÜSTÖKÖS“ az elismert legjobb magyar 
humoriszti has lap. Bajzáit a legkiválóbb ma­
gyar művészéit készítik, szövegét írja az egész 
ország, kiálitása oly fényes, mint egyetlen 

más magyar lapé sem. 33S2
Előfizetési ára: okt.~decz.-re (lU év) 2 frt.

Előfizetések „Az Üstökös-nek Budapesten“ ezimzendők. 

Helybeli elöjlzetések a „Pallas“ kiadóhivata­
lában; (kecskeméti-utcza 6. szám).

3268 Nem mindennapi kiadás a
8 > i;a. í <

ennélfogva nagyon is fontos és különös óvatossággal választassák azon forrás, hol a 
liiitoi- szükséglet bizalommal "víisfiívoltiitilr.

Aki tehát legjobb minőségű, legújabb mintaszerű bútorokat igen mérsékelt gyári áron vásárolni 
szándékozik, ezennel felhívom Budapesten ilycimomü egryedikl 16t«S

butortelepemet meglátogatni és a legesekéivel,!, vásárlásnál is
1 ml / , , . . ., mtiggyozudetit szerezni. hogy jutányos áronlegjobb gyártmányt, ízléses kiállításban csakis a nagyszerűen berendezett

Tontor-ter m e i m "ben
Budapesten (belváros), a rózsa-tér ós Lipót-utcza sarkán I. emelet szerezhet.

Butor-kidllitdsomat 16 teremben naponként tájékozásul bárki megtekintheti.
OC* A vidékre szállítandó tárgyak csomagolásáról legjobban - gondoskodva van -tó
e Á ÜVAmr1 Tn,e61lek in“yen 6ä bŐrmentvo biv“natm Uekütdctnek. '

SÁRKÁNY IS. Imforgyúvos, rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán I. cm.
S#y* Bvjárjit a Dnna-ntczal oldalról 15. nz. a. kapun.

iközönség!

^i/dzseftérB.

pc-

^eű?r P-’1

Kapható továbbá ólomzott kannák és eredeti tartókban 
Slukó József urnái VI., uj-uteza 1. szám. 3411

Ji. ez. gaz-
Tisztelettel figvelmeztelik, hogy

Vidats János gépgyárának gazdasági eszközei,
továbbá ií’odai feBszereivények, egy-egy

Wertheim-féle 4-es pénzszekrény
f. évi szeptember hó 27-től d.,e. 8 órától kezdve (IX. kér. 
Lónyay- és pipa-uteza sarkán)

SQ :a* O x- & se* o ix,
ezen időig pedig szabad kézből ugyanott naponkint a gyár raktári helyi­
ségeiben eladatnak.

Thuróczy György,
. csődlömeggondnok.
pa^MEmBEEHaaHBMpWBMB——

3113 Az egyedül valódi
cs. ,klr. szabadalmazott

HUNGARIA-DRILL
sorvetögépeket

re

Gyár
MOSONY

Alakult lSáti).

Szórvavetökct, rostákat, 
konkoly választókat, föld­
művelő eszközöket koszit

KÜHNE E säst,numiJJ í-4svi., váo,l-köru: 21.

Óoakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák

Geittner és Rausch-nál
Budapest,

VI. kér., Andrássy-ut 8. szám.

(inlyabeli tenyészmaiiia eladás)
Néhai Jurcnák Ede nagykorú örököseinek, eddig közösen 

birt. tisztán magyarfaju gulyája, a gróf Károlyi-féle derékegv- 
bázi hírneves gulyából alapítva, mely mintegy 60 év óta ai 
legnagyobb gonddal tenyésztetik, f. é. október hó 10-én d c.l 
9 órakor, a csongrádmegyei, szentesi határban levő eperjesi! 
birtokukon; Szentestől 1 és fél, orosházi vasúti állomástól 2 
és a szarvasitól 1 és fél órányira; önké,.les árverésen egyen- 
kint, a legtöbbel Ígérőnek, készpénzfizetés mellett el fog adatni.

A gulya létszáma következő:
1 darab 6 éves bika
1 „ -í „ „
1 :: 2 ::

28 darab fias tehén borjúval,
11 „ hasas tehén,
15 ,, 3 éves hasas üsző,
6 „ 3 „ tinó,

14 ., 2 „ üsző,
7 „ 2 . „ tinó,

14 „ 1 üsző,
10 .. 1 .. linó.

T A Rfl A D ^dil0, hashaitó gyümőlcspastillák

SZÉKREKEDÉS
INDIEN 

GRILLON
aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ollen.

Kellemes ízű. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részekét mint Aloü, Podnphyllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhetlen nőknél,a lehetegedés előtt ős után 
■ aHRastyánokná1; egyáltalában minda­
zoknál, kik a sok Illés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli : E. GRILLON.
1 doboz ára 1 frt so kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-nteza 12.

A FOGAK tisztítására és a fogltusKFENTARTÁSÁR A 
cs. lt. kizár. szab.

W fo gpaszta
mcd. dr.

PETER PFEFFERMANN özvegyétől
Becsben, I., Frmizciisring22. sz.
U. 1. Ezen ISIT. év 61a ismert liimovcs néhai 
Mcd. L)r. l’clnr riVIlcrniaim-léle fogpaszta sza­
badulni. javilásban mirnlii; csckls a ezógtn- 

Injűonosnönél készilletik 
:LevcIcknél cs inegiondulóstkncl Venlcmlitclt czimn 

pontutan figyelni kérdik, 30i:i
Kapható g)’óg)szerlárakban, illatszcrészek- és giúgymszcrkercskodósekbcn.

A legjobbnak bizonyult, orvosok által elismert
ie@lera elleni éwszei*

a kitűnő STEINHÄGER (Westfaliából), 
mely 1777 óta a világ minden részében használtatik. 

Főraktár Máyyarorsxáfj cs Erdély résxére

GÉCZY FEEENCZ-nél
Budapest, Andrássy-ut 18. sz. 3330 

»veg 1 forint 20 kr., közép üveg 70 kr., kis üveg 40 kr.

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
elgyengüléseké: stb. alapo­

san gyógyít

Dr. PA PAY
Zíorou. or. érdemJceresstes. <6. 

mrt/i/cl Jűnrros
Budapesten, újvilág-utcza 
33. 1. cm. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 31-2 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

önzésén 109 darab- 
Orosháza, 1886. szeptember 10.

8100
Jnrónák Imre,

mint megbízott.

Xíitüiió miuőség-iii

uot‘ovi4^ka (fenyőviz) 
szerémi szilvorium

hordóban ós literes üvegekben kapható

HALBAUER ÉS KÖLBER
termény ós üzlet eben 3387

^ szám, a iinicziiid közelében.

Cholera ellen
I a legjobb és legbiztosabb óvszer

COGiÄC,
I mely legfinomabb minőségben saját 

gyárunkból rendelhető meg.

Hagy palaczk ára 1 frt JO.
IBLATT >1. PIAI

cognac gyára Nagy-Kanizsán. 3303

A PALLAS kiadóhivatalábin Bad, 
pest, kecskométi-utoza C.) kaphat!

It
SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtan 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

Titkos

betegségeket.
htigycsöfolyásoknt, olgyrncUlt, 
férlicröt, manömlésckel, női be- 

J legsígekot slb. slb. biztos tiker- 
I rcl gyorsan ós alaposan gyógyít

Dr. GARAY ANTAL
volt us. k. oszt. főorvos.

I Lakás Budapest, VJ. gyár-meza 7.
I Rendel d. e. 10 - t-ig d. u. ós 
] csle 7 8 óráig. 2R7[

Dijlzalt levelekre azcnnal viluioltilit.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

Elemi tanintézeti értesítés.
Tisztcleltel jelentem a t. ez. szülőknek és gyámoknak, hogy 

a Szervita-rend palotájában (koronaherczeg-utcza 17., gránátos- 
utvza 20. sz.) -létező s a m. k. vall. és küzokt. min. állal cn- 
gcdélyczett tágas, nagy helyiségii s teljes számú elemi tan-és 
kisdcdncvclő-inlézetcmbcn a növendékek felvétele még mindig 
folyamatban van. A növendékek a rendes iskolai tárgyakon 
kivid még a franczianyclvben s a tánezban is alapos oktatást 
nyerhetnek.

Budapest, 1886. szept. 22. BOKK IGNÁCZ,
________ ____ __________el. taiiint. igazgató-lnlajd.

I-ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan jaritolt

Ruganyos sérvkötők

sérvvédővelBs.
Lcpujabb találmány az. 

kiilö Politzcrtól 
sziosen szerke 
Is lehető legrii. 
pal a legerofes:
< jjcl alvásban .„ , 
véd i hivatásában
Sstiar

EP

amerikai, újonnan jax*itoft ruganyos •

'ísese:

. . . . . . .m

m,ckct
nai>-

szintén

nagy
szén-

leg- 
ibnak 
•oss 

íz kir.

Kvomaíik a kiadótulajdonos.- Pallas irodalmi C-s nytiirr&íéqrtátsaság keóskcmto-SriT^to

sorininok czélja, hogy a lágulást megakadályozzák 
Mchfcuskcndök, légpárnák, ágybelótek, periodtáskák, nriiFcrralivn- 

mok, gumm harianyák és mindennemű gnmmi áruezikkek. Sórvkötök- 
"pl kérem mi gjelölni: jobb, bal vagy kettős-o, mint szintén a test bő- 
sópó‘ is. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad »gg,

POLITZER MÓR
cs. h. szab. séruhötö hészitö Budapesten Deák-Ferencz-utcza

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
liinak darabja 6—10 frt. a kettősnek darabja 10—16 frt 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai súrvkenőcs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr

BUDA

Vidék
Kgy óv 
Egy féli 
Kútfői
Francz
oratágo

szerződi 
cm ai

K
a rnj
leg
csolí
rom
statál
szőke
megil
állapj
chia
egyerl
szemf
nek
nek
nyiral
téber

úgy 
Dániel 
mai i| 
bátrai 
ismerd 

Oki 
menti 
el lénl 
nézve! 
nézete 
az ör 
mondl 
kezhej 
ben 
san. 
szorulj 

Jogi 
nézetei 
győzőt] 
a bőig 
Hiszet 
tales 
keleti 
kongrej 
elvei 
jén An| 
form u lé 
ságábai 

Ken 
lom ut 
geten, 
fény ege 
félsz ige! 
délszláj 

Ezek! 
litikája 
tozott, 
Pozitív

- .í
Üdére! 

zsonyi uj 
Jókai azl 
és valóba 
zöbb szt 
ugyan ne 
«Görögtii| 
vom bohl 
ban és bl 
gató, a 
Kifeledte 
ros tanáé 
nagy i'inr 
görögtüz2 

Vegyül 
Görögti 

szinlniz i’i 
páholy, 
sonva kajl 
olyan mit 
csillogtatni 
fölavatásai
nagy müij 
mindenes 
dozotl; a 
J20 balle 
mentum, 
piádára, 
lányt pári| 
adtak a 
fulárvonatl 
dapestről 
müvészekej 
ben ragyoj 
burgerjeit 

Fáklyái 
mely gör- 
papjait és I 
nyitására 
illúzió kot 
nyi győzni I 
nagyobb 
falaik közti 
miniszterei! 
vyt a mai 
poétánkat.

Es eltéri 
a magyar 
tető zajjal| 
Ez az ünn| 

Csakhogl 
mert mibe 
hogy t. i. 
üdvözölhettl 
vészel ő 
gyújtó hall 
diszelőadásl 
bozta.

Hintheti ü| 
-fejére; net


